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Тошкентда миллий қонунчиликни «Ўзбекистон Республикаси Олий Мажли- 

сининг Инсон ҳуқукпари бўйича вакили (омбудсман) тўғрисида»ги Қонунга му- 
вофиқлаштиришнинг долзарб масалаларига бағишланган давра суҳбати бўлиб 
ўтди, У парламент Омбудсмани томонидан Ўзбекистон Республикаси Адлия 
вазирлиги билан ҳамкорликда ташкил этилди.

Давра суҳбатида Олий Мажлис Қонунчи- 
палатаси депутатлари ва Сенати аъзо- 

лари, тегишли вазирлик ва идоралар, суд ва 
ҳуқуқни муҳофаза қилувчи органлар, нодав- 
лат ташкилотлар раҳбарлари, Ўзбекистонда 
аккредитация қилинган дипломатик корпус 
ҳамда Россия, Озарбойжон, Испания омбуд- 
сман институтлари вакиллари, ҳуқуқшунос 
олимлар, зкспертлар ва мутахассислар, ом- 
мавий ахборот воситалари ходимлари иштирок 
этди.

Давра суҳбатини Ўзбекистон Республикаси 
Олий Мажлисининг Инсон ҳуқуқлари бўйича 
вакили (омбудсман) С.Рашидова бошқарди.

Учрашувда Ўзбекистон Республикаси адлия 
вазири Ф.Отахонов, Олий Мажлис Қонунчилик 
палатаси Демократик институтлар, нодав- 
лат ташкилотлар ва фуқароларнинг ўзини ўзи 
бошқариш органлари қўмитаси раиси 
А.Саидов ва бошқалар Президентимиз 
Ислом Каримов ташаббуси билан мамлака- 
шмиэда инсон хуқуқ ва эркинликларини ҳимоя 
қилиш тизими яратилганини таъкидлади. 
Бугунги босқичда жамоатчилик тафаккури- 
да ҳуқуқий соҳани ислоҳ қилишнинг энг муҳим 
вазифалари инсоннинг конституциявий ҳуқуқ 
ва эркинликлари самарали ҳимоя қилини- 
шини таъминлашдир, деган фикр шаклланди. 
Ўзбекистон Республикаси Конституциясида 
инсон, унинг ҳаёти, эрки, гурури, шаъни ва 
бошқа ҳуқуқлари олий қадрият эканлиги 
белгилаб қўйилган.

Мустақиллик йилларида мамлакатимизда 
юзлаб янги қонунлар қабул қилинди, фуқа- 
роларнинг ҳуқуқва эркинликларини таъмин- 
лайдиган ҳуқуқий майдон яратилди. Қонун- 
ни қабул қилиш ва уни қуллаш амалиёти йил- 
дан-йилга такомиллашмоқда, инсон ҳуқуқла-

рини ҳимоя қилиш бўйича таъсис этилган де- 
мократик институтлар ривожлантирилмоқда. 
Ўзбекистон инсон хуқуқлари сохэсидаги асосий 
халқаро битимларга қўшилган, БМТ ва ЕХҲТ 
доирасида қабул қилинган энг муҳим халқ- 
аро шартномаларни амалга ошириш бўйи- 
ча амалий ишлар олиб борилмоқда.

Таъкидландики, ўн икки йил аввал Ўзбе- 
кистон Республикасида инсон ҳуқуқ ва эр- 
кинликлари ҳимоясини амалга оширадиган 
давлат органлари тизимида инсон ҳуқуқла- 
ри тўғрисидаги қонунчиликка риоя этилиши 
устидан парламент назоратининг янги кон- 
ституциявий институти -  Олий Мажлиснинг 
Инсон ҳуқуқлари бўйича вакили институти 
таъсис этилди. Бу ҳақда Олий Мажлиснинг 
биринчи сессиясида Президентимиз Ислом 
Каримов ташаббуси билан қарор қабул қилин- 
ган эди.

Инсон ҳуқуқлари бўйича вакил ўз фаоли- 
ятини парламент томонидан 2004 йил 27 
августда қабул қилинган «Ўзбекистон Респуб- 
ликаси Олий Мажлисининг Инсон ҳуқуқлари 
бўйича вакили (омбудсман) тўғрисида»ги 
Қонунга мувофиқ юритади.

Қайд этиш жоизки, мамлакатимизда да- 
вом этаётган демократлаштириш жараёни жа* 
мият )̂ ётидан мустаҳкам ўрин олди, парламент 
омбудсмани эса ҳуқуқий давлат қурилиши- 
да демократиянинг таъсирчан воситасига 
айланди.

Ўтган йили омбудсман институтига 7655 
та, шундан ҳудудий вакилларга 1500 та му- 
рожаат келди. Турли тоифадаги одамларнинг 
ҳуқуқларини таъминлаш бўйича мониторинг 
ўтказилди, давлат органлари, жамоат тузил- 
малари ва оммавий ахборот воситалари 
сингари ташкилотларни ўз ичига олган миллий

ХОРИЖИЙ ВАЛЮТАЛАРНИНГ СЎМГА НИСБАТАН ҚИИМАТИ

Уабеюустш Республикасй Маряюий ^и ки  2007 йил 17 июлдан боШлаб вто та  олв* 
рвцияпари бўйича бухгвтерия )0«соби, стагйсгик ва бошҳа ҳясоботларш юритиш  ̂шунинг

қийм атш  белгнлади:*)

1 Австралия доллари 
1 Англия фунт стерлинги 
1 Дания кронаси 
1 БАА дирҳами 
1 АҚШ доллари 
1 Миср фунти 
1 Исландия кронаси 
1 Канада доллари 
1 Хитой юани
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367,89 
461,63 

1932,04
987.81 

1047,10 
1735,20

13,79 
103,25 
49,42
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1090,39
2561,13
233,32
344,85

1266,57
222,69
20,91

1205,80
167,18

1 Малайзия ринггити 
1 Польша злотийси 
1СДР
1 Туркия лираси 
1 Швейцария франки 
1 ЕВРО
10 Жанубий Корея вони 
10 Япония иенаси 
1 Россия рубли 
1 Украина гривнаси
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тдҳ ВА БОЛТИҚБЎЙИ МАМЛАКАТЛАРИ ВАЛЮТАЛАРИНИНГ 
АҚШ ДОЛЛАРИ, ЕВРО ВА РОССИЯ РУБЛИГА НИСБАТАН КУРСЛАРИ

М амлакат С а т
А К Ш  доллари Ешро 1 Россия рубли

бирпиги курси бирлиги курси бирлиги курси
Озарбайжон 18.07.2007 1 0,8547 1 1,1818 1 0.0336
Арманистон 18.07.2007 1 337.96 1 465,4 1 13,27
Беларусь 19.07.2007 1 2145,00 1 2955,17 1 84.32
Грузия 19.07.2007 1 1,6655 1 2,2957 1 0,0655
Қозоғистон 19.07.2007 1 121,83 1 167,93 1 4,79
Қиргизистон 14.07.2007 1 37,95 1 52,3312 1 1,4886
Латвия 19.07.2007 1 0,508 1 0,702804 1 0.02
Литва 19.07.2007 1 2.4989 1 3,4528 10 9.8257
Молдова 18.07.2007 1 12.1481 1 16,7322 1 0,4771
Тожикистон 19.07.2007 1 3,4392 1 4,7361 10 1,3519
Ўзбскистон 17.07.2007 1 1266,57 1 • 1735,2 1 49.42
Украина 18.07.2007 100 505.00 100 695,4355 10 1,9838
Эстония 18.07.2007 1 11,35 1 15,6466 1 0,445878

Манба: ут)¥.рг1те^^а88.ги

хдмкорлар билан биргаликда жамиятнинг барча 
қатламлари орасида тушунп̂ риш ишлари олиб 
борилди, халқаро ҳамкорлик янада ривож- 
лантирилди.

Таъкидландики, Омбудсманнинг асосий 
устувор вазифалари сифатида парламент 
палаталари, уларнинг қўмиталари билан на- 
зорат-таҳлил вазифаларини бажариш бора- 
сидаги фаол ҳамкорлиги ҳамда фуқаролар- 
нинг мурожаатларини ҳал қилиш, ҳуқуқлари 
бузилишининг олдини олишга кўмаклашиши 
Инсон ҳуқуқлари бўйича вакилнинг Ўзбекис- 
тонда инсон ҳуқуқ ва эркинликларига тўлиқ 
ва самарали риоя этилиши ҳамда ҳимоя қили- 
нишига қаратилган давлат тузилмалари, суд 
ва ҳуқуқни муҳофаза қилиш органлари билан 
ҳдмкорлигини мустаҳкамлашга хизмат қилди.

Омбудсман томонидан Ўзбекистон Респуб- 
ликаси Ташқи ишлар вазирлиги ва мамлака- 
тимизда аккредитация қилинган элчихоналар 
ҳамда ваколатхоналар кўмагида бошқа дав- 
латлар, жумладан, ЕХҲГга аъзо мамлакатлар 
омбудсманлари билан икки томонлама ва кўп 
томонлама ҳамкорлик амалга оширилмоқца.

Мазкур учрашув учта ялпи сессия шаклида 
ўтказилди. Улар «Омбудсман фаолиятининг 
ҳуқуқий кафолатларини кучайтириш: хориж 
тажрибаси», «Омбудсман тўғрисидаги қонун- 
чиликни такомиллаштириш масалалари», 
«Ўзбекистон Республикаси қонунчилигида 
омбудсман ҳуқуқий мақомини такомиллаш- 
тиришнинг асосий йўналишлари» каби мав- 
зуларга багишланди.

Давра суҳбати қатнашчилари омбудсман 
фаолияти, чет мамлакатлар омбудсманлари 
тажрибаси билан боглиқдолзарб масалалар 
юзасидан фикр алмашди.

Мария Луиз Кава Де Ллано Карио (Испа- 
ния), В.Тамбовцев (Россия), З.Алиев (Озар- 
бойжон) ўз мамлакатлари омбудсман институти 
тажрибаси ҳақида маъруза қилди.

Муҳокама қилинган масала юзасидан те- 
гишли тавсиялар қабул қилинди.

ЎзА.

Ўзбекистон-
Афронистон:

ҚУШМА комиссия
МАЖЛИСИ

Пойтахтимиздаги Халқаро ҳамкорлик 
марказида 1в июль куни Савдо-иқтисодий 
ҳамкорлик бўйича Ўзбекистон-Афгонистон 
ҳукуматлараро қўшма комиссиясининг 
мажлиси бўлиб ўтди. Унда мамлакатимизда 
меҳмон бўлиб турган Афғонистон Ислом Рес- 
публикаси савдо ва саноатвазири МирАмин 
Муҳаммад Фарханг раҳбарлигидаги ишби^ 
лармонлар делвгацияси иштирок этди,

Тадбирда икки мамлакатнинг иқтисодиёт, 
энергешка, банк-молия, *^шлоқва сув хўжалиги, 
транспорт коммуникациялари, сайёҳлик каби 
соҳаларида фаолият кўрсатаётган қатор ва- 
зирлик ва идоралари, фирма ҳамда компани- 
яларидан вакиллар иштирок этди.

Ўзбекистон Республикаси Бош вазирининг 
ўринбосари, комиссия хдмраиси Н.Хонов 
Афғонистон мамлакатимизнинг муҳим ҳамкор- 
ларидан бири эканини таъкидлади. Мамлакат- 
ларимиз ўртасидаги алоқалар савдо-иқтисо- 
дий, ижтимоий-маданий, гуманитар йўналиш- 
ларда, нефть-газ саноати ва энергетика со- 
ҳаларида изчил ривожланиб бораётгани ва 
бунда икки давлат раҳбарларининг учрашув- 
ларида эришилган келишувлар муҳим ҳуқуқий 
асос бўлиб хизмат қилаётгани алоҳида қайд 
этилди.

Мажлисда Ўзбекистон ва Афғонистоннинг 
иқгисодий салоҳияти, имкониятлари юзасидан 
атрофлича фикр алмашилди, истиқболли со- 
ҳгшар белгилаб рлинди. Қўшма комиссия маж- 
лиси доирасида Узбекистоннинг қатор компания 
ва корхоналари ҳамда Афғонистон ишбилар- 
мон доиралари вакилларининг кооперацион 
биржаси бўлиб ўтди. Унда Кобул-Тошкент-Кобул 
йўналиши бўйича тўғридан-"^ри ҳаво транс- 
порти қатновини очиш, банк иши, нефть-газ, 
қурилиш материаллари ишлаб чиқариш, сай- 
ёҳлик, озиқ-овқат, мева-сабзавот савдоси, 
электр ускуналари, металл ва металлдан тай- 
ёрланган маҳсулотларни ишлаб чиқариш каби 
соҳаларда ҳамкорликни йўлга қўйиш хусуси- 
да сўз борди.

ЎзА материали асосида тайёрланди.

АҚШ ДОЛЛАРИ ВА ЕВРОНИНГ ВАКОЛАТЛИ БАНКЛАР ТОМОНИ ДАН 
АЙИРБОШЛАШ ШОХОБЧАЛАРИДА 2007 ЙИЛ 17 ИЮЛЬ ҲОЛА1ПИГА 
ЎЗБЕК СЎМИГА НИСБАТАН ЖОРИЙ ЭТИЛГАН КУРСИ

Баиктми
АҚШдолдари Евро

харид сотши харид сотши
УзРтаФМБ 1259,00 1262,00 1736,00 1756,00
“Лсака”  банки 1256,00 1258,00 1735,00 1738,00
"Узса11оапофилишбанки” 1259,00 1261,00 1736,00 1746,00
“Лахтабанк'’ 1259,00 1261,00 1725,00 1730,00
Х^банки 1258,00 1263,00 1736,00 1750,00
“№ютека-бш1к” 1258,00 1260,00 1736,00 1740,00
АШ  АМГО бмж НБ Ўзбскиспш А-Ж. 1257,00 1258,00 1702,00 1703,00
‘гЖОВбанк*' 1257,00 1258,00 1730,00 1750,00
“Ғаллабанк” 1258,00 1261,00 1736,00 1745,00
‘Трастбанк*’ 1258,00 1260,0 1736,00 1746,00
“Алп ЗК^ол банк” 1258,00 1268,00 1723,00 1738,00
“Алоқабанк” 1258,00 1260,00 1736,00 1763,00
“Ў-Т банк” 1258,00 1259,00 1736,00 1756,00
‘ТУронбшпс” 1259,00 1261,00 1736,00 1740,00
Ўзбекисгоп-Ге̂ яйания ‘‘Саццогар’* АТБ 1258,00 1260,00 1736,00 1750,00
“Инак йўли”  баюси 1259,00 1261,00 1724,83 1727,5^
“Микрокредитбанк” 1259,00 1265,00 1725,00 1733,00
"ТУркисгон”  баик 1257,00 1268,00 1650,00 1743,00
“Даврбаик” 1257,00 1264,00 1735,00 1745,00
“КредкрСгандарт'’ банки 1260,00 1263,00 1735,50 1760,00
“Капигал банк” 1258,00 1265,00 1735,20 1761,00
“Содерет банк” 1258,00 1259,00 1676,00 1720,00
“ }^ко р  банк” 12̂ 8,(Ю 1262,00 1720,00 1750,00
“Унивсрсш! банк” 1256,00 1266,00 1742,00 1746,00
“Парвинабанк” 1256,00 1 ’ 1260,00 1733,00 1736,00
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ФИРМАНГИЗ БИРОН БИР ИМТИЁЗЛАРДАН ФОЙДАЛАНАДИМт 
БУ ИМТИЁЗЛАРНИНГ ФАОЛИЯТИНГИЗ НАТИЖАЛАРИГА ТАЬСИРИ ҚАНДАЙ? 
ИМТИЁЗЛАРНИ ОЛИШДА ВА УЛАРДАН ФОЙДАЛАНИШДА ҚИЙИНЧИЛИКЛАР 
УЧРАЁТИРМИ?
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• Бош бухгалтер Ҳилола Ҳакимовна:
-  Таассуфки, биз ҳеч бир имтиёздан фойдаланмаётир- 

миз. Имтиёзларни олишдаги қийиичиликларга келганда, ме- 
нинг ўйлашимча, бундай қийинчиликлар бор. Бир пайтлар 
фабрикада ишлаганман, ўшанда маҳаллий хом ашёдан фой- 
даланишга тааллуқпи имтиёз бўлса-да, ундан фойдалана 
олмагандик. Истеъмолга йўналтириладиган хом ашё улу- 
шини аниқлаш учун алоҳида ҳисоб юритишимиз ва шу асосда 
унга доир имтиёз олишимиз керак зди. Бу анчагина мураккаб 
масала бўлиб, ўша кезлари ечим топмаган.

• Бош бухгалтер Маърифат Мелиевна:
-  Бизда экспорт билан боғлиқ хизматларга имтиёзлар 

бор. Ишимизнинг каттагина ҳажми айнан экспорт йўнали- 
шига эга, шу сабабли ягона солиқ тўловини ҳисоблашда 
имтиёздан фойдаланамиз, бинобарин бундай тўловни 10 
эмас, беш фоиз тўлаймиз. Ҳдмонки солиқтўлови суммаси 
камаяр экан, фойдамиз кўпроқбўлади, буэса фирманинг 
даромадларига барака киритади. ҳозирча бошқд имтиёзимиз 
йўқ. Масалан, матбаа корхонаси, билишимча, қўшилган қиймат 
солиғи бўйича имтиёзларга эга.

Умуман олганда, имтиёзларни олишда ҳам, уларни 
қўллашда ҳам, менимча, бугунги кунда ҳеч қанақа қий- 
инчилик йўқ. Тўғри, илгари имтиёзлар борасида муайян 
муаммолар учраб қоларди, лекин энди ҳаммаси батамом 
барҳам топган.

е Бош бухгалтер Нилуфар Абдурақимовна:
-  Бизда, афсуски, ҳеч қандай имтиёз йўқ. Гап шундаки, 

корхонамиз кўпдан бу^ фаолият кўрсатиб келади. Янги ташкил 
топган хўжалик субъектларига мўлжалланг^н имтиёзлар биз 
учун табиийки, татбиқ этилмайди. Экспорт операциялари 
билан ҳам шугулланмаймиз, шу боис имтиёзларнинг бу 
тоифасидан баҳраманд бўла олмаймиз. Ходимларимиз 
орасида ногиронлар йўқ -  бу йўналишдаги имтиёздан ҳам 
фойдалана олмаймиз. Хуллас, кўриб турганингиэдек, бор 
имтиёзларнинг биронтасидан бизга фойда йўқ.

Билишимча имтиёзларнинг бирон тоифасига дахлдор 
корхонани олиш учун бу имтиёзни |̂ ллашга бўлган ўз )̂ куқидан 
солиқ инспекциясини вақтида хабардор этса, амалиётда 
имтиёзлардан фойдаланиш борасида ҳеч бир қийинчилик 
келиб чиқмайди.

• Бош бухгалтер Нодира Миробидоана;
-  Корхонамиз брокерлик идораси саналади. Биз ўз 

мижозларимизга қимматли қоғозлар бозорида ҳам, кўчмас 
мулк бозорида ҳдм хизмат кўрсатамиз. Қимматли қоғозлар 
сотиб олиш билан боғлиқхизматларни амалга оширгани- 
мизда, биламизки, бу хизматлардан солиқолинмайди. Ана 
шу имтиёзни қўллашнинг афзаллик томони кўп жиҳатдан 
ўтказилаётган операциялар ҳажмига боғлиқ эканлиги шуб- 
хэсиздир. Бироқ ишларимизнинг аксарият қисми кўчмас мулк 
билан боғлиқ эканлиги боис қимматли қоғозлар бозори 
ишп^рокчиларига бериладиган имтиёэ биэ олаётган даромадга 
сезиларли таъсир этмайди.

Имтиёэлардан фойдаланишдаги қийинчиликлар хусусида 
шуни айтиш мумкинки, солиқтўловчилар кўп ҳолларда ўзлари 
бирон-бир имтиёэдан фойдаланишга ҳақли эканликлари 
ҳақида аниқ бир нарса дея олмайдилар. Бунинг сабабла- 
ри бор. Айтайлик, у ёки бу имтиёз учун ҳуқуқ берадиган

ТАМАКИ - УМР ЗАВОЛИ
Соғлиқни саклаш авзи{шитмимп «Чекиш соғлиқ учуи 

хавфли» деган огоҳламтирув эъломими ҳар бир фуқ^ро 
яхши билади. Лвкин буогоҳпантиришларга кашақдалар, 
ОАВгда, бефарқ қарайдилар: тамаки тутатишни кан- 
да қилишмайди. Мах^ллалар ва кўчаларда чекаётган 
кишиларни кўриб баъзи ёшларимиз ҳавас ҳам қили- 
шади. Бунинг оқибвти эса соғлиқ учун заволдир. Тамаки 
тутуни таркибида минглаб зарарли моддалар бўлиб, 
у инсон саломатлигини йиллар мобайнида емириб 
боради. Дарҳақиқат, инсоният тарихидаги энг қади- 
мий зарарли одатлардан бири бу тамаки чекишдир.

Тамаки билан «муомала» қилиш кейинги йилларда 
нафақат кашанданинг ўзига, балки бутун жамоатчилик* 
ка ҳам зарар келтирмоқда. Юртимизда содир бўлаётган 
кўплаб ёнғинлар айнан тамаки чекишдан келиб чиқаётир. 
Айниқса маст ҳолатда тамаки чекиш ўта аянчли ҳодиса- 
ларга сабаб бўляпти.

Мисол учун Шайхонтоҳур тумани, Денов кўчаси, 17-уйда 
истиқомат қилган Пўлатов К. уйига аранг, туртилиб-сур- 
тилиб, маст ҳолда етиб келган. Диванда ёта солиб, си- 
гарета тутатган ва бир неча дақиқалар ўтгач, ухлаб қол- 
ган. Ўчмай қолган сигарета қолдиғи эса тутай бошлаган. 
Учқундан чиққан олов алангаланиб, уйқудаги кашанда 15 
фоиз тан жароҳати билан касалхонага ётқизилган.

Яккасарой туманилик Викгор Кудюбов ҳам ўз уйида маст 
ҳолда ухлаб қолган. Сигарет чўғидан чиққан ёнғин Вик- 
торнинг уйини кулга айлантирди-қўйди. Афсуски бу ин- 
сонларнинг ҳаётини на ўт ўчирувчилар, на шифокорлар 
сақлаб қола олдилар. Шунинг учун айтишади-да: «ўт 
балосидан асрасин» деб.

Н.ХАЙДАРОВ, 
Шайхонтоҳур тумани Ички ишлар 

бўлими Даалат ёнғин хаафсизлиги 
хизмати инспектори, катта лейтенант.

барча шароитлар бор, бироқамалдаги қонун ҳужжатларига 
зид бўлган ёки қайд этилмаган қандайдир жиҳатлар мав- 
жуд. Бундай вазиятда солиқтўловчилар кўпинча масала- 
нинг ечимини топмай, мазкур имтиёздан фойдаланишдан 
воз кечадилар -  кейинчалик бир «ишкали» чиқишидан чўчий- 
дилар. Аксарият одамлар таваккалига иш тутмасликни афзал 
деб биладилар. Негаки, бирон-бир имтиёз янглиш қўлла- 
нилган бўлса, солиқлар тўлови ўз вақтида ва тўлиқ миқ- 
дорда амалга оширилмаслиги мумкин. Солиқ солинади- 
ган базани нотўғри белгилаш эса жарима жазосига олиб 
келади. Айниқса бу ҳол солиқтекшируви вақтида аниқланса, 
турган битгани ташвиш. Шу боис аввал солиқ инспекция- 
сидагилар билан маслахэтлашиб олиш келгусида муаммолар 
келиб чиқиши олдини олади.

• Бош бухгалтер Райкон Аск,аровна:
-  Ҳа, биз имтиёзлардан фойдаланмоқдамиз. Корхона- 

миз экспортга маҳсулот жўнатади. Маҳсулотларни ана шу 
тахлит етказиб бериш ҳисобига фойда солиғи ва мол-мулк 
солиғи ставкалари бизда камайтирилган. Бинобарин им- 
тиёзлар фаолиятимиз натижаларига анчагина ижобий таъсир 
ўтказмоқда. Имтиёзларни олиш ёки қўллаш билан боғлиқ 
қийинчиликларни шахсан мен ҳоэирча сезганим йўқ. Фой- 
даланиб келаётган имтиёзларимиз ҳеч қачон бизда муаммо 
келтириб чиқармаган. Қонун ҳужжатлари билан берилган 
ҳуқуқтўғри қўлланилишида гап кўп шекилли. Бунинг учун 
эса қонунни ва ҳуқуқни яхши билиш керак.

Сизларнинг «Могта» ахборот-ҳуқуқий тизимингиз ҳар 
қдндай вазиятда, хоҳу имтиёзларни »̂ ллаш бўлсин ёки бошқа 
масала, биз, бухгалтерларга мададкор. Таъбир жоиз бўлса, 
бу тизимни стол устидаги электрон китоб, маълумотнома- 
лартўплами дейиш мумкин. Негаки ўзимизни қизиқтирган 
ҳар қандай саволга ундан жавоб топамиз. Айниқса «Ама- 
лий солиқ солиш» ва «Амалий бухгалтерия> экспертлик маъ- 
лумотномалар тўплами бизга кул келмоқда. Шу сабабли уларни 
яратган мутнхассисларга хдм, экспертларга з^м бухгалтерларга 
кўрсатиб келаётган бебаҳо ёрдамлари учун миннатдорчи- 
лик сўэларини айтамиз.

• Тошкент вилоятидаги хусусий фирма директори 
Лазокат Баҳодирхон кизи:

~ Яқинда ишлаб чиқариш фаолиятини амалга ошириш 
учун зарур «Дамас» автомашинасини сотиб олиш мақсадида 
имтиёзли кредит олиш тартиб-таомилларининг нақт етти- 
та доирасидан ўтишимга тўғри келди. Энг аввало автомо-

биль сотиб олиш учун рухсатнома олиш жуда қийин кечди. 
Маълум бўлишича, ўзимизда ишлаб чиқарилган автомаши- 
наларни харид қилишдан кўра чет элларда чиқарилган 
машиналарни сотиб олиш, гарчи нархи қимматроқбўлсаҳэм, 
осонроқэкан.

Ишни фирмамизга хизмат кўрсатувчи банкда имтиёз- 
ли кредитни расмийлаштиришдан бошладик. Шунда бил- 
димки, мижоз улар учун, яъни банкнинг кундалик қдйд ишлари 
билан шуғулланувчи ёшгина қиэдан тортиб филиал дирек- 
торигача ишлашга, шунингдек чой-пой ичиб олишга, те- 
лефонда гап сотиб дугоналари билан янгиликни ўртоқла- 
шишига халақит берадиган шахс экан. Тайёрлаган ҳужжат- 
ларга улар билдирган эътирозлар эса одатда мана бу ерда 
унчалик тўғри кўрсатилмабди қабилидаги мубҳам гапдан 
иборат эди.

Умуман банк ходимлари имтиёзли кредитлар беришдан 
манфаатдор эмасга ўхшайди (ипотека кредитлари бериш, 
ёш оилаларга кредитлар беришдек эзгу ишда ҳам муноса- 
бат шундай бўлади деб қўрқаман). Вундай тунд, совуқроқ 
муносабат замирида бошкд нарса ёттандир балки? Ўз фойдаси 
камайишини ким ҳ ^  истарди дейсиз?! Лекин бошқд тарафдан 
олганда, мижоз ўз фаолиятини кенгайтириш ва ривожлан- 
тириш имкониятига эга бўлар экан, табиийки, унинг банк- 
даги ҳисобварағи бўйича пул айланмалари ҳажми ҳам ор- 
тади, ахир. Хуллас олисроққа назар ташлай билиш керак. 
Энг муҳими, ўз ходимларингга мижозни ҳурмат қилишни 
ўргатиш зарур. Келгусидаги хотиржамлик, фаровонлик гарови 
ҳам аслида шу.

ГУСИ Қ^ФТАНИНГ САВОЛИ:
..10 Ф > л ь КУНИ МАМЛАКАТИМИЗ ПРЕЗИДШНТИ »2007 ЙИЛНИНГ 1 АВГУСТИДАН
^Ш Л А В  ИШ ҲАҚИ, ПЕНСИЯЛАР, СТИПЕНДИЯЛАР ВА ИЖТИМОИЙ НАФАҚАЛАР

^ЙНИ ОШИРИШ ТЎҒРИСИДАшГИ ФАРМОННИ ИМЗОЛАДИ. АЙТИНГУИ,
Ш  дХИРГИ МАРТА ХОДИМЛАР МАОШИ ҚАЧОН ОШИРИЛГАН?

^ а Шп ^ тдан  ў;^ х о д и м л а р и н ги з  и ш ҳ а қ и н и  о ш и ри ш н и
^АЗ^ЙРСИЗМИ? АГАР ОШИРМОКНИ ВЎЛСАНГИЗ, БУ ИШ ҚАЙСИ

^ 9 В И Д т  р о ^ ^ р ш  ВОРДИ-Ю, ОШИРМОҚЧИ вўл м ас ан ги з , сабави  н и м а?

Жавобларингизни 144-44-45 факси ёки погтаргев8@таИ.ги электрон почтаси орқали юборишингиз мумкин. 
Сўровимизнинг энг фаол иштирокчилари ярим йиллик якунлари бўйича таҳририятнинг махсус соврини билан мукофотланадилар. 
Келгуси муҳокамалар учун саволларингизни юборишни қам унутманг.

КИМОР ВМЗНЕСИДАН «ЯЛПИ ТОМЛАШ»
Москвадаги 1,5 мингдан ортиқ казино ва автомат ўрнатилган 

заллар ёпилди. Лвкин бу ҳали чегара эмас; ўтган йили Мос- 
ква шаҳар думаси қимор бизнеси тўғрисидаги қонунни қабул 
қилгандан сўнг шундай қилиш мумкин бўлди.

Қонун чиқарувчилар бундай киморхоналар метродан 25 метр, 
болалар боғчалари ва мактаблардан 100 метрга яқин жойда 
бўлишини тақиқлаб қўйишди. Казино камида 400 квадрат метр, 
қимор зали эса камида 80 квадрат метр майдонни эгаллаши 
лозим. Эндилиқда дўконлар ва кўчаларда қимор автоматла- 
рини ўрнатиш мумкин эмас.

Қимор бизнеси арбоблари уюшмаси вакилларининг фик- 
рича, казино ошкора ишлай бошлаган пайтдан буён ҳозир энг 
жидций инқирозга учраган. Юз бврган вазият кутилмаган ва 
тасодифий эмас. Кимор бизнеси арбоблари уюшмасининг фик- 
рича, бу ҳол сўнгги йилларда қимор индустриясининг ривож- 
ланиши билан боғлиқчалкашлик ва тартибсизликларнинг ман- 
тиқий оқибатидир. Айниқса ҳукумат қэроридан сўнг, унга кўра 
қимор бизнесини лицензиялаш билан Давлат спорт қўмита- 
си шуғуллана бошлагач, чалкашлик ва тартибсизликлар кучайди. 
Улар қэбул килингандан сўнг бозор бетартиб ривожлана бошлади, 
назорат йўқолди, дарҳол олди-сотди объектига айланган ли- 
цензияларни хоҳлаган одамга бвра бошлашди.

КИМОРБОЗЛАР РЕЗЕРВАЦИЯГА ЖЎНАТИЛАДИ
Президент Владимир Путин «Кимор ўйинларини ташкил этиш 

ва ўтхазишга доир фаолиятни давлат йўли билан тартибга солиш 
тўғрисида»ги Қонун лойиҳасини Давлат думаси муҳокамаси- 
га киритиб, қоидани тубдан ўзгартиришни таклиф қилди. Агар 
у қабул қилинса, уй-жойларнинг одам яшамайдиган хонала- 
рида, интернетда, умуман пойтахтда қимор ўйинлари тақиқ- 
ланади. Киморбозлар пойтахтдан олисга жўнатилади. Ҳужжатда 
казиноларни жойлаштириш учун аҳоли пунктлари ичида ва 
улардан ташқарида алоҳида зоналар ташкил этиш назарда ту- 
тилади. Бу зоналар тўртгадан ошмайди. Тахминларга кўра улар 
Урал, Камчатка, Сибирь ёки Владивостокда жойлаштирила- 
ди. Ҳар ҳолда буни ҳукумат ҳал қилади. Қимор зоналаридан 
бири Москва вилоятида қолиши эҳтимоли бор.

Ўзгаларнинг қонунлари
Ҳужжат казинонинг соф ак- 

тивлари 600 миллион рублни 
ташкил этишини, энг кичик май- 
дони 800 квадрат метрдан кам 
бўлмаслигини, автомат залла- 
ри майдони камида 100 квад- 
рат метр бўлишини талаб қила- 
ди. Қимор столлари камида 10 
та, қиморбозлар эса камида 50 
та бўлиши керак. Ҳокимият 
органларининг талабларига 
жавоб бера олмайдиганлар 2007 
йил 1 июлдан саҳнадан чиқиб кетдилар, қолганлари 2009 йил 
1 январгача, лицензия муддати тугагунга кэдар ишлаши мумкин.

ЎЙИНГА БЕРИЛИБ КЕТУВЧИЛАРНИНГ 
ХУКУКЛАРИ ЧЕМЛАНАДИ

Сербский номидаги суд-психиатрия институти мутахассис- 
ларининг хисобларига кўра, 2 миллиондан зиёд россиялик кимор- 
бозга айланган, шулардан 330 минг нафари москваликдир. Бу 
касалликни ҳозир гиеҳвандлик ва алкоголизм билан қиесла- 
шади. Чамаси, айни шу ҳолат Давлат думасининг Кредит таш- 
килотлари ва молиявий бозорлар кўмитасини ашаддий киморбоз 
фуқароларнинг муомала лаеқатини чеклаш тўғрисида қонун 
лойиҳасини кўриб чиқиш учун парламентга киритишга маж- 
бур қилди.

Агар ҳужжат қабул қилинса, Фуқаролик кодексининг 30- 
моддасига тузатмшлар киритилади. Уларга кўра қиморбозларнинг 
муомала лаёқати чеклаб қўйилади ёки ҳдтто ўз оиласини ка- 
саллик туфайли оғир моддий аҳволга солиб қўядиган шахс 
сифатида ўз ҳаракатлари учун муомалага лаёқатсиз двб то- 
пилади.

Ҳозир алкоголиклар ва гиёҳвандларнинг муомала лаёқа- 
тини суд чеклаши мумкин. Бундай шахслар устидан васийлик 
тайинланиши эҳтимоли ҳам бор.

Хорижнй матбуот саҳифаларидан.
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утахассислар жавоб беради
Х И 31М А Т  С А Ф А Р И Г А  
Т А К С И Д А  Б О РИ Л С А

Твшкилотимиз ходишюри ускуиаларни монтаж 
қилиш тўғрисида тузилган шартномаларни 
бажаршиунунжалюаттранспорти та ж уд  бўлма- 
ган олис туманларга хизмат сафарларига 
юборилади. Уларнинг 100 киломвтрдан аиёд 
йўлни таксида босиб ўтишларига туғри 1гела- 

ди. Маакур туманларда твмирйўл йўк, самолётлар бор- 
майди, йўдда юриш қиймати тўгрисида ахборот олиш 
имкони маажуд эмас. Шу муносабат билан сааол туғи- 
лади: ходимларимизга тайинланган жойга бориш учун 
бериладиган хизмат сафари тўлоалари жисмоний шах- 
слардан олинадиган да$юмад солиғига тортиладими?

Г.Бухтияров, 
**РПОМТ Вии.0 8ЕПУ18” 

МЧЖ бош директори.
-  Ўзбекистон Республикаси ҳудудидаги хизмат сафар- 

лари туғрисида йўриқноманинг (МВ ва МАИМҚВнинг Адлия 
вазирлиги томонидан 2003 йил 29 августда 1268-сон би- 
лан рўйхатдан ўтказилган қдрори билан тасдикланган) 9- 
бандига кўра хизмат сафари харажатларига турар жойни 
ижарага олиш, хизмат сафари жойига бориш ва доимий иш 
жойига қайтиш харажатлари. суткалик пуллар, қўшимча 
харажатлар (телефон, телеграф учун ва ҳ.к., тасдиқловчи 
ҳужжатлар мавжуд бўлганда) киради. Солиқ кодекси 49- 
моддасининг иккинчи қисмига мувофиқ хизмат сафарига 
юборилган ходимларга Вазирлар Маҳкамаси белгилаган 
нормалар доирасида бериладиган мазкур тўловлар ходимнинг 
жами йиллик даромадига киритилмайди ва тегишинча да- 
ромад солиғи солинмайди.

Юқорида кўрсатилган Йўриқноманинг 10-бандига муво- 
фиқтаксида борганлик учун ҳақтўлашга ташкилот раҳбари- 
га фақат фавқулодда ҳоллардагина рухсат берилади: улар- 
нинг бири умумий фойдаланиладиган транспортнинг мавжуд 
эмаслиги билан белгиланади. Хсдимни хизмат сафарига юбориш 
тўғрисидаги буйруқда хизмат сафари объектига умумий 
фойдаланиладиган транспортнинг мавжуд эмаслиги боис рухсат 
берилишини кўрсатиш керак. Ходим таксида боришга ҳэқтулаш 
билан боғлиқ харажатлар бўйича ҳисобот бериши ҳам зарур. 
Ҳисобот эркин шаклда тузилиши мумкин, унда тайинланган 
пунктга бориш санаси ва вақти, таксидан фойдаланиш са- 
бабини тушунтириш, тайинланган пунктга бориш қиймати ва 
унинг масофаси ва бошқа нарсалар кўрсатилиши шарт. Таксида 
бориш қиймати суммаси масофага мувофиқ келиши керак.

Юқорида кўрсатилган шартларга риоя қилинганда боришга 
}^тўлаш учун ходимларга бериладиган компенсация тўловлари 
жисмоний шахсларнинг даромадига солинадиган солиққа 
тортилмайди.

Жааоб ДСҚ Жисмоний шажслар томониАан солиқ 
тўграсмдаги қонунлар бажарилншини назорат қилиш бош

бошқармаси ходимлари кўмагида тайёрланган.

ш  ю ридик хизмат и маслах,ат беради
Х О Н А  В А  У С К У Н А  И Ж А Р А С И

Салом, ҳурматли таҳририят!
2007 йил 10 апрелдаги 

15'сонда Екатврина Бухти- 
яроаанинг автомобилни ўз 
ходимидан ижарага олиш 

тўғрисида батафсил маслаҳати чоп 
этилган эди. Корхонамиз агона солиқ 
тўловини тўловчи қисобланади вв шу- 
нингдвк ўз ходимидан одам яшамай- 
диган жой вв ускунани (компьютвр* 
ларни) ижарага олади. У банкда 
ҳисобрақам очди, унга биз ижара 
ҳақини ўтказиб борамиз. Бизда қуй- 
идагича саволлар юзага квлди.

Мазкур ижара шартномасини но- 
тариусда тасдиқлвтиш мажбурийми?

Шартномада хона ижараси ва ус- 
куна ижараси ажратилиши лозимми?

Корхона ходимнинг ҳцсобига ўтка- 
зиладиган ижара ҳақи учун унинг иш 
ҳақидан даромад солиғини ушлаб 
қолиши керакми?

Ходим мазкур жой ва ускуна учун 
қандай солиқларни (ер, мол-мулк 
солиқлари ва ҳоказо) тўлаши кврак?

И.Лебедева.

-  Фуқаролик кодекси 110-моддаси- 
нинг иккинчи қисмига кўра битимлар 
қонунда назарда тутилган ҳолларда ёки 
тарафлар̂ а̂н бирининг талабига кўра 
нотариал тасдиқланиши керак.

Крнунчилик сизникига ўхшаган ҳрлларда 
нотариал тасдиқпашнинг мажбурийлигини 
назарда тутмайди. Агар ижара шартно- 
маси бўйича тарафлардан бирортаси 
буни талаб 1ф1лмаса, мазкур битим нотариал 
тасдиқпашни тақозо этмайди.

Шартномада хона ижарасини уску- 
на ижарасидан ажратиш керак, чунки 
уларнинг биринчиси ўз хусусиятларига 
эгадир. Чунончи, агар хона ижараси 
шартномаси 1 йилдан кам муддатга 
тузилса, у давлат рўйхатидан ўтказишни 
талаб қилади (ФК 574-моддасининг 
учинчи кисми). Бунда шуни назарда тутиш 
лозимки, хонани ижарага берувчи то- 
монидан берилиши ва унинг ижарага 
олувчи томонидан қабул қилиниши топ- 
шириш ҳужжати ёки тарафлар имзолай- 
диган, топшириш тўғрисидаги бошқа 
)̂ жжатга биноан амалга оширилади (ФК 
578-моддзсининг биринчи қисми).

Бундан ташқари, шартномада ижа- 
ра ашёларини корхонада бухгалтерия 
ҳисобини тўғри юритиш мақсадларида 
ҳам ажратиш зарур.

Солиқ кодексининг 47.48 ва 50-мод- 
даларига мувофиқ жисмоний шахслар 
мол-мулкни ижарага беришдан олган 
даромад тўлов манбаида ушланадиган 
даромад солиғига тортилади (МВ аа 
ДСҚнингАдлия вазирлиги томонидан 
2002 йил 14 мартда 1110-сон билан 
рўйхатдан ўтказилган қарори билан 
тасдиқланган Жисмоний шахслар да- 
ромадига солинадиган солиқ^и ҳ^исоб- 
лаб чиқариш ва бюджвтга тўлаш гар- 
тиби тўғрисида йўриқноманинг 36- 
банди).

Бундан таш)^и, корхонангиз ходими 
мол-мулк солиғини тўлаши керак, улар 
учун солиқ солиш объе1сти бўлиб ижа- 
рага берилаётган хонанинг қиймати 
ҳисобланади (Солиқ кодвкси ЭО-модда- 
сининг иккинчи қ^сми),

Ада ЦОЙ, 
"Норма маслаҳвтчи" 

газвтасининг экспврт юристи.

Ноанъанавий са « Р Э Н Д  Э ГАС И  Б ЎЛ И Ш  
Қ А Н Д А Й  Я Х Ш И

Бизнинг заводимиз қисман хорижий компаниянинг мулки ҳисоблана- 
ди. Ударомаднинг устав фондидаги ўз улушига мувофиқ қисмини ола- 
ётганига қарамай, ўз саадо маркасидан фойдаланганлик учун вйлан- 
мадан маълум фоиз тўлашиммзни галаб қилмоқда. Шу тўғрими?

-  Юридик нуқтаи назардан компаниянинг ҳаракатлари қонун доирасидан четга чиқ- 
майди, Агар товар белгиси рўйхатга олинган бўлса, ундан фойдаланиш ҳуқуқи маълум 
ҳақ тўлашни назарда тутадиган лицензия битимига асосан берилади. Бундай ҳақ миқ- 
дори ва фойдаланиш тартиби хорижий шахс -  товар белгисининг эгаси корхонамиз- 
нинг акциядори ёки муассиси эканлигига боғлиқ эмас. Гап шундаки, муассислар билан 
савдо маркасидан фойдаланувчилар ўртасидаги муносабат турли қонунлар, шу жумла- 
дан **Дкциядорлик жамиятлари ва акциядорларнинг ҳуқуқларини ҳимоя қилиш тўғриси- 
да", "Товар белгилари, хизмат кўрсатиш белгилари ва товар келиб чиққан жой номлари 
тўғрисида”ги қонунлар билан белгиланади. Бу қонунларга мувофиқ бир компаниянинг 
ўзи брэнд эгаси сифатида ҳам роялти, акциядор сифатида ҳам дивиденд олиши мум- 
кин. Роялтининг миқдори ўзгариши мумкин. Одатда озиқ-овқат маҳсулотларини ишлаб 
чиқарувчиларнинг брэндлари қиммат туради.

Бизнвсда мувммогв дуч 
квлд ингизм и?  М врҳвмат, 
с а в о л л а р и н г и э н и  
погтвргввз&таИ.ги манзмлн- 
га юборинг, биэ ўз тажриба- 
мизга ва втвкчи маслаҳатчи- 
ларнинг иш тажрибасига га- 
яниб ёрдам бвришга ҳарвквт 
қилам из. Ш унга қарамай, 
бизнинг маслаҳатларимизга 
тўғридан-тўғри кўрсатма двб 
қарамаслигингиэ кврак * сиз 
улардан хоҳишингизга қараб 
фойдаланишингиз (ёки фой- 
даланмаслигингиз) мумкин. 
лНорма маслаҳатчи» шу рукн 
остида эьлон қилинган таа- 
сияларга асосланиб, қилган 
ҳаракатларингиз учун жааоб 
бврмайди.

мстсодиА-Ш М-хуқукйй иАи1М(€т
НАШРИЁТИДА КУЙИДАГИЛАР СОТУВДА МАВЖУД:

МЕХНАТ КОДЕКСИ
(ўзбек ва рус тилларида) а

Л
ЖИНОЯТ КОДЕКСИ А
(ўэбек ва рус тилларида)^

«3000 ВУХГАЛТеРСКИХ ПРОВОДОК 
ПО НОВОМУ ПЛАНУ СЧЕТОВ»*
(2-жилдаа)
м у а л л и ф Ф . Яуломова

1 жилди 5000 сўм.

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА
М уалли ф  А р тём  М о кш и н , ^

бОООсўм.

^Л^ВУХГАЛТеРИЯ ХИСОБИГА 
ДОИР НИЗОМЛАр . •

• .

5000 сўм.

«СБОРНИК НОРМАТИВНО-ПРАВОВиХ 
АКТОВ ПО НАЛОГАМ И СВОРАМ 
РЕСПУБЛИКИ УЗВЕКИСТАН»
(I) жилд)
Масъул муқаррир -  Л.Ю гай

1 жиоом 3000^^1^.

«сЕРДАН ФОЙДАЛАНИШ 
ВА УНГА СОЛИҚ СОЛИШ» 
(Ер кодакси, ар каАастри) 
А.Латмпоа тақрирмда
(ўэбек ва рус тилларцда)

40(Ю.фл.

«УЧЕТНАЯ ПОЛИТИКА 
ПРЕДПРИЯТИЯ» 
Муаллиф Ф.Ғуломоаа

ЗЭООоўЛ1.

«САМОУЧИТЕЛЬ 
ПО БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ» 
Муаллиф -  Ф .Ғуломоаа

I •

«УЧЕТ И НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ 
ОСНОВНМХ СРЕДСТВ 

И НЕМАТЕРИАЛЬНиХ АКТИВОВ» 
Муаллифлар -  Э.Гадоаа, 

Н .Қэсаиоа, Л.Ю гай

*

«СБОРНИК НОРМАТИВНО-ПРАВОВЬ1Х 
АКТОВ ПО БУХГАЛТЕРСКОМУ УЧЕТУ 

РЕСПУВЛИКИ УЗБЕКИСТАН»
(11-111 жилд) 

(ЎэР Бухгалтврия ҳисобининг 
миллий стандартлари ^лиқ бврилган) 

Масъул мухаррмр -  Х.Ортикра

«ЙИЛЛИК ХИСОВОТ - 200б>
(2006 йил иловаси билан) 

Муаллифлар -  Э .Гадовв, Л .Ю гай

«КО РХО НАЛАРД А ИШ  ХАКИ» 
М уаллиф лар -  Н .Хэсаноа, 

Ш .Хэйд аров, Л .Ю гай
КитоСда корхоналарда меҳнаггв 

ҳақ тўлаш ҳнсобини ёритиб 
беруачи масалалар к^иб чик^ган аа 

солиқ оқ̂ *батлари очиб барилган 
(ўзбек ва рус тилларида)

Буюртманомаларни қуйидаги манзилда расмийлаштиришингиз мумкин; Тошкент ш., Навоий кучаси, 22-уй. с  Харид масалалари бўйича 144-44-29,132-18-80 тел./(()аксларига м р ш  ринг,
У Ш Б У  КИ ТО БЛ А РН И  КУЙ И Д АГИ  
КИ Т О В Д ЎКО Н Л А РИ Д А Н  
Х А РИ Д  КН Л И Ш И Н ГИ Э  М УМ КИ Н :

“ УиНсИк а<1аЬ1уоиаг” . 
манэил; Тош кент ш ., С айилгоқ к ўч ., 35-уй (мўлжая - 

Тошквнт давлат юридик институти), твл.: 136-73-98; 
Тош кент ш ., Бо бур  к ўч ., 40А . тел.: 363-55-47

г1уокоН”,
манзил: Тош кент ш ., Вухоро  к ўч ., 2в-уй 

(мўлжал - Навоий номидаги ДАБТ),
твл,: 133-58-72

в а  у н и н г  х у д у д и й  ф и л и а л л а р и д а :
Андижон ш ., А.Навоий ш о\к., 71, твл.: (374-2) 55-05-02. Вухоро ш ., Иқбол кўч.,11, твл.: (365-2) 23-75-96. С ам арк^нд  ш ., Унивврситвт хиёбони 12, твл.; (366-2) 33-23-68.
Жизэах ш ., Ш.Рашидов кўч.. (мўлжал -  Оқбозор биноси). твл.: (372-2) 26-42-93 Нааоий ш ., Ўэбвкистон кўч., 11. твл.: (436-2) 2 3 -0 1 *3 0 « -' Карш и Ш ., 7-микрораЙон, 9, твл.: (375-2) 27-77-00.
РАММ Нааоий бўлим и: Нааоий ш ., Павлов кўч., б-уй, твл.: (436-2) 23-25-33. Китоб Аўпомлари р гал трт аш сотутчиН ариШ Я м 1^рлШ !ж
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Корхоналарни хусусийлаш тириш  ғоятда хилм а-хил ш аклларда амалга 
ош ирилади. Улардан бири -  номинал қийм атдан па ст нархда ёки  ноль 
дараж али қийм ат бўйича хусусийлаш тириш ни қа ққо н и й  равиш да 
м ам лакатим из ноу~хауси деб  эътироф  этиш  м ум кин. Номиналдан паст 
қийм ат ёки  ноль дараж али қийм ат амалда инвестор учун "инвестиция 
м аж буриятлари"га  айланади,

Уш бу туш унчаларни қандай қилиб  боғласа бўлади, инвестиция 
м аж бурияти қандай бўлади, унинг м оҳияти, ижро этиш (сўндириш ) 
ш акли қандай, ҳисобга олиш  ва сол и қ солиш  тартиби қандай?

Ана ш у ва бош қа кўплаб  саволлар инвесторларда ҳам , инвестициялар 
обьекти  ҳисобланган корхоналарда ҳам ю зага  келади,

нархлар бўйича сотиш тартиби туғрисидаги ни- 
зом, ДМҚ, МВ ва ИВнинг қарори билан тас- 
диқланган, Адлия вазирлиги томонидан 2003 
йил 16 июлда 1255-сон билан рўйхатдан ўтка- 
зилган.

5. Вазирлар Маҳкамасининг 2003 йил 26 
августдаги “Паст рентабелли, зарар кўриб 
ишлаётган, и1дисодий ночор давлат корхона- 
ларини ва объектларни хусусийлаштиришни 
жадаллаштиришга доир кўшимча чора-тадбир- 
лари тўғрисида" 368-сон қарори.

6. Инвесторларга бепул берилган паст рен- 
табелли, зарар кўриб ишлаётган, иқтмсоций ночор 
давлат корхоналарининг бюджетга ва бюджетдан 
ташқари фондларга тўловлар бўйича олдинги 
йиллардаги тўланишига ишонч бўлмаган қар- 
злари, шу жумладан улар бўйича ҳ̂ юобланган 
пеня ва жарималар суммаларини аниқлаш ва 
хисобдан чиқариш тартиби тўғрисидаги низом, 
МВ, ДСҚва ДМК^инг қарори ̂ анввсдиқпанган, 
Адлия вазирлиги томонидан 2004 йил 25 де- 
кабрда 1436-сон билан рўйхатдан ўтказилган.

Ушбу ҳужжатларнинг асосий негизи бўлиб 
қуйидаги ҳолат ҳисобланади: инвесторларга 
уларнинг инвестиция мажбуриятларини қабул 
қилиши шарти билан корхоналарни, акциядорлик 
компаниялари акцияларининг пакетларини, устав 
капиталидаги улушларни сотиб олиш ҳуқуқи 
берилади. Бунда сотиб олиш нархи номинал 
қийматдан ҳам, ноль даражали қийматдан ҳам 
паст бўлиши мумкин.

Сотмш объектм бўлиб корхоналар ёки ак- 
циядорлик компаниялари акцияларининг пакет- 
лари, давлатга кэрашли паст рентабелли, за- 
рар кўраётган, иқгисодий ночор корхоналар ва 
паст ликвидли объектлар ҳисобланади. Акци- 
ялар пакети (ҳисса) ■ корхона устав фондининг 
давлат активида бўлган бир қисми, у давлатга 
қарашлидир.

Пул маблағлари, мол-мулк ва уларга доир

Ўзбекистон Республикасида инвестиция 
фаолиятини, инвесторларнинг)^ч^ва маж- 
буриятларини, уларнинг ҳукуқларига риоя зтиш 

кафолатлари, инвестиция мажбуриятларини ба- 
жариш шарти билан корхоналарни сотиб олиш 
тартибини тартибга соладиган меъёрий-ҳукуқий 
ҳужжатлар қуйида келтирилади:

авваламбор куйидаги учта Қонун:
- Ўзбекистон Республикасининг 1998 йил 30 

апредцаги “Чет эл инвестициялари тўғрисида”ги 
609-1-сон Қонуни;

- Ўзбекистон Республикасининг 1998 йил 30 
апрелдаги “Чет зптк  инвесторлар )̂ куқпарининг 
кафолатлари ва уларни ҳимоя қилиш чорала- 
ри тўғрисида г̂и 611-1-сон Қонуни;

- Ўзбекистон Республикасининг 1998 йил 24 
декабрдаги “Инвестиция фаолияти тўфисида”ги 
719-1-сон Қонуни;

ва олтита махсус хужжат;
1. Вазирлар Маҳкамасининг 1998 йил 18 

ноябрдаш “Давлат мулкини хусусийлаштиришда 
хорижий сармояларни жалб қилишни рағбат- 
лантириш чора-тадбирлари тўғрисида”ги 477- 
сон кдрори.

2. Хорижий инвесторлар харид к>1ладиган 
акциялар пакатлари ва объектлар учун хдқтўлаш 
шакллари тўғрисидаги низом, ДМҚнинг̂ қдро- 
ри билан тасдиқланган, Адлия вазирлиги то- 
монидан 2001 йил 1 майда 1030-сон билан 
рўйхатдан ўтказилган.

3. Инвестиция мажбуриятлари қийматини 
объектнинг нархига қўшиш шарти билан икки 
ва ундан ортиқйил мобайнида сотилмаган кор- 
хона ва яхлит объектларнинг акцияларини, 
улушларини (пайларини) инвесторларга со- 
тиш тўғрисидаги низом, ДМҚнинг қдрори билан 
тасдиқланган, Дгу1ия вазирлиги томонидан 2002 
йил 21 июнда 1153-сон билан рўйхатдан ўтка- 
зилган.

4. Давлат активларини номиналидан паст

..................Л КОМПЬЮТЕР
ХАРИД КИЛМАНГ

Ташкилотимиз муассис - юридик шахсга дивиденд ҳисоблаб ёзди. Юри- 
дик шахс биздан бу пул ҳисобидан унга компьютер сотиб олишимизни сўраяпти.

1. Компьютер сотиб олиб, унга бериш учун муассис бизга қандай ҳуж-
жатларни тақдим этиши керак?

2. Ушбу операция бухгалтерия ҳисобида қандай расмийлаштирилади?
Бухгалтер.

-  1. Сиз айтиб ўтган шартларда компь- 
ютер харид қилиш учун асос бўлиб муассис- 
нинг унга тегишли дивидендлар ҳисобига 
унинг учун компьютер сотиб олиш и'лтимос 
қилинган хат ҳисобланади.

2. Ташкилот муассисга унинг дивиденд- 
лари ҳисобига харид қиладиган товар-мод- 
дий бойликларни балансдан ташкдри ҳисоб- 
варақлардан бирида, масалан, 002-"Масъу-

лиятли сақлаш учун қабул қилинган товар- 
моддий бойликлар”да кирим қилиши керак.

МИСОЛ. 2007 йил январида муассисларга 
дивидбнд тулаш тўғрисида қарор қ^бул к)ллин- 
ди. Муассислардан бири -  хусусий корхо- 
на “  унииг дивидендлари ҳисобига унга 
компьютер харид қилишни сўради. Муассис 
- ХКга 700 минг сўм дивиденд тўланиши керак, 
компьютер 550 минг сўм туради.

N Хўжжлнк опсряцнясининг мазмуни Сумма 
(минг сўм)

21-С0М БҲМС бўйича 
ҳисобшарақлар 

корресномденцимси
дебет креднт

I Днвндеядпар қнсоблаб ёзнлган 700 8710 6610
2 Дндндендардан солнқ ушлаяган (700 х 10%*) 70 6610 6410
3 Днкндендлйрдян солнқ ўткинлгаи 70 6410 5110

4
Муасснс дивидендларн қнсобнга харид қилинган 
компьютернннг ^(собга қабул қнлиниши акс 
эттмркдадн

550 002

5 Компьютертн харид қнлиш харажатлари акс 
эттирилган 550

6610
6990

6990
5П0

6 Компьютерни муасснсга топшнрнш акс 
эттириладн 550 002

7 Днвндендларнннг қолган қнсми муассисга 
бернлган 80 6610 5110

* 2007 йилда юридик ва жисмоний шахсларнинг дивидендлар кўринишида оладиган да- 
ромадларига солиқ ставкаси 10%ни ташкил этади (Президентнинг 2006 йил 18декабрдаги 
ПҚ-532-С0Н карори 5-банди).

Бундай операциялар кўпинча саволларга 
сабаб бўлади: нима учун дивиденд олувчи- 
нинг ўзи компьютер ёки бошқа мол-мулк- 
ни сотиб ололмайди? Муассис ва корхона 
ўртасида мол-мулкни харид қилиш бўйича 
хизматлар кўрсатишга қўшимча шартнома 
тузиш зарурми? Бу хил операцияларни ўтка- 
зишга ишончнома, ҳисобварақ-фактура ва 
ҳоказоларни расмийлаштириш керакми? 
Уларни аҳамияти кам деб атаб бўлмайди, 
чунки ҳақикатан ҳам хизматлар кўрсатиляпти.

Агар улар тегишли тарзда расмийлаштирил- 
май ва тўланмай қолса, текшириш чоғида 
уларни бепул хизматлар деб баҳолаб, хиз- 
матлар кўрсатаётган тарафда ҚҚС бўйича, 
олувчи тарафда эса ЯСТ бўйича тегишли 
солиқтўловлари ҳисобланадиган хатар мав- 
жуддир. Шу сабабли бундай операциялар- 
ни ўтказиш тавсия қилинмайди. Диви- 
дендларни пул билан тўлаган яхшироқ, уни 
олувчи ўз хоҳишидан келиб чиқиб тасарруф 
этиши мумкин.

ҳуқуқларни олди-сотди шартномасига мувофиқ 
инвестициялайдиган юридик ва жисмоний шах- 
слар, шу жумладан хорижий шахслар харидор- 
инвестор бўлишлари мумкин. Хорижий инвес- 
торлар деганда хорижий давлатлар, хорижий дав- 
латларнинг гиаъмурий ёки худудий оргаклари, дав- 
латлар ўртасидаги келишувлар ёки бошқа шар- 
тномаларга мувофиқ барпо этилган ёки халқд- 
ро оммавий хуқуқ субъектлари ҳисобланган ха- 
лкэро ташкилотлар, хорижий давлатларнинг қонун 
хужжатларига мувофиқ барпо этилган ва фао- 
лият юритаётган юридик шахслар. ҳар қдндай 
бошқа ширкатлар, ташкилотлар ёки уюшмалар, 
хорижий давлат фукэролари ҳисобланувчи жис- 
моний шахслар, фуқаролиги бўлмаган шахслар 
ваЎзбекистон Республикасинингдоимий равишда 
хорижда яшаётган фуқаролари тушунилади.

Ўзбекистон Республикасининг Давлат мулки 
кўмитаси ёки унинг худудий бошкэрмаси сотувчи 
х>1Собланади (хдр бир реализация қилинаётган 
сотмш объекти бўйича сотувчини тайинлаш туғри- 
сидаги кэрорни Хорижий инвесторларга давлат 
мол-мулкини сотиш пайтида тендер савдолари- 
ни ўтказувчи давлат комиссияси қабул килади).

Корхоналар ёки акциядорлик компанияла- 
ри акцияларининг пакетларини, давлатга караш- 
ли паст рентабелли, зарар кўрувчи, иқтисодий 
ночор корхоналар ва паст ликвидли объект- 
ларни хорижий инвесторларга сотиш сўмларда 
ҳам, эркин алмаштириладиган валютада 
(ЭАВ) хэм амалгаоширилади. Инвестиция маж- 
буриятлари ЭАВда белгиланиб, миллий валютада 
ижро этилиши ҳам мумкин. ЭАВга хорижий дав- 
латларнинг валюталари: АҚШ доллари, Англия 
фунт стерл1нги, Швейцария фра̂ ки, япон иенаси 
ва евро киради.

Сотишнинг барча ҳолларида инвестор зим- 
масига инвесгация мажбуриятларини кабул 
қилиш юкланади, бунда инвесгор томонидан ту- 
зилган одци-сотди шартномасига мувофиққабул 
қилинадиган молиявий ва бошқа мажбурият- 
лар тушунилади. Инвестиция мажбуриятлари:

•  ускуналарни етказиб бериш;
•  ишлаб чиқаришни техник қайта жиҳоз- 

лаш ва реконструкциялаш учун эҳтиёт қисмлар 
ва бутловчи буюмларни етказиб бериш;

•  инвестор томонидан корхонанинг бюд- 
жет ва давлат мақсадли жамғармалари олди- 
даги карзнинг сўндирилиши;

•  ҳукумат кафолати остида олинган кре- 
дитларнинг сўндирилиши кўринишида бажари- 
лиши мумкин.

Давлат активларининг номинал киймати
деганда қуйидагилар тушунилади:

давлат корхонаси учун - ўз капитали ёки 
объектининг баланс қиймати;

давлат улуши бўлган акциядорликжамияти 
учун - эмиссия проспектига кўра давлатга те- 
гишли бўлган акциялар пакетининг номинал 
қиймати;

бошқа ташкилий-ҳуқуқий шаклларга мансуб 
хўжалик юритувчи субъектлар учун -  давлат 
фондидаги давлатга тегишли бўлган улуш.

Инвестиция к>«ймати - сотиб олиш тўло- 
ви ва инвестиция мажбуриятларининг сумма- 
си. Сотиб олиш тўлови -  харцд к̂ шинаётган даалат 
активлари учун инвестор киритаётган пул сум- 
маси. У давлатга кэрашли паст рентабелли, зарар 
кўрувчи, иқтисодий ночор корхоналарни сота- 
ётганда нолга тенг бўлиши мумкин.

Барча ҳолларда сотувчи би^1н харидор ўрта- 
сида олди-сотди шартномаси расмийлашти- 
рилади, унга кўра сотилган акциялар, улушлар 
(пайлар)га доир мулк ҳукукц инвесторга, у барча 
инвестиция мажбуриятларини шартнома шар- 
тларига мувофиқбажарганидан кейин берилади.

Харидор томонидан инвестиция мажбурият- 
лари бажарилмаса, олди-сотди шартнома- 
си бекор кнлинади. Бу ҳолда киритилган сотиб 
олиш тўловлари ва куйилган инвестиция маж- 
буриятлари инвесторга қайтарилмайди, сотиш 
объекти эса давлат мулкига қайтарилади.

Сотувчи билан харидор ўртасида олд>1-сотди 
шартномаси имзоланганидан кейин акциялар, 
улушлар, давлат корхоналари (объект) сотил- 
ганида давлатга тегишли бўлган ва сотилади- 
ган акциялар пакети сотувчининг Депо ҳисоб- 
варағида захираланади. Сотиб олиш тўлови (агар 
у олди-сотди шартномасида назарда тутилган 
бўлса) келиб тушганидан кейин харидорга ак- 
циялар пакетига эгалик қилиш ва уни бошқа- 
риш хукуки берилади (тасарруф этиш )̂ кукисиз). 
Акцияларнинг бутун пакетини тасарруф этиш 
ҳуқуқи (бошқа ҳолларда мулк ҳуқуқи ёзилган) 
харидорга шартнома шартларига мувофиқ ин- 
весшция мажбуриятлари бажарилганидан кейин 
берилади.

Юқорида баён этилганлардан келиб чиқиб, 
инвестор ва инвестициялар объеюи )̂ собланмиш 
корхона ҳисоб ёзувлари қандай бўлиши мум- 
кинлигг1ни белгилашга, шунингдек шартнома шар- 
тларини бажариш ва бажармаслик ҳолат;̂  ̂унинг 
тарафлари учун эҳтимол тутилган солиқоқ^бат- 
ларини таҳпил кияишга ҳаракат қилиб кўрамиз.

Тушунтириш электрон эксперт тизими матсриаллари асосйда тайёрланди

^  / 1 т ^ п ] л ММо ^
Ахборот-қукукий тизими

.̂ ■10

Сотиб олиш масалал̂ ри- 
бўйича куйцдагй 

телсфонлзр орк;али 
мурождагкилинг:

БХХГАЛТЕРИЯ
Тошкент ш.: Й9871) 137-07-78 
Гупистон ш.:Р672) 27-58-97 
Самарканд ш.;̂ 6б2) 34'16-12 
Нэмаиган ш.: (369?)*^8.4:2б 
Фаргона ш.: (3732) 26-7РЙГ

^  Д И ^И >ш 4137.42 ):50 • 2 5 -̂̂ ^
КаршиТ!вд987.5>К2/7̂ Г̂ зй

ФОЙДАНИ ТАҚСИМЛАШ 
ИХТИЁРИ ЎЗИНГИЗДА

2002 йил 22 майда икки жис- 
моний шахс томонидан таьсис 
зтилган масьулияти чекланган 
жамиятимиз кичик корхона ма- 
қомига эга, ишлаб чиқариш фа- 

олияти билан шуғулланади, ягона солиқ 
тўловининг тўловчиси ҳисобланади, 
Утган йилларда олинган фойдамизни 
ишлаб чиқариш дастгоҳларини харид 
қилишга сарфладик. Молиявий фаоли- 
ят якунлари бўйича 2007йилнинг биринчи 
чорагида ишлаб чиқариш фаолиятини 
ўстириш ҳисобига биз 20 миллион сўмдан 
зиёд соф фойда олдик.

Бугунги кунда хизмат кўрсатувчи банк 
билан орамизда фойдани тақсимлаш 
бўйича ихтилоф пайдо бўлди. Шу муно- 
сабат билан бир қатор саволларга жа- 
воб олишни хоҳлардик.

и  Муассислар солиқлар тўланишидан 
кейин қолган фойданинг 50-60 фоизи- 
ни дивидендлар кўринишида олишлари 
мумкинми? Ҳар чоракда дивиденд ҳр^соб- 
лаб ёзса бўладими?

2, Банк корхонанинг молиявий фао- 
лияти тўғрисида аудиторлик хулосаси- 
ни талаб қилиш ҳуқуқига згами?

3. Мижозлар хизмат кўрсатувчи бан- 
книнг раҳбариятига пул маблағлари ўтка- 
зилаётганда шартномаларнинг нусхала* 
рини тақдим зтишлари шартми?

Ш.Қулматова, 
МЧЖ бухгалтери.

- 1. Жамият фойдаси (зарари)ни унинг 
муассислари ўртасида тақсимлаш шартлари 
ва тартиби жамиятнинг таъсис шартномаси- 
да белгиланади (“Масъулияти чекланган ҳамда 
қўшимча масъулиятли жамиятлар тўғрисида”ги 
Қонуннинг (2001 йил бдвкабрь, 310~И-сон, 
^^-моддаси). МЧЖ қар чоракда, ярим йил- 
да бир марта еки йилда бир марта ўзининг 
соф фойдасини жамият иштирокчилари ўрта- 
сида тақсимлаш тўғрисида қарор қабул қилишга 
ҳақлидир (Қонуннинг 25-моддаси).

2. Тижорат банклари корхонанинг молиявий 
фаолияти тўғрисида аудиторлик хулосасини 
фақат хўжалик юритувчи субъектларга 
кредит берилган қоллардагина талаб к>и1а 
оладилар (Адлия вазирлиги томонидан 2000 
йил 2 мартда 905-сон билан рўихагдан ўтка" 
зилган Тижорат банкларининг кредит сиёсатига 
талаблар тўғрисида низомнинг2.6-банди).

3. Ўзбекистон Республикасида нақд пул- 
сиз ҳисоб-китоблар тўғрйсида низомга му- 
вофиқ (Адлия вазирлиги томонидан 2002 йил
15 апрелда 1122'Сон билан рўйхатдан ўтка- 
зилган) пул маблағларини мижознинг ҳисоб- 
рақамидан олувчининг ҳисобрақамига ўтка- 
зишни хизмат кўрсатувчи банк тўлов топши- 
риқномаси асосида амалга оширади. Тўлов 
топшириқномасининг “Тўлов тафсилотлари” 
устунида олдиндан тўлаш шартлари, тўлаш 
предмети, шунингдек шартнома рақами кўрса- 
тилади. Хизмат кўрсатувчи банкка шартно- 
маларнинг бирор-бир нусхаларини такдим 
этиш мазкур Низомда назарда тутилмаган.
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ИНВЕСТОР ҲИСОБИДА

Инвесторнинг ҳисоб ёзувларига таъсир 
кўрсатувчи асосий омил бўлиб, ҳдтто ха- 
ридор (инвесгор) ва сотувчи (Давлат мулки кўми- 

таси) ўртасида олди-сотди шартномаси тузил- 
ганидан кейин, акциялар, улушлар, давлат кор- 
хоналари (объектлар)га мулк ҳуқуқининг мав- 
жудэмаслиги хмсобланади.

Акциялар ва улушларни харид қиларкан, 
инвестор ушбу аюмвлар унинг балансида кэндай 
акс эттирилишини белгилаши керак. Ягона кдбул 
к>4т1нгаи ёндашув мавжуд эмас. Учта асосий по- 
зицияни ажратиш мумкин:

1. Акциялар, улушга мулк хуқук>1нинг йўқпит 
баланода харид қилинаётган активларни 0610- 
"Қимматли қоғозлар” ҳисобварағи бўйича акс 
эттириш ҳуқуқини бермайди. Олди-сотди шар- 
тномаси бўйича акциялар, улушлар берилмайди. 
ҳисобварақ-фактура (қэбул қилиш-топшириш 
далолатномаси) расмийлаштирилмайди. Улар 
сотувчининг Депо ҳисобварағида захиралана- 
ди, яъни мо)ф1ятУ1га кўра, унинг балансида қолади, 
[̂рақэт захираланган ҳолатда. Шу сабабли ха- 
ридорнинг ҳисоб ёзувларида у бўлғуси актив- 
лар -  акциялар, улушлар учун берган бўнаклар 
акс эттирилиши керак.

2. Адлия вазирлиги томонидан 1998 йил 
14 августда 475-сон билан рўйхатдан ўтказилган 
Молиявий хисоботни тайёрлаш ва тақдим этиш 
учун концептуал асос (бундан кейин -  Кон- 
1̂ етуэл асос̂  активларга субъект назорат ю̂ ла- 
диган, келгусида улардан даромад олиш мақ- 
садида аввалги фаолият натижасида олинган 
иқтисодий ресурслар сифатида таъриф бера- 
ди (38.1-кичик ^нд), яъни сўз активлар усти- 
дан назорат тўғрисида бормоқда, бу эса кел- 
гусида иқгисодий фойдалар хўжалик юритув- 
чи субъектга ушбу активдан фойдаланиш на- 
Л1жасида келиб тушиши эҳтимолининг мавжуд- 
лигини англатади. Концептуал асоснинг 44-бан- 
дида таъкидланишича, активлар, масалан, де- 
биторлик қарзлари ва мулк юридик хукуқпар, 
шу жумладан эгалик )^ку|^ билан боғлиқцир (мулк 
)^қуқи бир вақтнинг ўзида эгалик қилиш, бо- 
шқариш ва тасарруф этиш хуқуқининг мавжуд 
бўлишини назарда тугади). Шу сабабли акшвни 
б^алтерия башно̂ 1Э 0610-“К̂ мматли қоғозлар" 
ҳисобварағида акс эттириш керакбўлади.

3. Акциялар, улушларни харид қилиш жа- 
раёни давомли ҳисобланади, у < (^т  барча ин- 
весшция мажбуриятлари бажарилганидзн кейин 
тугалланади. Шусабабли инвестиция мажбури- 
ятлари ижросининг бутун даври мобайнида сум- 
малар капитал инвестициялар ҳисобварағида 
масалан, 0д90-“Бошқа капитап кўйилмалар” )ф4Соб- 
варағқда ҳисобга олиниши керак, мулк ҳуқуқи 
акциялар пакетига ўтганидан кейин эса сумма- 
лар 0890-)̂ 4собварақ бўйича к?1ммагли қоғозларни 
ҳисобга олиш ҳисобварақларига кўчирилади.

Харидор ҳисобида инвестиция мажбурият- 
ларини акс этшриш баҳаа сабаб бўлмайди: улар 
балансда кўрсатилиши керак, чунки харидор 
бошкз юридик шахс олдида жавобгардир; маж- 
бурият одди-сотди шартномаси окибати сифатида 
кучга кирган ва ўзида иқгисодий фойдаларни 
мужассамлаштирган ресурслар окими эҳтимоли 
мавжуд. Мажбуриятлар турли усуллар, шу жум- 
ладан хэқтулаш, бошкэ активларни бериш, бош1̂  
мажбурият билан алмаштириш, уни акцияга ай- 
ирбошлаш ва бошқа усуллар билан сўндири- 
лиши мумкин.

Инвестиция мажбурияти хисоби учун инве- 
*̂ стор “Узоқ муддатли мажбуриятлар" бўлими- 
да махсус хисобварақ очиши мумкин, чунки маж- 
буриятларни бажариш одатда 3-5 йилга режа- 
лаштмрилади. У7991-*Узоқмуддатли инвестиция 
мажбуриятлари” ҳисобварағи бўлиши мумкин. 
Унга қиёсан “Жорий мажбуриятлар” бўлимида 
6991-ҳисобварақочилиши керак.

Активлар ҳам, мажбуриятлар ҳдм бухгалте- 
рия балансида дастлабки қиймати бўйича акс
эттирилиши керак:

активлар *  уларни харид қилиш ваю̂ ида 
тарафлар келишган уларнинг жорий қиймати 
бўйича, яъни акциялар ва улушларга татбиқан 
бу -  инвестиция қиймати бўлиб, ўз ичига со- 
тиб олиш тўлови ва инвестициялар мажбури- 
ятлари суммасини олади;

мажбуриятлар -  уларни бажариш учун тўла- 
надиган маблағлар суммаси бўйича, яъни олди- 
сотди шартномаси билан белгиланган мажбу- 
риятлар киймати.

Юқорида белгиланган позицияларга муво- 
фиқхаридор-инвесторда инвестиция мажбури- 
ятлари ҳисобининг қуйидаги вариантлари ву- 
жудга келиши мумкин.

1-вариант. Бўнаклар орқали қисоб 
Инвесторда корхона ёки объектнинг акци- 

ялари, улуш (пай)ларини харид қилиш қуйида- 
ги проводкалар билан акс эттирилади:

а) одци-сотди шартномасига кўра корхоналар 
ва объектларнинг акциялари, улуш (пай)лари

С О Л И К
харид қилинади, сотиб олиш тўлови киритил- 
ган ва инвесгиция мажбуриятлари акс эттири/ган;

4330-Ъошқа берилган бўнаклар" ҳисобва- 
рағи дебети

7991-"Узоқмуддатли инвестиция мажбури- 
ятлари” ҳисобварағи кредити

5110-“Ҳисоб-китоб варағи” ҳисобварағи 
кредити;

(Бўнаклар ўз ичига ДМҚ тўлайдиган сотиб 
олиш тўлови суммаси ва инсвестиция мажбу- 
риятлари суммаларини олади. Инвестиция 
мажбуриятлари тўлиқсуммада ҳуюобга олиниши 
керак, чунки улар сотиш нархига қўйилади);

б) инвестиция мажбуриятларини узоқ муд- 
датли қисмидан жорий қисмга ўтказиш:

^Э^Ь^Узоқмуддатли инвестиция мажбури- 
ятлари” ҳисобварағи дебети

бЭ^Ь^Узоқмуддатли инвестиция мажбурият- 
ларининг жорий кисми" ҳисобварағи кредити;

в) инвестиция мажбуриятларини ускуна ет- 
казиб бериш билан сўндириш:

- ускунанинг қиймати хисобдан чиқарилади 
9220-"Бошқа активларнинг чиқиб кетиши"

ҳисобварағи дебети
Ўрнатиладиган ускуналарни ҳисобга олиш 

ҳисобварақлари(0700)кредити;
- инвестиция мажбуриятлари сўндирилади 
6991 -“Узоқ муддатли инвестиция мажбури-

ятларининг жорий кисми” ҳисобварағи дебети 
9220-“Бошқа активларнинг чиқиб кетиши” 

хисобварағи кредити;
г) эҳгиёт қисмлар ва бутловчи буюмларни 

етказиб бериш билан инвестиция мажбурият- 
ларини сўндириш:

- материаллар киймати хисобдан чикдрилади 
9220-"Бошқа активларнинг чиқиб кетиши”

ҳисобварағи дебети
материални ҳисобга олиш ҳисобварақлари 

(1000)кредити;
инвестиция мажбурияти сўндирилади 
6991 -“Узоқ муддатли инвестиция мажбури- 

ятларининг жорий қисми” хисобварағи дебети 
9220-”Бошқа активларнинг чиқиб кетиши” 

ҳисобварағи кредити;
д) инвестиция мажбуриятларини бюджет ва 

мақсадли жамғармалар олдидаги қарзни тўлаш 
билан сўндириш:

6991-"Узоқмуддатли инвестиция мажбури- 
ятларининг жорий қисми” ҳисобварағи дебети 

БИО-^Ҳисоб-китоб варағи” ҳисобварағи 
кредити;

е) инвестиция мажбуриятларини ҳукумат 
кафо̂ латм остмда кре^лар бўйича қэрзни тўлаш 
билан сўндириш;

6991-“Узоқмуддатли инвестиция мажбури- 
ятларининг жорий қисми” ҳисобварағи дебети 

5110-“Ҳисоб-китоб варағи” ҳисобварағи 
кредити

5210-“Мамлакат ичидаги валюта хисобварақ- 
лари” ҳисобварағи кредити

инвестмция мажбуриятлари тўлиқсўндирил- 
ганида шартномага мувофиқ инвесторнинг 
акциялар, улушларга доир мулк хуқуқи расмий- 
лаштирилади:

ОбЮ-̂ Қимма̂ Т-ли қоғозлар” ҳисобварағи 
дебети

4330-“Берилган бошқа бўнаклар” ҳисобва- 
рағи кредити

(Мулкхукукини (ордер, хисобварақ-факгура, 
10бул қилиШ‘ Топшириш далолатномаси ва б.) 
ДМҚ бажарилган инвестиция мажбуриятларини 
қабул қилиш бўйича комиссия далолатнома- 
си асосида расмийлаштиради),

Олди-сотди шартномаси бекор қилингани- 
да харидор-инвестор кириттан сошб олиш тўлов- 
лари ва қўйган инвестиция мажбуриятлари 
қайтарилмайди, сотиш объекти эса давлат 
мулкига қайтарилади. Бу ҳолда ҳисобда қуйи- 
даги ёзувлар амалга оширилади:

- инвестиция мажбуриятлари бажарилмага- 
нида зарарларни ҳисобдан чиқариш

9430-”Бошкэ операцион харажатлар” хисоб- 
варағи дебети

7991-“Узоқмуддатли инвестиция мажбури- 
ятлари" ҳисобварағи дебети

6991-‘7зоқ муддатли инвестиция мажбури- 
ятларининг жорий қисми" ҳисобварағи дебети 

4330-“Бошқа берилган бўнаклар" ҳисобаа- 
рағи кредити

(Бажарилмаган мажбуриятлар суммалари 
(7991, 6991-ҳисобварақлар) инввстиция маж- 
буриятларидан зарарларни камайтиради).

2-вариант. Акциялар хисоби 
Инвесторда корхона ёки объектнинг акци- 

ялари, улуш (пай)ларини харид қилиш қуйида- 
ги проводкалар билан акс эттирилади:

а) корхоналар ва объектларнинг акцияла- 
ри, улуш (пай)лари олди-сотди шартномаси- 
га биноан харид қилинади, сотиб олиш тўло- 
ви киритилган ва инвестиция мажбуриятлари 
акс эттирилган:

0610-”Кимматли қоғозлар" хисобварағи двбети

М У А М М О Л А Р И
0690-“Бошқа узоқмуддатли инвестициялар” 

ҳисобварағи дебети
7991-“Узоқмуддатли инвестиция мажбури- 

ятлари” ҳисобварағи кредити
5110-“Ҳисоб-китоб варағи" ҳисобварағи 

кредити;
(Акциялар, улушларнингхаридқийматиДМҚ 

тўлайдиган сотиб олиш суммаси ва инвести- 
ция мажбуриятларининг суммаларидан шакл- 
лантирилади. Инвестиция мажбуриятлари тўлиқ 
суммада х^^собга олиниши керак, чунки улар 
сотиш нархига қўйилади);

б) инвестиция мажбуриятларини узоқ муд- 
датли қисмдан жорий қисмга ўтказиш:

7991-"Узоқмуддатли инвестиция мажбури- 
ятлари" ҳисобварағи дебети

6991 -“Узоқ муддатли инвестиция мажбурият- 
ларининг жорий қисми” ҳисобварағи кредити;

в) инвестиция мажбуриятларини ускуна ет- 
казиб бериш билан сўндириш:

- ускуна қиймати ҳисобдан чиқарилади 
9220-“Бошқа активларнинг чиқиб кетиши”

ҳисобварағи дебети
Ўрнатиладиган ускуналарни ҳисобга олиш 

ҳисобварақлари (0700) кредити;
- инвестиция мажбурияти сўндирилади 
6991-“Узоқмуддатли инвестиция мажбу-

риятларининг жорий қисми” ҳисобварағи де- 
бети

9220-“Бошқа активларнинг чиқиб кетиши’* 
ҳисобварағи кредити;

г) инвестиция мажбуриятларини эҳтиёт »^с- 
млар ва бутловчи буюмларни етказиб бериш 
билан сўндириш:

- материаллар киймати ҳисобдан чикэрилади 
9220-“Бошқа активларнинг чиқиб кетиши"

ҳисобварағи дебети
материалларни ҳисобга олиш ҳисобварақ- 

лари (1000) кредити;
- инвестиция мажбурияти сўндирилади 
6991-“Узоқмуддатли инвестиция мажбури-

ятларининг жорий қисми” ҳисобварағи дебети 
9220-“Бошқа активларнинг чиқиб кетиши" 

ҳисобварағи кредити;
д) инвестиция мажбуриятларини бюджет ва 

мақсадли жамғармалар олдидаги қэрзни тўлаш 
билан сўндириш

6991-“Узоқмуддатли инвестиция мажбури- 
ятларининг жорий қисми” ҳисобварағи дебети 

5110-*Ҳисоб-китоб варағи” ҳисобварағи 
кредити;

е) инвестиция мажбуриятларини ҳукумат 
кафолати остидаги кредитлар бўйича қарзни 
тўлаш билан сўндириш

6991 -“Узоқ муддатли инвестиция мажбури- 
ятларининг жорий қисми” ҳисобварағи дебети 

бИО-^Ҳисоб-китоб варағи” ҳисобварағи 
кредити

5210-“Мамлакат ичидаги валюта хисобварақ- 
лари" ҳисобварағи кредити.

Мулк ҳуқуқи инвесторга шартнома шартла- 
рига мувофиқинвестиция мажбуриятлари ба- 
жарилганидан кейин хдм берилади- Буида )0̂ собдэ 
ҳеч қандай қўшимча ёзувлар керак эмас.

Инвестиция мажбуриятлари бажарилганида 
олди-сотди шартномаси бекор қилинади, ки- 
ритилган сотиб олиш тўловлари (мавжуд бўлга- 
нида) ва қўйилган инвестиция мажбуриятлари 
қайтарилмайди. Сотиш объекти эса давлат 
мулкига қайтарилади. Бу ҳолда ҳисобда ёзув- 
лар қуйидагича бўлади:

- акциялар, пайлар (улушлар) қийматини 
ҳисобдан чиқэриш

9220-“Бошқа активларнинг чиқиб кетиши” 
ҳисобварағи дебети

6991-“Узоқмуддатли инвестиция мажбури- 
ятларининг жорий қисми” ҳисобварағи дебети 

0610-“Қимматли қоғозлар” ҳисобварағи 
кредити

0690-“Бошқа узоқмуддатли инвестициялар” 
ҳисобварағи кредити;

(Ушбу ёзувни кдйд этиш учун шартномани 
бекор қилиш далили асос бўлади. Акциялар, 
улушларни к^йтариш билан боғлиқ бирламчи 
хужжатлар бўлмайди);

- инвестиция мажбуриятларини бажармаган 
чоғда акциялар, пай (улуш)лар чиқиб кетиши- 
дан зарарларни ҳисобдан чиқариш

9430-“Бошқэ операцион харажатлар” ҳисоб- 
варағи дебети

9220-"Бошқа активларнинг чиқиб кетиши" 
ҳисобварағи кредити

3-вариант. Капитал кўйилмалар хисоб- 
варақлари орқали қисоб

Инвесторда корхона ёки объектнинг акци- 
ялари, улуш (пай)ларини харид қилиш қуйида- 
ги проводкалар билан акс эттирилади:

а) олди-сотди шартномасига биноан кор- 
хоналар ва объектларнинг акциялари, улуш 
(пай)лари харид қилинади, сотиб олиш т̂ лови 
(мавжуд бўлганида) киритилган ва инвестиция 
мажбуриятлари акс эттирилган

0890-“Бошкэ капитал қуйилмалар” ҳисобва- 
рағи дебети

7991-“Узоқмуддатли инвестиция мажбури- 
ятлари” ҳисобварағи кредити

5110-*'Ҳисоб-китоб варағи" ҳисобварағи 
кредити;

(Бошк̂ а капитал кўйилмаларга ДМҚ тўлай- 
диган сотиб олиш тўлови суммаси ва инвестиция 
мажбуриятлари суммалари киритилади);

б) инвестиция мажбуриятларини узоқмуд- 
датли қисмдан жорий қисмга ўтказиш

7991-“Узоқмуддатли инвестиция мажбури- 
ятлари” хисобварағи дебети

6991-“Узоқмуддатли инвестиция мажбурият- 
ларининг жорий қисми" хисобварағи кредити;

в) инвестиция мажбуриятларини ускуна ет- 
к^зиб бериш билан сўндириш:

- ускунанинг қиймати ҳисобдан чиқарилади 
9220-“Бошқа активларнинг чиқиб кетиши"

ҳисобварағи дебети
Ўрнатиладиган ускуналарни ҳисобга олиш 

ҳисобварақлари (0700) кредити:
- инвестиция мажбурияти сўндирилади 
6991-“Узоқмуддатли инвестиция мажбури-

ятларининг жорий қисми” ҳисобварағи дебети 
9220-“Бошқа активларнинг чиқиб кетиши” 

ҳисобварағи кредити;
г) инвестиция мажбуриятларини эҳтиёт қис- 

млар ва бутловчи буюмларни етказиб бериш 
билан сўндириш:

- материаллар киймати хисобдан чиқарилади 
9220-“Бошқа активларнинг чиқиб кетиши”

хисобварағи дебети
материалларни ҳисобга олиш ҳисобварақ- 

лари (1000)кредити;
- инвестиция мажбурияти сўндирилади 
6991-“Узоқ муддатли инвестиция мажбури-

ятларининг жорий қисми" ҳисобварағи дебети 
9220-“Бошқа активларнинг чиқиб кетиши" 

хисобварағи кре,[̂ ти;
д) инвестиция мажбуриятларини бюджет ва 

мақсадли жамғармалар олдидаги қарзни тўлаш 
билан сўндириш

6991-“Узоқ муддатли инвестиция мажбури- 
ятларининг жорий қисми” ҳисобварағи дебети 

5110-“Ҳисоб-китоб варағи" ҳисобварағи 
кредити;

е) инвестиция мажбуриятларини ҳукумат 
кафолати остидаги кредитлар бўйича қарзни 
тўлаш билан сўндириш

6991 -“Узоқ муддатли инвестиция мажбури- 
ятларининг жорий қисми” ҳисобварағи дебети 

5110-“Ҳисоб-китоб варағи” ҳисобварағи 
кредити

5210-“Мамлакат ичидаги валюта хисобварақ- 
лари” ҳисобварағи кредити.

Инвестиция мажбуриятлари тўлиқсўндирил- 
ганида шартномага мувофиқ инвесторнинг 
акциялар, улушларга доир мулк ҳуқуқи расмий- 
лаштирилади

ОбЮ-̂ Қимматли қоғозлар” ҳисобварағи 
дебети

0890-“Бошқэ капитал қўйилмалар" )̂ исобва- 
рағи кредити.

(Мулк ҳуқуқини (ордер, ҳисобварақ-фактура, 
қ^бул қилиш-топширишдалолатномаси ва б.) 
ДМҚ бажарилган инвестиция мажбуриятларини 
қабул қилиш комиссиясининг далолатнома- 
си асосида расмийлаштиради).

Инвестиция мажбуриятлари бажарилмага- 
нида олди-сотди шартномаси бекор қилинади, 
киритилган сотиб олиш тўловлари (мавжуд 
бўлганида) ва қўйилган инвестиция мажбури- 
ятлари инвесгоргақэйтарилма ,̂ сотиш объекж 
эса давлат мулкига қэйтарилади. Бундай ҳолда 
ҳисобда қуйидаги ёзувлар амалга оширилади:

- акциялар, пайлар (улушлар̂ а капитал қўйил- 
малар қийматини хисобдан чиқариш

9220-“Бошқа активларнинг чиқиб кетиши” 
ҳисобварағи дебети

6991-“Узоқ муддатли инвестиция мажбури- 
ятларининг жорий қисми" ҳисобварағи дебети 

0890-“Бошқа капитал маблағлар” ҳисобва- 
рағи кредити

- инвестиция мажбуриятлари бажарилганида 
зарарларни ҳисобдан чиқэриш

9^0-“Бошкэ операцион харажатлар" ҳисоб- 
варағи дебети

9220"“Бошқа активларнинг чиқиб кетиши" 
хисобварағи кредити.

Таклиф қилинаётган хисоб вариантларининг 
ҳэр бири у ёки бу дэражэцэ асоспццир. Ҳисобниьг 
биринчи варианти (бўнаклар орқэли) аҳамият- 
сизроқҳисобланади. Иккинчи ва учинчи вари- 
антлар кўпроқасосланган. Акгивлар ва инвес- 
тиция мажбуриятларини ҳисобга олиш бўйича 
крнун билан белп1ланган тавсияларнинг йўқпигида 
инвбстор ҳисобга доир қоидаларни белгилаши 
ва уларни ўз ҳисоб сиёсатида мустаҳкамлаши 
керак бўлади.

Лидмя ЮГАЙ, 
БМТ РД дастури экспврги.

Дабоми бор.
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ишнинг моҳияти =========
2006 ймл впрелида солиқ органи кичик корхонани 
қисқа муддатли текш ирувдан ўтказди, унинг 
давомида сотувчи ўзи сотган товар учун чек 
бермаслик кўриниш ида куқуқбузарлик содир 
этганлиги аниқланди. Натижада солиқ органи 
корхонага нисбатан зн г кам  иш ҳақининг 200 
баравари миқдорида -  1 млн сўмдан ош адиган 
молиявий жазо қўллаш тўгрисида даьво билан судга 
мурожаат қилди. 2006 йил октябрида биринчи 
инстанция судининг ҳал қилув қарори билан давлат 
органининг талаблари тўгри деб топилган. Корхона бу 
қарорни ноқонуний деб ҳисоблаб, Олий хўжалик 
судига уни бекор қилиш  тўгрисида кассация ш икояти 
билан мурожавт қилди.

СОЛИҚ ОРГАНИНИНГ позицияси
Кўрсатилган ҳуқуқбузарлик бир йил мобайнида такрор содир этилган, шу 

сабабли кичик корхонага нисбатан 200 ЭКИҲ микдор^да жарима жазоси қўлланиши 
керак.

КИЧИК КОРХОНАНИНГ позицияси
Тадбиркорлик субъекти солиққа доир ҳуқуқбузарлик содир этганлик да- 

лилини инкор этмайди. Бироқ биринчи инстанция суди томонидан ишга доир 
ҳал қилув қарори чиқарилгунига қадар 2006 йил 10 октябрда ЎРҚ-59-сон билан 
“Тадбиркорлик субъектларини ҳуқуқий ҳимоя қилиш тизими такомиллашти- 
рилганлиги ҳамда уларнинг молиявий жавобгарлиги эркинлаштирилганли- 
ги муносабати билан Ўзбекистон Республикасининг айрим қонун ҳужжатла- 
рига ўзгартиш ва қўшимчалар киритиш тўғрисида"ги Қонун қабул қилинган 
ва кучга киритилган эди, унга кўра НКМни қўлламаганлик учун жазо миқдо- 
рини камайтирадиган ўзгартишлар киритилган.

СУДНИНГ ҚАРОРИ
Суд ҳайъати иш материалларини ўрганиб, 

тарафларнинг фикрларини тинглаб, қуйидаги- 
ларни аниқлади:

- 2005 йил майда солиқ органи кичик кор- 
хонани қисқа муддатли текширувдан ўтказган;

- 2006 йил апрелда ушбу корхонанинг мо- 
лия-хўжалик фаолияти яна текширувдан ўтка- 
зилган;

- мазкур текширувлар давомида сотиб ол- 
ган товари учун харидорга чек берилмаганли- 
ги аниқланган, яъни назорат-касса машинасини 
қўлламасдан чакана савдо амалга оширилган;

- 2006 йил 10 октябрда ЎРҚ-59-сон Қонун қабул 
қилинган, унга кўра Солиқ кодексининг 135- 
моддасига ўзгартиш киритилган.

Кассация ҳайъати қонунчилик қоидаларини 
таҳлил қилиб, қуйидагиларни аниқлади:

- Солиқ кодексининг 3-моддасига кўра солиқ 
сохэсидаги ҳуқуқбузарликлар учун жавобгарликни 
енгиллаштирадиган ёки бартараф этадиган қонун 
ҳужжатлари орқага қайтиш кучига эга;

- ЎРҚ-59-СОН Қонун қабул қилинишига қадар 
Солиқ кодексининг 135-моддасида аниқлан- 
ган қдйта ҳуқуқбузарлик учун энг кам иш ҳақининг

200 баравари миқдорида жарима тўлаш назарда 
тутилган эди;

- УРҚ-59-СОН Қонун таҳририда Солиқ ко- 
декси 135-моддаси биринчи қисмининг 9-бан- 
дига мувофиқсолиқтўловчи корхонадан ЭКИҲ 
75 баравари миқдорида жарима ундирилиши 
керак.

Баён этилганлар асосида ва ХПКнинг 187 
ҳамда 189-моддаларига амал қилиб, суд ҳайъати 
суднинг ҳал қилув қарорини ўзгартириш, кас- 
сация шикоятини қисман қаноатлантириш тўғри- 
сида қарор қилди.

Хўжалик юритуачи субъектлар 
фаолиятини текшириш ва Геши- 
ришларни рўйхатга олиш китоби- 
ни юригиш тартиби тўғрисида ни- 
зом (адлия аазирининг Адлия ва- 
зирлиги томонидан 2006 йил 29 
декабрда 1650’сонбиланрўйхатдан 
ўтказилган буйруғи билан тасдиқ- 
ланган) 1-бандининг тўққизинчи 
хатбошисига кўра қисқа муддатли 
текшириш деб назорат қилувчи 
органлар томонидан бир иш куни 
давомида ўтказиладиган ва хўжалик 
юритувчи субьектларнинг молия- 
хўжалик фаолиятини текшириш 
билан боглиқ бўлмаган текширишга 
айтилади. Мазкур текшириш тури 
режадан ташқари текширишларга 
киради, яъни тегишли асослар 
мавжуд бўлганида давлат орган’ 
лари томонидан исталган вактда 
ўтказилиш и мумкин, “Хўжалик 
юритувчи субъектлар фаолиятини 
давлат томонидан назорат қилиш 
тўғрисида^^ги Қонун (1998 йил 24 
декабрь, 717’ 1-сон) 12-моддасИ‘ 
нинг иккинчи қисмига кўра режа- 
дан ташқари текширишлар назо- 
рат қилувчи органлар томонидан 
куйидаги ҳолларда ўтказилади: агар 
текширувни ўтказиш зарурати Ўзбе- 
кистон Республикаси Ҳукумати 
қароридан келиб чиққанда; назо- 
рат қилувчи органга хўжалик юри- 
тувчи субъект томонидан қонунлар 
ва бошқа қонун ҳужжатлари бузил- 
ганлиги тўғрисида қўшимча маъ- 
лумотлар келиб тушганда; фавқ- 
улодда вазиятлар юзага келиши- 
нинг олди олинаётганда; санита- 
рия-эпидемиология вазияти мурак- 
каблашганда, шунингдек қўшни 
давлатлардан юқумли касалликлар 
кириб келиши ва тарқалиши эҳги' 
моли вужудга келганда.

Назорат к̂ илувчи органлар томо- 
нидан ўтказиладиган, тадбиркорлик 
субъектлари -  юридик шахслар 
фаолиятини текширишларни муво- 
фиқлаштириш таргиби тўғрисидаги 
низомнинг (НҚОФМРКнинг Адлия

вазирлиги томонидан 2006 йил 6 
майда 1573-сон билан рўйхатдан 
ўтказилган кдрори билан тасдиқлан- 
ган) 21-бандига кўра савдо қоида- 
ларига риоя этилишини режадан 
ташқдри қ^скд муддатли текшириш- 
лардан ўтказишлар тўғрисидаги 
қдрорлар истисно тартибида туман
комиссияларининг раислари ёки 
вилоят комиссиялари раисларининг 
ўринбосарлари -  солиқ бошқарма- 
лари бошлиқпари томонидан имзо’ 
ланадиган рўйхатлар кўринишида 
расмийлаштирилади, Рўйхатларда 
текширилаётган тадбиркорлик 
субьекти номи ва СТИР, тек- 
ширилаётган тадбиркорлик 
субьекти улгуржи ва ча~ 
кана савдо, умумий 
овкдтланиш ва пул- 
ли хизматлар кўрса- 
тиш обьектининг 
юридик манзили, 
шунингдек обьект 
амалга ошираётган 
фаолият тури ва режа- 
дан ташқари қисқд муд^ 
датли текшириш ўгказиш муд 
дати кўрсатилиши керак.

Суд кўрган ишда корхона фао- 
лияти савдо қоидаларига, хусусан, 
НКМни қўллаш қоидаларига риоя 
этиш борасида қисқа муддатли 
текширишдан ўтказилган. Солиқ 
органи текшириш чоғида кўрсатил' 
ган хукуқбузарликни аниқпаганлиги 
боис, у МЖТКнинг 279, 280-модда- 
ларига мувофиқ маъмурий ҳуқуқбу- 
зарлик тўғрисида баённома тузган, 
бунинг учун корхонанинг мансаб- 
дор шахслари маьмурий жавобгар- 
ликка тортилишлари (жарима со- 
линиши) керак эди.

Назорат к^лувчи органлар томо- 
нидан қисқа мудДатли текшириш 
ўтказилиши пайтида Вазирлар Маҳ- 
камасининг 1996 йил 26декабрдаги 
**Аҳоли билан пуллик ҳисоб-китоб' 
ларни амалга оширишда назорат- 
касса машиналарини мажбурий 
қўллаш тартиби тўғрисида" 621 -сон

қарори 8-бандининг биринчи хат- 
бошиси амал қ^арди*, унда товар- 
ларни чакана сотаётганда юридик 
шахс назорат-касса машинасини 
қўлламаган такдирда ЭКИҲ100 ба- 
равари, худди шу қилмиш молия- 
вий жазо кўллангандан кейин йил 
мобайнида қайта содир этилганда 
ЭКИҲ 200 баравари миқдорида 
молиявий жазо қўллаш назарда 
тутилган. Бунда етказилган зарар- 
нинг микдори аҳамиятга эга эмас.

Мазкур ҳукуқбузарлик учун Солиқ 
кодексининг 135-моддасида айни

* Кўрсатилган хатбоши ЎзР Вазирлар 
235~сон кдрорига мувофиқ ўз кучини

М аккамасининг 2006 йил 10 ноябрдаги 
йўкотган.

шундай жазо чораси назарда тутил- 
ган, 2006 йил 10 октябрда ЎРҚ-59’ 
сон Қонун ҳабул қилиниб, унга кўра 
хўжалик юритўвчи субъектлар жа- 
вобгарлигини эркинлаштириш му- 
носабати билан Солиқ кодексига 
ўзгартишлар киритилди. Хусусан, 
Солиқ кодексининг янги таҳрирда- 
ги 135-моддаси биринчи к^смининг 
9'бандида назарда тутилишича, на- 
зораТ“Касса машиналарини ишла- 
тиш мажбурий бўлгани ҳолда уларни 
ишлатмасдан савдони амалга ошир- 
ганлик ва хизматлар кўрсатганлик, 
шунингдек харидорга квитанция ёзиб 
бериш, талон ёки унга тенглашти- 
рилган бошкд чекларни бериш маж- 
бурий бўлгани ҳолда бундай ҳужжат- 
ларни бермасдан товарларни реа- 
лизация қилганлик ва хизматлар 
кўрсатганлик учун -  солиқ тўловчи/^н 
энг кам иш хдк^нинг ўттиз барава- 
ридан эллик бараваригача микдорда, 
ўша қилмишлар жарима қўлланил-

--------------- ШАРХ
ганидан кейин бир йил ичида так~ 
роран содир этилган такдирда эса 
энг кам иш ҳақининг етмиш беш 
бараааридан юз бараваригача 
миқдорда жарима ундирилади.

Агар юридик шахс савдони тур- 
ғун шохобчалар оркдли, аҳоли би- 
лан нақд пулли ҳисоб-китоблар 
К^лган ва бошкд ҳолларда назорат- 
касса машиналарини кўллаш маж- 
бурийдир (Вазирлар Маҳқамасининг 
1994 йил26декабрдаги ‘̂Аҳоли билан 
пуллик ҳисоб-китобларни амалга 
оширишда назорат-касса машина- 
ларини мажбурий ҳўллаш тартиби 
тўғрисида" 621-сон қарори"|

Солиқ кодексининг З-моддаси- 
да кўрсатилишича, солиқ соҳаси- 
дэги ҳуқуқбузарликлар учун жавоб- 
гарликни енгиллаштирадиган ёки 
бартараф этадиган қонун ҳужжат- 
лари орқага қайтиш кучига эга. 
Демак, 9РҚ-59-СОН Қонун орқага 
қайтиш кучига эга.

Корхона (даьвогар) савдо кор- 
хонаси бўлиб, товарлар чакана сав- 
доси билан шуғулланган, демак, 
унинг учун НКМдан фойдаланиш 
мажбурий эди. Ушбу талабни ба- 
жармаганлик учун Солиқ кодекси- 
нинг амалдаги таҳриридаги 135-мод- 
дасида молиявий жазо назарда ту- 
тилган. Хусусан, унда НКМ такро- 
ран қўлланилмаган тақдирда юри- 
дик шахсдан ЭКИҲнинг 100 бара- 
варидан кўп бўлмаган микдорда жа- 
рима ундирилиши назарда тутил- 
ган.

Тадбиркорлик субьектлари шуни 
назарда тутишлари лозимки, солиқ 
тўғрисидаги қонунларни бузишлар 
тўғрисидаги ишлар ҳуқуқбузарлик 
содир этилган вақгда амал қилган 
қонун ҳужжатлари асосида юриги- 
лади. Бироқ агар )̂ куқ<бузарлик содир 
этилганидан кейин жавобгарликни 
енгиллаштирадиган ёки бартараф 
этадиган қонун ҳужжатлари қабул 
к̂ илинса, уларнинг қоидалари кўлла’ 
нади. Бироқсолиқҳукуҳбузарликлари 
учун жавобгарликни белгилайдиган 
ёки кучайтирадиган қонун ҳ/жжатлари 
кдбул қилинган такдирда улар орқ- 
ага кдйтиш кучига эга бўлмайди.

М А З К У Р  М А Т Е Р И А Л  Г Е Р М А Н И Я  Т Е Х Н И К  К А М К О Р Л И К  Ж А М И Я Т И  К Ў Р С А Т А Ё Т Г А Н  
Т Е Х Н И К  Ё Р Д А М  А С О С И Д А  Т А Й Ё Р Л А Н Г А Н .

солиқ
ТЎЛОВЧИЛАРНИНГ 
ТЕЛЕФОНГА ОИ Д 
ҲУҚУҚИ

Россия ФСХнинг Москва 
шаҳар бошқармаси *'ишонч 
телефони” ўрнатди. Бу теле- 
фон орқали солиқорганлари 
ходимларининг ҳар хил ғай- 
риқонуний ҳэракатлари тўғри- 
сида хабар бериш мумкин 
бўлади. Шундай мақсадлар 
учун электрон почта манзи- 
ли ҳам назарда тутилган. 
Аризачи ўзи қолдирган теле- 
фон рақами орқали ёки по- 
чта/электрон манзилидан 
жавоб олади. "Ишонч теле- 
фони” амалдорларга ҳуқуқбу- 
зарликларни ўз вақгида бар- 
тараф этишда ёрдам бериши 
тахмин қилинмоқда. Телефон 
орқали маълумот олиш назар- 
да тутилмаган.

БИЗНЕСНИНГ 
"СОФЛИГИ" УЧУН

Санкт-Петербург туманла- 
ридан бирининг маъмурияти 
шаҳар марказида ўз бизне- 
сини юритаётган тадбиркор- 
ларни атрофдаги ҳовлилар- 
да тартиб ўрнатишда ишти- 
рок этишга мажбур қилиш 
ғоясининг ташаббускори 
бўлмокда. Ободончилик бўли- 
мининг мутахассислари ҳов- 
лилар ҳудудининг ҳар квад- 
рат метрининг тегишлича са- 
нитария ҳолатини таъминлаш 
учун қанча пул кетишини 
ҳисоблаб чиқишди. Аммо 
амалдорлар ҳовлиларни то- 
залашга кетадиган харажат- 
ларнинг қанча қисмини биз- 
несменлар тўлашларини, бу 
харажатларни ижара ҳақига 
қўшиш керакми ёки йўқпигини 
ҳозирча ҳал қилишгани йўқ.

ХИТОЙ МҲХТга 
ЎТАДИ

Хитой Халқ Республикаси 
маъмурлари бу йил молиявий 
ҳисоботнинг миллий тизимини 
Молиявий ҳисоботларнинг 
халқаро тизимига мослашга 
қаратилган бир қатор ҳара- 
катларни ниҳоясига етказиш- 
ни режалаштиришмоқда. 
Бундай ўтиш юз бергач, дав- 
лат ҳудудида жойлашган 1400 
дан ортиқ компания 2007 
йилги ўз йиллик молиявий 
ҳисоботларини янада қаттиқ- 
роқталабларга -  1Ғ05га яқин- 
лаштирилган стандартлар 
бўйича тузиши лозим бўла- 
ди. Лекин бу стандартлардан 
"эркин ижодий талкинда” фой- 
даланиш мумкин бўлади.

Молиявий ҳисоботнинг 
халқаро стандартларини 
жорий этишга тайёргарлик 
Хитойда барча даражаларда 
олиб борилмоқда. Жумладан, 
Молия вазирлиги рўйхатга 
олинган оммавий компания- 
ларнинг бухгалтерларини бир 
неча ойдан буён жадаллик 
билан ўқитмоқда.

Хорижий матбуот 
свҳифалариданш
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УЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ АДЛИЯ ВАЗИРЛИГИ МАЪЛУМ ҚИЛАДИ:
• ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИНИНГ ҚОНУНИ
-  “Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлисининг 2001 йил 12 майда қабул қилинган “Амалга оширилиши учун 

лицензиялар талаб қилинадиган фаолият турларинииг рўйхати тўғрисида”ги 222-11-сонли қарорининг 1-иловасига 
ўзгартиш ва қўшимчалар киритиш қақида'*.

• ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ПРЕЗИДЕНТИНИНГ ҚДРОРЛАРИ:
-  “Иссиқлик таъмииоти ва сув таъминоти корхоналари ходимларининг меҳнатини моддий рағбатлантириш ме- 

ханизмини янада такомиллаштириш чора-тадбирлари тўфисида”;
-  “Банкларнииг капиталлашувини янада ошириш ва иқтисодиётни модернизациялашдаги инвестиция жараёнла- 

рида уларнинг иштирокиии фаоллаштириш чора-тадбирлари тўғрисида”.
• ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ВАЗИРЛАР МАҲКАМАСИНИНГ ҚДРОРЛАРИ:
-  “Вазирлар Маҳкамасииинг “Телекоммуникациялар соҳасида фаолият кўрсатиш ҳуқуқи учуи давлат божи миқ- 

дорларини тасдиқлаш тўғрисида” 2001 йил 24 октябрдаги 421-сон 1̂ рорига ўзгартириш ва қўшимчалар киритиш 
ҳақида (Ўзбекистон Республикаси Президентинииг “Ўзбекистон Респ^ликасида 2010 йилгача бўлган даврда хиз- 
мат кўрсатиш ва сервис соҳасини ривожлантиришни жадаллаштиришга оид қўшимча чора-тадбирлар тўғрисида” 
2007 йил 21 майдаги ПҚ-б40-сон қарори)”;

-  “Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳкамасинииг “Юридик шахс бўлмасдаи тадбиркорлик фаолияти билан 
шуғулланувчи жисмоний шахслар ва деҳқон хўжаликлари аъзолариии давлат томоиидан ижтимоий суғурталаш 
туғрисида” 2001 йил 24 августдаги 351-сон 1̂ рорига ўэгартиришлар киритиш ҳақида”.

• МЕЪЁРИЙ ХУЖЖАТЛАРНИ РЎЙХАТДАН ЎТКАЗИШ ҲОЛАТИ ТЎҒРИСИДА 2007 ЙИЛ 30 ИЮНДАН 13 
ИЮЛГАЧА БЎЛГАН МАЪЛУМОТ.

ГОоо

X
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X
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г

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИНИНГ
ҚОНУНИ

“ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ОЛИЙ МАЖЛИСИНИНГ 2001 ЙИЛ 12 МАЙДА 
КДБУЛ КИЛИНГАН “АМАЛГА ОШИРИЛИШИ УЧУН ЛИЦЕНЗИЯЛАР ТАЛАБ КИЛИНАДИГАН 

ФАОЛИЯТ ТУРЛАРИНИНГ РЎЙХАТИ ТЎҒРИСИДА”ГИ 222-Ц-СОНЛИ КДРОРИНИНГ 
1-ИЛОВАСИГА ЎЗГАРТИШ ВА КЎШИМЧАЛАР КИРИТИШ ҲДКИДА”
Қонунчилик палатаси томонидан 2007 йил 22 мартда қ^бул ҳилинлан

Сенаг томонидан 2007 йил 29 июнда маъқулланган
(«Халқ сўзи», 139(4292)-соНг 2007 йил 18 июль)

1-модда. Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлисининг 
2001 йил 12 майда қэбул қилинган “Амалга оширилииж 
учун лицензиялар талаб қилииадиган фаолият турла- 
рининг рўйхати тўғрисида”ги 222-П-сонли Қарорининг 
(Ўзбекистон Республикаси Олий Мажлисининг Ахборотно- 
маси, 2002 йил. N 6-7, 105-модда; 2003 йил, N 1, 8-модда; 
Ў?бекистон Республикаси Олий Мажлиси палаталарининг 
Ахборотномаси, 2006 йил, N 4, 154-модда) 1-иловасига 
қуйидаги ўзгартиш ва қўшимчалар киритилсин:

1) тўкқизинчи хатбоши қуйидаги таҳрирда баён 
этилсин:

“Дхборотнинг криптографик ҳимоя воситаларини лойи- 
хдлаштириш, тайёрлаш, ишлаб чиқэриш, реализация

қилиш, таъмирлаш ва улардан фойдаланиш”;
2) қуйидаги мазмундаги етмиш иккинчи ва етмиш 

учинчи хатбошилар билан тўлдирилсин:
"Тамаки хом ашёсини ферментлаш ва тамаки маҳсу- 

лотлари ишлаб чиқэриш.
Микрокредит ташкилотлари фаолияти”.
2-модда. Ушбу Қонун расмий эълон қилинган кундан 

эътиборан кучга киради.
Ўзбекмстон Р еспублм касм нтг Презмдентм

И.КАРИМОВ.
Тошкент шаҳри,
2007 йил 17 июль 
9РҚ-102‘ Сон.

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ПРЕЗИДЕНТИНИНГ
ҚАРОРИ

ИССИКЛИК ТАЪМИНОТИ ВА СУВ ТАЪМИНОТИ КОРХОНАЛАРИ 
ХОДИМЛАРИНИНГ МЕҲНАТИНИ МОДДИЙ РАҒБАТЛАНТИРИШ МЕХАНИЗМИНИ ЯНАДА

ТАКОМИЛЛАШТИРИШ ЧОРА-ТАДБИРЛАРИ ТЎҒРИСИДА
(«Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами», 2007 йил, 25-26‘ СОн, 260-модда)

Иссиқлик таъминоти ва сув таъминоти корхоналари 
ходимларини якуний иш натижалари учун рағбатлаити- 
риш ва масъулиятини ошириш механизмини тубдан та- 
комиллаштириш, улар фаолиятини истеъмолчиларни ис- 
сиқлик ва сув билан узлуксиз ҳамда сифатли таъмиилаш 
даражасига бевосита боғлиқ ҳолда баҳолаш ва меҳнати- 
га ҳақ тўлаш, шунингдек иссиқлик таъминоти ва сув

таъминотида исрофгарчиликни камайтириш бўйича са- 
марали чора-тадбирларни амалга ошириш мақсадида:

1. 2007 йилнинг 1 июлидан бошлаб иссиқлик таъми- 
ноти ва сув таъминоти корхоналари ходимларини мод- 
дий рағбатлантиришнинг уларнинг бажарилаётган иш 
самарадорлиги ва сифатини ошириш учун моддий ман- 
фаатдорлиги ва масъулиятини кучайтиришга қаратилган
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ҳамда қуйидагиларни назарда тутувчи янги тизими жо- 
рий этилсин:

иссиқлик таъминоти ва сув таъминоти корхоналари 
ходимлари меҳнатига ҳақ тўлашнинг ходимлар малакаси 
ва улар кўрсатаётган хиэматлар сифатига бевосита боғ- 
лиқ ҳолда иш ҳэқи микдорини белгилашни таъминлайди- 
ган тариф тизимини такомиллаштириш;

иссиқлик таъминоти ва сув таъминоти корхоналари 
ҳар бир ходимининг шахсий ҳиссаси даражасига боғлиқ 
ҳолда муайян иш натижалари учун ҳар ойлик мукофотла- 
рини белгилаш йўли билан меҳнатни табақалаштирилган 
тарзда моддий рағбатлантириш;

иссиқлик таъминоти ва сув таъминоти корхоналари 
ходимларини корхонада исрофгарчиликни камайтириш 
ва унинг фаолият самарадорлигини ошириш йўлида та- 
шаббус кўрсатгани ҳамда ижодий муносабати учун рағ- 
батлантириш.

2. Қуйидагилар тасдиқлансин:
иссиқлик таъминоти ва сув таъминоти корхоналари 

бошқарув ходимлари, муҳандис-техник ходимлари ва 
хизматчилари учун меҳнатга ҳақ тўлаш тариф сеткалари 
1-иловага* мувофиқ;

иссиқлик таъминоти ва сув таъминоти корхоналари 
ишчилари учун меҳнатга ҳэқ тўлаш тариф сеткалари 2- 
иловага* мувофиқ.

Узбекистон Республикаси Меҳнат ва аҳолини ижти- 
моий муҳофаза қилиш вазирлиги иссиқлик таъминоти 
ва сув таъминоти корхоналари билан биргаликда лаво- 
зимларни тариф сеткаси разрядларига мослаштириш 
ва тариф ставкалари миқдорини тасдиқланган тариф 
сеткаларига мувофиқ белгилашни таъминласин.

3. Белгилансинки, иссиқлик таъминоти ва сув таъми- 
ноти корхоналари ходимларини моддий рағбатлантириш 
миқдорлари қуйидаги шартларга сўзсиз риоя этилган 
ҳолда белгиланади:

истеъмолчиларни давлат томонидан белгиланган та- 
лаблар ва меъёрларга қатъий мувофиқ равишда иссиқ- 
лик ва сув билан таъминлаш бўйича ишларни сифатли 
ҳамда ўз вақтида бажариш;

истеъмолчиларнинг асосли шикоятлари йўқлиги;
энергетика ва бошқэ моддий ресурсларни тежаш, ис- 

рофгарчиликни қисқартириш.
4. Иссиқлик таъминоти ва сув таъминоти корхоналари 

ходимларининг меҳнатига ҳақ тўлаш тўғрисидаги низом
3-иловага мувофиқ тасдиқлансин.

5. Ўзбекистон Республикаси «Ўзкоммунхизмат» аген-
*1, 2-иловалар рус тилидаги матнда берилади.

___________й_______________________________________
тлиги, Меҳнат ва аҳолини ижтимоий муҳофаза қилиш 
вазирлиги, Иқтисодиёт вазирлиги ва Молия вазирлиги- 
нинг иссиқлик таъминоти ва сув таъминоти ҳудудий 
корхоналарида иссиқлик таъминоти ва сув таъминоти 
корхоналари ходимларини рағбатлантириш жамғарма- 
ларини ташкил этиш тўғрисидаги таклифига розилик 
берилсин.

Қуйидагилар жамғармаларнинг даромадларини шакл- 
лантириш манбалари сифатида белгилансин:

энергетика ресурсларини ва меҳнат ҳақи фондини те- 
жашдан тушган маблағлар;

тузилган битимлар шартларига мувофиқ истеъмолчи- 
лар томонидан иссиқлик таъминоти ва сув таъминоти 
корхоналарига тўланадиган жарима санкциялари;

аҳоли ва ўзга истеъмолчиларга бошқа хизматлар 
кўрсатишдан олинадиган даромадлар.

6. Ўзбекистон Республикаси «Ўзкоммунхизмат» агент- 
лиги Меҳнат ва аҳолини ижтимоий муҳофаза қилиш ва- 
зирлиги, Қорақалпоғистон Республикаси Вазирлар Кенга- 
ши, вилоятлар ва Тошкент шаҳар ҳокимликлари билан 
биргаликда:

2007 йилнинг 10 июлига қадар иссиқлик таъминоти ва 
сув таъминоти корхоналарида тегишли жамғармалар ва 
моддий рағбатлантириш чора-тадбирларини жорий этиш 
бўйича корхона раҳбарлари бошчилигида махсус комис- 
сиялар ташкил этилишини таъминласин;

жорий йилнинг июнь-июль ойларида иссиқлик таъ- 
миноти ва сув таъминоти корхоналари ходимларини 
моддий рағбатлантириш жамғармаларини шаклланти- 
риш тартиби ва механизмларини жорий этиш тўғриси- 
да жойларда семинарлар ўтказилишини ташкил қил- 
син.

7. узбекистон Республикаси Адлия вазирлиги манфа- 
атдор вазирликлар ва идоралар билан биргаликда бир 
ой муддатда қонун ҳужжатларига ушбу қарордан келиб 
чиқадиган ўзгартиш ва қўшимчалар тўғрисида Вазирлар 
Маҳкамасига таклифлар киритсин.

8. Мазкур қарорнинг ижросини назорат қилиш Ўзбе- 
кистон Республикаси Бош вазири Ш.М.Мирзиёев зим- 
масига юклансин.

Ўзбекистон Республикаси
Презца&яти

И.КАРИМОВ.
Тошкент ш,,
2007 йил 19 июнь,
П Қ-655-С 0Н .

ПРИЛОЖЕНИЕ N 1 
к  постановлению Президента РУз 
от 19 июня 2007 года N ПП-655

ТАРИФНЬ1Е КОЭФФИЦИЕНТЬ!
ПО ОПЛАТЕ ТРУДА ДЛЯ УПРАВЛЕНЧЕСКОГО ПЕРСОНАЛА, 
ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖА1ЦИХ 
ПРЕДПРИЯТИЙ ТЕПЛОСНАБЖЕНИЯ И ВОДОСНАБЖЕНИЯ

Раэрядь! оплать! труда Тарифнь$е ноэффицитнти . *
0 1,000
1 3,022
2 3.445
3 4,031
4 4.756
5 5,660
6 6,452
7 7,227
8 8,050
9 8.851
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ПРИЛОЖЕНИЕ N 2 
к  постановлению П^юзидента РУз 
от 19 июня 2007 года N /7Л-655

ТАРИФНЬ1Е КОЭФФИЦИЕНТЬ!
ПО ОПЛАТЕ ТРУДА ДЛЯ РАБОЧИХ ПРЕДПРИЯТИЙ ТЕПЛОСНАБЖЕНИЯ И ВОДОСНАБЖЕНИЯ

Разрядь/ оплать» труда Тарифнь§е коэффицивмти
0 1.000
1 2,500
2 * 2,750
3 3.066
4 3,422
5 3,815
6 4,197
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Ўзбекистон Республикаси 
Преэидентининг 2007 йил 19 июндаги

ПҚ-655-СОН қ^рорига
3-ИЛОВА

ИССИКЛИК ТАЪМИНОТИ ВА СУВ ТАЪМИНОТИ 
КОРХОНАЛАРИ ХОДИМЛАРИНИНГ МЕҲНАТИГА ХДҚ

ТЎЛАШ ТЎҒРИСИДАГИ НИЗОМ
I. УМУМИЙ ҚОИДАЛАР

1. Мазкур Низом иссиқлик таъминоти, сув таъминоти 
ва оқава сувларни чиқариб юбориш корхоналари (бун- 
дан кейин матнда корхона деб юритилади) бошқарув 
ходимлари. муҳандис-техник ходимлари, хизматчилари 
ва ишчиларининг меҳнатига ҳақ тўлаш тартибини белги- 
лайди.

2. Мазкур Низом ходимларнинг шартнома мажбурият- 
ларига қатъий риоя қилиш ҳдмда истеъмолчиларни ис- 
сиқлик энергияси ва сув билан таъминлаш, шунингдек 
хўжалик-маиший оқава сувларни тозалаш, иш ҳдқи миқ- 
дорининг корхонадаги якуний иш натижаларига боғлиқ- 
лигини кучайтириш бўйича барқарор ишларни ташкил 
этишда ходимларнинг моддий манфаатдорлигини кучай- 
тириш ва масъулиятини ошириш мақсадида жорий эти- 
лади.

3. Ходимлар меҳнатига ҳақ тўлаш Ўзбекистон Респуб- 
ликаси Меҳнат кодекси ва мазкур Низомга мувофиқ 
амалга оширилади.

4. Корхоналар ходимларининг меҳнатига ҳақ тўлаш 
қуйидагиларни ўз ичига олади:

ходимларнинг мансаб маошлари;
қонун ҳужжатларига мувофиқ мансаб маошларига 

белгиланган устама ва қўшимча ҳақлар;
иссиқлик таъминоти, сув таъминоти ва оқэва сувларни 

чиқариб юбориш корхоналари ходимларини моддий рағ- 
батлантириш жамғармасидан (бундан кейин матнда Жа- 
мғарма деб юритилади) тўланадиган мукофотлар;

жамғарма ҳисобидан тўланадиган бир марталик мод- 
дий ёрдам.

II. МАНСАБ МАОШЛАРИНИ БЕЛГИЛАШ ТАРТИБИ
5. Ходимларга корхона раҳбари томонидан тасдиқлан- 

ган штат жадвалига мувофиқ белгиланган мансаб мао- 
шига қараб иш ҳақи тўланади.

6. Ходимларнинг мансаб маошлари меҳнатга ҳақ 
тўлашнинг тасдиқланган тариф сеткалари бўйича белги- 
ланган базавий тариф ставкалари асосида шакллантири- 
лади.

Лавозимларни тариф сеткаси разрядларига мослаш- 
тириш иссиқлик таъминоти, сув таъминоти ва оқава сув- 
ларни чиқариб юбориш корхоналари томонидан Ўзбеки- 
стон Республикаси Меҳнат ва аҳолини ижтимоий муҳо- 
фаза қилиш вазирлиги билан келишилган ҳолда амалга 
оширилади.

Базавий тариф ставкаларини индексациялаш, корхона

индексациялаш учун молиявий имкониятга эга бўлган 
тақдирда, Ўзбекистон Республикаси Ҳукумати қарорла- 
рига мувофиқ белгиланадиган энг кам иш ҳақи ўзгарти- 
рилганда амалга оширилади.

7. Базавий тариф ставкалари микдори тариф сеткаси- 
нинг тегишли разряди тариф коэффициентини тариф 
сеткасининг бошланғич (нулинчи) разряди тариф став- 
каси микдорига кўпайтирилиши билан белгиланади.

8. Меҳнат тўғрисидаги қонун ҳужжатларига мувофиқ 
корхона ходимларига қуйидагилар учун ҳэқ тўланади:

иш вақтидан ташқари ҳамда дам олиш ва байрам кун- 
ларидаги иш учун — соатбай тариф ставкасидан келиб 
чиққан ҳолда икки баробар миқдорда;

тунги иш вақти учун — соатбай тариф ставкасидан ке- 
либ чиққан ҳолда 1,5 баробар микдорда;

касблар бўйича ўриндошлиги, хизмат кўрсатиш дои- 
расини кенгайтиргани, ходим ўзининг асосий иши билан 
бир қаторда вақтинча йўқ ходимнинг вазифаларини ба- 
жаргани учун — амалда бажарилган ишга ходим билан 
иш берувчи ўртасидаги келишув бўйича;

табиий-иқлим шароитлари ноқулай жойларда ишла- 
ганлик учун — мазкур ҳудудда белгиланган туман коэф- 
фициентини ҳисобга олган ҳолда;

қонун ҳужжатларига мувофиқ мансаб маошларига 
белгиланган бошқ^ устама ва қўшимча ҳэқлар.

III. ТАРИФ СЕТКАСИНИНГ БОШЛАНҒИЧ 
(НУЛИНЧИ) РАЗРЯДИ ТАРИФ СТАВКАСИНИ

ВЕЛГИЛАШ ТАРТИБИ
9. Корхонада 1̂ лланиладиган тариф сеткасининг бош- 

ланғич (нулинчи) разряди тариф ставкаси миқдорлари 
корхона томонидан корхона молиявий имконияти ва 
меҳнат ҳақи фондининг (мукофотларни ҳисобга олма- 
ганда) корхона ҳаражатларидаги мавжуд улушидан ке- 
либ чиқиб, шунингдек молиявий-иқтисодий ҳисоб-китоб- 
лар асосида меҳнат органлари билан келишилган ҳолда 
белгиланади.

Тариф сеткасининг бошланғич (нулинчи) разряди та- 
риф ставкаси миқдори Узбекистон Республикасида бел- 
гиланган энг кам иш ҳдқи миқдоридан паст бўлиши 
мумкин эмас.

10. Тариф сеткасининг бошланғич (нулинчи) разряди 
тариф ставкасини мазкур Низомга мувофиқ белгилаш 
(ўзгартириш) кўрсатилаётган хизматлар тарифларининг 
ўсишига олиб келмаслиги керак.

11. Тариф сеткасининг бошланғич (нулинчи) разряди
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тариф ставкаси миқдори. меҳнат органлари билан ке- 
лишилгандан сўнг, иссиқлик таъминоти. сув таъминоти 
ва оқава сувларни чиқэриб юбориш корхоналари раҳба- 
рининг буйруғи билан тасдиқланади.

12. Тариф сеткасининг бошланғич (нулинчи) разряди 
тариф ставкаси миқдори, қоидага кўра, Ўзбекистон Рес- 
публикасида белгиланган энг кам иш ҳдқи миқдори 
ўзгартирилиши муносабати билан қэйта кўриб чиқилади.

Кўрсатилаётган хизматлар учун белгиланган тартибда 
аниқланадиган тарифларнинг ўзгариши тариф сеткаси- 
нинг бошланғич (нулинчи) разряди тариф ставкасининг 
ўзгаришига олиб келмайди.

IV. ХОДИМЛАРНИ МУКОФОТЛАШ
13. Бир ойлик иш якунлари бўйича мукофотлаш учун 

қуйидагилар корхона ходимлари меҳнатини баҳолашнинг 
асосий мезонлари ҳисобланади:

кўрсатиладиган хизматлар ҳажми ва сифати — давлат 
томонидан белгиланган талаблар ва меъёрларга қэтъий 
мувофиқ равишда истеъмолчиларга иссиқлик энергияси 
ва сувни узлуксиз етказиб бериш, шунингдек хўжалик- 
маиший оқава сувларни чиқэриб юбориш ва тозалашни 
таъминлаш;

истеъмолчиларнинг асосли. шу жумладан такрорий 
шикоятлари йўқлиги;

энергетика ва бошқэ моддий ресурсларни тежаш. 
исрофгарчиликни камайтириш.

14. Ходимларга мукофотлар миқдори корхона ходим- 
лари меҳнатини баҳолашнинг асосий мезонларидан ке- 
либ чиқиб, табақалаштирилган тарзда белгиланади. 
Мукофотнинг умумий миқдори ҳар бир ходимга ҳисобла- 
ганда тариф сеткаси бўйича унинг тариф ставкаси (ман> 
саб маоши)нинг 50%идан ошиши мумкин эмас.

15. Ходимни мукофотлаш тўғрисидаги масалани кўриб 
чиқиш учун асос бўлиб корхона тегишли бўлинмаси раҳ- 
бари томонидан мазкур бўлинманинг молиявий-хўжалик 
фаолияти бўйича асослари ҳэмда бухгалтерлик ва тез- 
кор ҳисоб-китоб маълумотларини илова қилиб берилган 
билдиришномаси ҳисобланади.

16. Мукофотлаш ва моддий ёрдам ажратиш тўғриси- 
даги қарор корхона раҳбари буйруғи билан, корхона 
раҳбари (комиссия раиси), раҳбар ўринбосари, ик г̂исо- 
дий хизмат раҳбари, бош бухгалтер. касаба уюшмаси 
қумитаси раиси ва икки ходимдан иборат 7 кишилик 
таркибда тузиладиган комиссия томонидан қабул қили- 
нади.

17. Комиссия иш тартиби касаба уюшмаси қўмитаси 
билан келишилган ҳолда корхона раҳбари томонидан 
белгиланади.

Комиссия мажлислари, қоидага кўра, ҳэр ой, алоҳида 
ҳолларда эса зарурат юзасидан ўтказилади. Мукофот- 
лаш ва моддий ёрдам пули тулаш тўғрисидаги қэрор 
очиқ овоз бериш йўли билан қэбул қилинади. Қарор 
комиссия аъзоларининг камида учдан икки қисм овози 
мавжуд бўлганда 1̂ бул қилинган ҳисобланади ва корхо- 
на раҳбари буйруғи билан расмийлаштирилади.

18. Мукофотни тайинлашда ходимнинг ўз хизмат ва- 
зифаларини корхона раҳбари томонидан тасдиқланган 
кўрсаткичларга мувофиқ ба^рганига баҳо берилади.

19. Муко<^тлар амалда ишланган вакг учун берилади.
М уко^т берилаётган ойда ходим ишдан озод этили-

ши (ходимнинг айби билан ишдан озод этилиши бундан 
мустасно) ёки ишга 1̂ бул қилиниши, ҳэрбий хизматга 
чақирилиши муносабати билан ёки бошкэ узрли ҳолат- 
лар туфайли тўлиқ ишлаб берилмаган тақдирда мукофот 
амалда ишланган вакгга пропорционал тарзда тайинла- 
нади.

20. Ишлаб чиқэриш ва технологик инструкцияларни, 
ички тартиб-қоидаларни бузишда айбдор бўлган, нуқ- 
сонларга йўл қуйган ходимлар мукофотдан тўлиқ ёки 
қисман маҳрум этилади.

Қоидабузарликларга йўл қўйган ходимларни мукофот-

дан маҳрум этиш (камайтириш) қоидабузарликлар йўл 
қуйилган ёки аниқланган даврда амалга оширилади. 
Меҳнат кодексининг 181-моддасига мувофиқ интизомий 
жазо чораси қўлланилган ходим мазкур чора қўлланган 
даврда мукофотдан тўлиқ маҳрум этилади.

21. Бир марталик моддий ёрдам касаба уюшмаси 
қўмитаси ташаббуси бўйича ёки ходимнинг ўз аризасига 
кўра комиссия қарори билан жамоавий шартномада на- 
зарда тутилган тартибда тайинланади.

22. Ходимларга бир марталик моддий ёрдам меҳнат 
таътилига чиқишда базавий тариф ставкасининг бир ба- 
робаригача миқдорда, шунингдек алоҳида ҳолатлар 
(узоқ муддатли касаллик, оила аъзосининг вафоти, тўй 
маросими, фарзанд туғилиши ва бошқа ҳолатлар) муно- 
сабати билан бир марталик моддий ёрдам тўланиши 
мумкин.

Моддий ёрдамнинг аниқ миқдори комиссия томони- 
дан вазиятга қараб белгиланади.

23. Маблағлар мавжуд бўлган тақдирда ходимларга 
овқат ва коммунал хизматларнинг ошган нархини ком- 
пенсация қилиш учун тариф сеткаси бошланғич (нулин- 
чи) разряди тариф ставкасининг 50%игача миқдорда ҳар 
ойлик моддий ёрдам пули тўланиши, шунингдек давлат 
байрамларига мукофотлар ^рилиши мумкин.

V. СУВ ТАЪМИИОТИ КОРХОНАЛАРИ КОМПЛЕКС
БРИГАДАЛАРИНИНГ ИШЧИЛАРИ 

МЕХНАТИГА ХДҚ ТЎЛАШ ТАРТИБИ
24. Сув таъминоти корхонасининг комплекс бригадаси 

учун қуйидагиларни ўз ичига олган ҳэр ойлик меҳнат 
ХЭҚИ фонди тузилади:

тариф сеткаси бўйича ишлаб берилган вақтга муво< 
фиқ хэмда қонун ҳужжатларида белгиланган — меҳнат 
хэқи фондининг тариф қисми ҳисобланган мансаб ма- 
ошларига устама ва қўшимча ҳэқларни ҳисобга олган 
ҳолда бригада аъзоларининг мансаб маошлари сумма- 
си;

иссиқлик таъминоти, сув таъминоти ва оқэва сувларни 
чиқэриб юбориш корхоналари ходимларини моддий рағ- 
батлантириш жамғармаси маблағларидан бригада аъзо- 
лари маошлари суммасининг 50%игача миқдорда муко- 
фот жамғармаси;

иш ҳэжмини сифатли ва ўз вакгида бажариш шарти 
билан бригаданинг ходимлар қисқэртирилган сони би- 
лан бажарган иши ҳисобидан меҳнат ҳэқи фонди тежа- 
лиши.

25. Меҳнат ҳэқи фондининг тарифга устама қисми 
(мукофот жамғармаси ва тежаш) комплекс бригада 
аъзолари ўртасида ҳисобга олиш даврида бригаданинг 
эришган якуний иш натижаларидаги ҳэр бир бригада 
аъзосининг меҳнат ҳиссасини ҳисобга олган ҳолда меҳ- 
натдаги иштироки коэффициенти бўйича тақсимланади.

)^р бир бригада аъзосининг меҳнатдаги иштироки ко- 
эффициенти ходимнинг тариф ставкасига нисбатан 
қўлланилади ва 0 дан 1,5 гача миқдорда белгиланиши 
мумкин.

Меҳнат ҳақи фондининг тарифга устама қисмини тақ- 
симлаш корхона раҳбари томонидан тасдиқланадиган 
«Комплекс бригада тўғрисида»ги Низомга мувофиқ 
амалга оширилади.

26. Қуйидаги ҳолларда комплекс бригада меҳнат ҳақи 
фондининг тарифга устама қисми ташкил этилмайди:

қабул қилиб олиш актида ўз аксини топган ишларни 
сифатсиз ва белгиланган муддатларини бузган ҳолда 
бажариш, шу жумладан ишларни олиб бориш технологи- 
ясини бузиш;

бригаданинг айби билан йўл 1о^илган авария ҳолатлари;
комплекс бригаданинг а й ^  а‘'-чланган бошкэ ҳолатлар.
Меҳнат кодексининг 181-м ласида белгиланган меҳ- 

нат ва технологик интизомк оузган, ўз меҳнат мажбу- 
риятларини виждонан с. ^маётган, интизомий жазо 
чораси олган ходимлар комплекс бригада меҳнат ҳэқи
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фондининг тарифга устама қисмидан мукофот олиш 
ҳуқуқидан маҳрум этиладилар. *

27. Комплекс бригадаларнинг аъзолари бўлган хо- 
димларга мазкур Низомнинг 21-23-бандларига муво- 
фиқ бир марталик моддий ёрдам пули тўланиши мум- 
кин.

VI. ИССИҚЛИК ТАЪМИНОТИ, СУВ ТАЪМИНОТИ 
ВА ОКАВА СУВЛАРНИ ЧИКДРИБ ЮБОРИШ 

КОРХОНАЛАРИ ХОДИМЛАРИНИ 
МОДДИЙ РАҒБАТЛАНТИРИШ ЖАМҒАРМАСИНИ

ШАКЛЛАНТИРИШ ВА УНИНГ МАБЛАҒЛАРИДАН
ФОЙДАЛАНИШ

28. Жамғарма иссиклик таъминоти, сув таъминоти ва 
оқава сувларни чиқариб юбориш корхоналарида ташкил 
этилади.

Жамғарма маблағлари корхоналарнинг махсус ҳисоб 
рақамларида жамланади.

Корхона раҳбари, у йўқлигида унинг ўрнини босувчи 
шахс жамғарма маблағларини тасарруф этувчи ҳисобла- 
нади.

29. Қуйидагилар Жамғарма маблағларини шаклланти- 
риш манбалари ҳисобланади:

энергетика ресурсларини тежашдан олинган маблағ- 
лар;

меҳнат ҳақи фондини тежашдан олинган маблағлар;
тузилган шартномаларга мувофиқ истеъмолчилар то- 

монидан иссиқлик таъминоти ва сув таъминоти корхона- 
ларига тўланадига жарима санкциялари;

аҳоли ва ўзга истеъмолчиларга бошқа хизматлар 
кўрсатишдан олинадиган даромадлар.

Энергетика ресурслари ва меҳнат ҳэқи фондини те- 
жашдан олинган маблағлар Ўзбекистон Республикаси 
Молия вазирлиги ҳузуридаги Нарх-н^они тартибга со-

лиш жамғармасига олиб қўйилмайди.
30. Корхона томонидан йил якунлари бўйича рента- 

белли ишни таъминлаш шароитида иссиқлик таъминоти, 
сув таъмииоти, шунингдек хўжалик-маиший оқава сув- 
ларни чиқариб юбориш ва тозалаш хизматлари кўрса- 
тишнинг белгиланган прогнози бажари^ган тақдирда 
корхона тасарруфида қоладиган фойданинг 40%игача 
миқдори Жамғарма маблағларини кўпайтиришга йўнал- 
тирилиши мумкин.

31. Жамғармадан мукофотлар ва бир марталик мод- 
дий ёрдам пулини тўлаш Жамғарма маблағлари доира- 
сида амалга оширилади.

Ҳисобот йилида фойдаланилмаган Жамғарма маблағ* 
лари олиб қўйилмайди йа кейинги йилга ўтказилади.

VII. ЖАМҒАРМА МАБЛАҒЛАРИ САРФЛАНИШИНИ
НАЗОРАТ КИЛИШ

32. Жамғарма маблағлари сарфланишини назорат 
қилиш корхона раҳбарияти, шунингдек солиқ органлари 
томонидан қонун ҳужжатларида белгиланган тартибда 
амалга оширилади.

33. Жамғарма маблағларидан мақсадга номувофиқ 
фойдаланиш ҳолатлари аниқланганда. Жамғарманинг 
мақсадга номувофиқ фойдаланилган маблағлари жами 
суммаси давлат бюджети даромадига ўтказилади, айб- 
дор шахсларга нисбатан эса қонун ҳужжатларида белги- 
ланган тартибда тегишли жавобгарлик чоралари кўрила* 
ди.

34. Корхона раҳбари корхона ходимларига мукофот ва 
моддий ёрдам пулларини тўғри ажратиб беришда, шу- 
нингдек корхона ходимларини моддий рағбатлантириш- 
га йўналтириладиган маблағлардан фойдаланишда 
қонун )^жжатларига мувофиқ шахсан жавобгар ҳисобла- 
нади.

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУВЛИКАСИ ПРЕЗИДЕНТИНИНГ
ҚАРОРИ

БАНКЛАРНИНГ КАЛИТАЛЛАШУВИНИ ЯНАДА ОШИРИШ ВА ИКТИСОДИЁТНИ 
МОДЕРНИЗАЦИЯЛАШДАГИ ИНВЕСТИЦИЯ ЖАРАЁНЛАРИДА УЛАРНИНГ 

ИШТИРОКИНИ ФАОЛЛАШТИРИШ ЧОРА-ТАДБИРЛАРИ ТЎҒРИСИДА
юкистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплаии», 2007 йил, 27-28-сон, 284-модда)

Тижорат банкларининг капиталлашув даражасини яна- 
да ошириш, уларнинг инвестиция жараёнларида, иқти- 
содиётдаги таркибий ўзгаришларни амалга оширишда. 
ишлаб чикэришни модернизациялашда, техник ва техно- 
логик жиҳатдан қайта жиҳозлашда кенг иштирок этиши- 
ни таъминлаш мақсадида:

1. Қуйидагилар банк-молия тизимида ислоҳотларни 
янада чуқурлаштириш ва эркинлаштиришнинг устувор 
йўналишлари этиб белгилансин:

банкларнинг низом жамғармасини кўпайтириш, улар- 
нинг капиталига аҳоли, тадбиркорлик субъектлари ва 
эҳГимол тутилган инвесторлар, шу жумладан хорижий 
инвесторларнинг бўш пул маблағларини жалб қилиш 
учун акциялар чиқариш ва уларни фонд бозорида фаол 
жойлаштириш ҳисобига банкларнинг капиталлашув да- 
ражасини ошириш;

тижорат банкларининг ўз капитали ҳисобидан янги за- 
монавий ишлаб чиқаришларни ташкил қилиш ҳдмда мав* 
жуд корхоналарни модернизациялаш, техник ва техноло- 
гик жиҳэтдан қайта жиҳозлашдаги инвестиция жараёнла- 
рида кенг иштирок этиши, шу асосда рақобатбардош, 
экспортга йўналтирилган маҳсулот ишлаб чиқэришни 
кенгайтириш ва аҳоли бандлигини оширишни таъмин- 
лаш;

накд пулнинг банкдан ташқари айланишини янада қис- 
қартириш, мижозларни биринчи талаби бўйича нақд пул 
билан узлуксиз ва сўзсиз таъминлаш;

мини-банклар тармоғини кенгайтириш ва банклар 
томонидан кўрсатилаётган хизмат турларини кўпайти- 
риш, мижозларга хизмат кўрсатиш сифатини оши- 
риш;

тижорат банкларини юқори малакали профессионал 
кадрлар билан мустаҳқамлаш, банкларнинг хизмат 
кўрсатиш масъулияти ва маданиятини ошириш.

2. Молия вазирлиги томонидан 2006 йил якунлари 
бўйича давлат бюджети ҳисобига ўтказилиши лозим 
бўлган Марказий банк фойдасининг бир қисмини 
қуйидаги банкларнинг низом жамғармасини кўпайти- 
риш ва инвестициялаш ресурс базасини кенгайтириш- 
га йўналтириш тўғрисидаги Ўзбекистон Республикаси 
Марказий банки ва Молия вазирлигининг таклифи 
маъқуллансин:

«Микрокредитбанк»ка — 42 миллиард сўм, шу жумла- 
дан 32 миллиард сўм низом жамғармасини кўпайт>1риш 
ва 10 миллиард сўм кичик бизнес субъектларининг ин- 
вестиция лойиҳэларини молиялаш мақсадида кредит 
линияси очиш учун;

«Пахтабанк»ка — 25 миллиард сўм ҳажмида. шу жум- 
ладан 15 миллиард сўм низом жамғармасини кўпайти- 
риш ва 10 миллиард сўм мева-сабзавот ва чорвачилик 
маҳсулотлағ>ини тўлиқ қайта ишлаш бўйича инвестиция 
лойиҳаларини амалга ошириш мақсадида кредит линия- 
си очиш учун;

«Илотекабанк»ка — 25 миллиард сўм, шу жумладан 15
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миллиард сўм низом жамгармасини кўпайтириш ва 10 
миллиард сўм ипотека кредитлари ҳажмини ошириш 
мақсадида кредит линияси очиш учун.

Тижорат банкларига, йил якуни бўйича барча солиқ- 
лар ва тўлоапар тўланганидан сўнг, банк фойдасинииг 
камида 30 фоизини банк акционерлик капиталини кўпай- 
тиришга йўналтириш тавсия этилсин.

3. Тижорат банкларига 2012 йилнинг 1 январигача 
даромад (фойда) солиғи бўйича соликқа тортиладиган 
базани тасдиқланган мақсадли дастурларга мувофиқ 
иктисодиётнинг устувор тармокяарида ишлаб чикэриш- 
ни модернизациялаш, техник ва технологик жиҳдтдан 
қэйта жиҳозлаш бўйича инвестиция лойихэларини амал- 
га ошириш учун уч йилдан ортиқ муддатга берилган 
крвдитлардан олинган даромадлар суммасига тенг миқ- 
дорда камайтириш ҳуқуқи берилсин.

Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳкамаси 
(Ш.Мирзиёев) бир ой муддатда мазкур солиқ имтиёзла- 
рини бериш тартиби тўғрисидаги Низомни тасдиқласин.

4. Қуйидаги тартиб ўрнатилсин ва унга мувофиқ:
тижорат банкларининг акцияларини фонд биржасида

бирламчи очиқ жойлаштириш муомалага янги чиқарила- 
ётган акциялар ҳажмининг 25 фоизидан кам бўлмаган 
миқдорда амалга оширилади (хусусий банклар бундан 
мустасно);

тижорат банклари акциялари мажбурий тарзда фонд 
биржаси листингига киритилади ва мунтазам биржа ко- 
тировкалари матбуотда эълон қилинади.

5. Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги ҳэр 
йили Ипотека кредитлашни қуллаб-қувватлаш жамғар- 
масига ажратиладиган маблагларни банклараро бозор- 
дан Жамғарма томонидан жалб қилинган маблағлар 
бўйича фоиз ставкаси ва Жамғарма томонидан имтиёз- 
ли кредитлаш дастурини қўллаб-қувватлаш учун тижорат 
банкларига берилган имтиёзли кредит линиялари бўйи- 
ча фоиз ставкаси ўртасидаги салбий маржани қоплаш 
учун мақсадли йўналтирсин.

6. Тижорат банклари:
ўз филиалларига товар-моддий бойликлар, даромад- 

лар ва бошқа ресурсларни берганда — қўшилган қиймат 
солиғи ва даромад (фойда) солиғидан;

инвестиция лойиҳаларини молиялаштириш учун хори- 
жий молия институтларининг жалб қилинган кредит ли-

ниялари бўйича тижорат банклари томонидан амалга 
ошириладиган фоизлар ва бошқа тўловлар бўйича — 
тўлов манбаидан олинадиган солиқлардан озод қилин- 
син.

7. Пластик карточкалар бўйича тўловларни амалга 
оширишда фойдаланиладиган пластик карточкалар, 
тўлов терминаллари, дастурий таъминот, банкоматлар, 
ўзига ўзи хизмат кўрсатиш ахборот киосклари ва бошқа 
ускуналар хэмда зарур материалларни импорт қилиш ва 
улардан фойдаланишда Вазирлар Маҳкамасининг 2004 
йил 24 сентябрдаги «Пластик карточкалар асосида 
ҳисоб-китоб қилиш тизимини янада ривожлантириш 
чора-тадбирлари тўғрисида»ги 445-сонли қарорига асо- 
сан берилган божхона ва солиқ имтиёзларининг амал 
қилиш муддати 2010 йилнинг 1 январигача узайтирил- 
син.

8. Ўзбекистон Республикаси Марказий банки Ўзбеки- 
стон банклари уюшмаси, манфаатдор вазирлик ва идо- 
ралар, тижорат банклари билан биргалиқца бир ой муд- 
датда қуйидагилар бўйича чора-тадбирлар мажмуини 
ишлаб чиқсин ва тасдиқласин:

тижорат банклари, молия институтлари, эмитентларни 
ва улар томонидан чиқарилаётган қимматбаҳо қоғозлар- 
ни якка тартибда рейтингли баҳолаш миллий тизимини 
жорий этиш; .

тижорат банклари томонидан халқэро рейтинг агент- 
ликларининг кредитга лаёқэтлилик рейтингларини олиш.

9. Ўзбекистон Республикаси Марказий бан»т Адлия 
вазирлиги ва бошқа манфаатдор вазирлик ва идоралар 
билан биргаликда бир ой муддатда қонун ҳужжатларига 
мазкур қарордан келиб чиқадиган ўзгартиш ва қўшимча- 
лар тўғрисида Вазирлар Маҳкамасига таклифлар кирит- 
син,

10. Мазкур қарор ижросини назорат қилиш Ўзбекис- 
тон Республикаси Бош вазири ўринбосари Р.Азимов ва 
Ўзбекистон Республикаси Марказий банки раиси 
Ф.Муллажонов зиммасига юклатилсин.

Ўзбекмстон Республикаси
Лреэндеяти

И.КАРИМОВ.
Тошкент ш.,
2007 йил 12 июль,
ПҚ-670-СОН.

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ВАЗИРЛАР МАҲКАМАСИНИНГ
ҚАРОРИ

ВАЗИРЛАР МАХҚАМАСИНИНГ «ТЕЛЕКОММУНИКАЦИЯЛАР СОХДСИДА 
ФАОЛИЯТ КЎРСАТИШ ҲУКУҚИ УЧУН ДАВЛАТ БОЖИ МИКДОРЛАРИНИ 

ТАСДИКЛАШ ТЎҒРИСИДА» 2001 ЙИЛ 24 ОКТЯБРДАГИ 421-СОН КДРОРИГА 
ЎЗГАРТИРИШ ВА ҚЎШИМЧАЛАР КИРИТИШ ХАКИДА (ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ 

ПРЕЗИДЕНТИНИНГ «ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИДА 2010 ЙИЛГАЧА БЎЛГАН 
ДАВРДА ХИЗМАТ КЎРСАТИШ ВА СЕРВИС СОХДСИНИ РИВОЖЛАНТИРИШНИ 

ЖАДАЛЛАШТИРИШГА ОИД КЎШИМЧА ЧОРА-ТАДБИРЛАР ТЎҒРИСИДА»
2007 ЙИЛ 21 МАЙДАГИ ПҚ-640-СОН КДРОРИ)

(̂ ‘Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами», 2007 йил, 27-28-сон, 286-модда)

Ўзбекистон Республикаси Президентининг «Ўзбекис- 
тон Республикасида 2010 йилгача бўлган даврда хизмат 
кўрсатиш ва сервис соҳэсини ривожлантиришни жадал- 
лаштиришга оид қўшимча чора-тадбирлар тўғрисида» 
2(Ю7 йил 21 майдаги ПҚ-640-сон қарорига мувофиқ Ва- 
зирлар Маҳкамаси кэрор кнлади:

1. Вазирлар Маҳкамасининг «Телекоммуникациялар 
сохэсида фаолият кўрсатиш ҳуқуқи учун давлат божи 
миқдорларини тасдиқлаш тўғрисида» 2001 йил 24 октяб- 
рдаги 421-сон қэрорига (Ўзбекистон Республикаси ҚГ, 
2001 й., 10-сон, 57-модда) иловага мувофиқ ўзгартириш

ва қўшимчалар киритилсин.
2. Мазкур қэрорнинг бажарилишини назорат қилиш 

Ўзбекистон Республикаси Бош вазирининг ўринбосари 
А.Н.Арипов зиммасига юклансин.

Ўзбекистон Республикасининг
Вош вазири 

Ш.МИРЗИЁЕВ,
Тошкент ш.,
2007 йил 3 июль 
137-сон. ^



г

Вазирлар Маҳкамасининг 1 
2007 йил 3 июлдаги 137-сон к^рорига

ИЛОВА
ВАЗИРЛАР МАҲҚАМАСИНИНГ «ТЕЛЕКОММУНИКАЦИЯЛАР СОХДСИДА ФАОЛИЯТ КЎРСАТИШ ҲУҚУҚИ 

УЧУН ДАВЛАТ БОЖИ МИКДОРЛАРИНИ ТАСДИКЛАШ ТЎҒРИСИДА» 2001 ЙИЛ 24 ОКТЯБРДАГИ 421-СОН
КДРОРИГА КИРИТИЛАЁТГАН ЎЗГАРТИРИШ ВА КЎШИМЧАЛАР

1. Кэрорга илованинг биринчи, иккинчи, учинчи ва олтинчи хатбоши қуйидаги таҳрирда баён қилинсин:
«Маҳаллий телекоммуникация тармоқларини лойиҳалаш, қуриш, фойда- 
ланиш ва хизматлар кўрсатиш
Лойиҳалаш 
Қуриш
Фойдаланиш (қишлоқ жойлардаги кичик тадбиркорлик субъектларидан ташқари) 
Қишлоқ жойлардаги кичик тадбиркорлик субъектлари томонидан фойдаланиш 
Хизматлар кўрсатиш (қишлоқ жойлардаги кичик тадбиркорлик субъехтларидан 
ташқари)
Қишлоқ жойлардаги кичик тадбиркорлик субъектлари томонидан хизматлар 
кўрсатиш
Шаҳарлараро телекоммуникация тармоқларини лойиҳалаш, қуриш, фойда- 
ланиш ва хизматлар кўрсатиш
Лойиҳалаш
Қуриш
Фойдаланиш
Хизматлар кўрсатиш (қишлоқ жойлардаги кичик тадбиркорлик субъектларидан 
ташқари)
Қишлоқ жойлардаги кичик тадбиркорлик субъектлари томонидан хизматлар
кўрсатиш
Халқаро телекоммуникация тармоқларини лойиҳалаш, қуриш, фойдаланиш 
ва хизматлар кўрсатиш
Лойиҳалаш
Қуриш
Фойдаланиш
Хизматлар кўрсатиш (қишлоқ жойлардаги кичик тадбиркорлик субъектларидан 
ташқари)
Қишлоқ жойлардаги кичик тадбиркорлик субъектлари томонидан хизматлар
кўрсатиш
Маълумотларни узатиш тармоқларини лойиҳалаш, қуриш, фойдаланиш ва 
хизматлар кўрсатиш (лицензия амал қилишининг барча даврига)
Лойиҳалаш
Қуриш
Фойдаланиш
Хизматлар кўрсатиш;
операторлар ва провайдерлар томонидан
умумий фойдаланиш пунктлари томонидан (қишлоқ жойлардаги кичик
тадбиркорлик субъектларидан ташқари)
қишлоқ жойлардаги кичик тадбиркорлик субъектлари умумий фойдаланиш
пунктлари томонидан
2. Илованинг изоҳига қуйидаги мазмундаги хатбоши 

қушилсин:
«Қишлоқ жойлардаги алоқэ ва ахборотлаштириш сохэ- 

си кичик тадбиркорлик субъектларига:
қишлоқ жойлардаги ҳэжми 2048 номердан ортиқ 

бўлган маҳаллий телекоммуникация тармоқлзридан фой- 
даланиш фаолиятини амалга оширишга рухсат этилмай- 
ди;

қишлоқ жойларда шаҳарлараро ва маҳаллий теле* 
коммуникациялар хизматлари кўрсатиш фаолиятини 
амалга ошириш ҳуқуқи учун лицензиялар бир пайтда

85
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200
10
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10

1»
олинганда маҳаллии телекоммуникация тармоклари 
хизматлари кўрсатиш фаолиятини амалга ошириш 
ҳукуқи учун лицензия давлат божи ундирмасдан бери- 
лади;

қишлоқ жойларда халқэро, шаҳзрлараро ва маҳаллий 
телекоммуникациялар хизматлари кўрсатиш фаолиятини 
амалга ошириш ҳуқуқи учун лицензиялар бир пайтда 
олинганда шаҳдрлараро ва маҳаллий телекоммуникация 
тармоқлари хизматлари кўрсатиш фаолиятини амалга 
ошириш ҳуқуқи учун лицензиялар давлат божи ундир- 
масдан берилади».
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ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ВАЗИРЛАР МАҲҚАМАСИНИНГ
ҚАРОРИ

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ ВАЗИРЛАР МАХКАМАСИНИНГ 
«ЮРИДИК ШАХС БЎЛМАСДАН ТАДБИРКОРЛИК ФАОЛИЯТИ БИЛАН ШУҒУЛЛАНУВЧИ ЖИСМОНИЙ 

ШАХСЛАР ВА ДаЦСРН ХЎЖАЛИКЛАРИ АЪЗОЛАРИНИ ДАВЛАТ ТОМОНИДАН ИЖТИМОИЙ СУҒУРТАЛАШ 
ТЎҒРИСИДА» 2001 ЙИЛ 24 АВГУСТДАГИ 351-СОН КДРОРИГА ЎЗГАРТИРИШЛАР КИРИТИШ ХДҚИДА

(«Ўзбекистон Республикаси қонун ҳужжатлари тўплами», 2007 йил, 27-28-сон, 287-модда)
Ўзбекистон Республикаси Президентининг «Ўзбекис- 

тон Республикасинииг 2007 йилги асосий макроиқтисо- 
дий кўрсаткичлари ва Давлат бюджети параметрлари 
туғрисида» 2006 йил 18 декабрдаги ПҚ-532-сон қэрори- 
га мувофиқ Вазирлар Маҳкамаси мрор |р«лади:

Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳкамасининг 
«Юридик шахс бўлмасдан тадбиркорлик фаолияти билан 
шуғулланувчи жисмоний шахслар ва деҳқон хўжаликлари 2007 йил 5 июль 
аъзоларини давлат томонидан ижтимоий сугурталаш 138-сон.

тўғрисида» 2001 йил 24 августдаги 351-сон қарорига 
(Ўзбекистон Республикаси ҚГ. 2001 й., 8-сон, 50-модда) 
иловага мувофиқ ўзгартиришлар киритилсин.

Ўзбекмстон Республикасининг
Бош вазири 

Ш.МИРЗИЁЕВ.
Тошкент ш.,

Вазирлар Маҳҳамасининг 
2007 йил 5 июлдаги 138-сон қарорига

ИЛОВА
ЎЗБЕКИСТОН РЕСЛУБЛИКАСИ ВАЗИРЛАР МАҲКАМАСИНИНГ 

«ЮРИДИК ШАХС БЎЛМАСДАН ТАДБИРКОРЛИК ФАОЛИЯТИ БИЛАН ШУҒУЛЛАНУВЧИ ЖИСМОНИЙ 
ШАХСЛАР ВА ДЕҲҚОН ХЎЖАЛИКЛАРИ АЪЗОЛАРИНИ ДАВЛАТ ТОМОНИДАН ИЖТИМОИЙ СУҒУРТАЛАШ 

ТЎҒРИСИДА» 2001 ЙИЛ 24 АВГУСТДАГИ 351-СОН КДРОРИГА КИРИТИЛАЁТГАН ЎЗГАРТИРИШЛАР
1. 1-иловада (Юридик шахс бўлмасдан тадбиркорлик вадаги «вақтинча меҳнатга лаёқатсизлик» сўзлари чиқа-

фаолияти билан шуғулланувчи жисмоний шахсларнинг 
меҳнат стажини ҳисобга олиш ва уларнинг бюджетдан 
ташқари Пенсия жамғармасига бадаллар ажратиши Тар- 
тиби):

3-банднинг учинчи хатбошидаги «вақтинча меҳнатга 
лаёқэтсизлик нафақаси» сўзлари чиқариб ташлансин;

27-банддаги «вақтинча меҳнатга лаёқатсизлик (ҳоми- 
ладорлик ва туғиш)» сўзлари «ҳомиладорлик ва туғиш» 
сўзлари билан алмаштирилсин;

28-банднинг биринчи хатбошидаги «вақтинча меҳнатга 
лаёқатсизлик» сўзлари чиқариб ташлансин;

Юридик шахс бўлмасдан тадбиркорлик фаолияти би- 
лан шуғулланувчи жисмоний шахсларнинг меҳнат стажи- 
ни ҳисобга олиш ва уларнинг бюджетдан ташқари Пен- 
сия жамғармасига бадаллар ажратиши Тартибига 3-ило-

риб ташлансин.
2. 2-иловада (Деҳқон хўжалиги аъзоларини ижтимоий 

суғурталаш ва уларнинг ижтимоий таъминоти тўғриси- 
даги низом);

3-банднинг учинчи хатбошидаги «вақтинча меҳнатга 
лаёқэтсизлик нафақаси» сўзлари чиқариб ташлансин;

28-банддаги «ва̂ дгинча меҳнатга лаёқатсизлик (ҳоми- 
ладорлик ва туғиш)» сўзлари «ҳомиладорлик ва туғиш» 
сўзлари билан алмаштирилсин;

29-банднинг биринчи хатбошидаги «вақтинча меҳнат- 
га лаёқатсизлик» сўзлари чиқариб ташлансин;

Деҳқон хўжалиги аъзоларини ижтимоий суғурталаш ва 
уларнинг ижтимоий таъминоти тўғрисидаги низомга 3- 
иловадаги «ваҳгинча меҳнатга лаёқэтсизлик» сўзлари 
чиқариб ташлансин.

ЎЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ АДЛИЯ ВАЗИРЛИГИ МАЪЛУМ КИЛАДИ: ВАЗИРЛИКЛАР, 
ДАВЛАТ КЎМИТАЛАРИ ВА ИДОРАЛАРИНИНГ УМУМИЙ МАЖБУРИЙ ТУСДАГИ НОРМАТИВ

ХУЖЖАТЛАРИНИ ДАВЛАТ РЎЙХАТИДАН ЎГКАЗИШ ҲОЛАТИ ТЎҒРИСИДА 
2007 ЙИЛ 30 ИЮНДАН 13 ИЮЛГАЧА БЎЛГАН МАЪЛУМОТ

I. ДАВЛАТ РЎЙХАТИДАН ЎТКАЗИЛДИ:
1. «Божхона юк декларациясини тўлдириш тартиби 

тўғрисидаги йўриқномага қўшимча киритиш ҳақида*ги
3. «Тижорат банкларида лизинг операцияларини амал- 

га ошириш ва уларнинг бухгалтерия ҳисобини юритиш
Ўзбекистон Республикаси Божхона кўмитасининг 2007 тартиби тўғрисида низомга ўзгартириш киритиш ҳдқида»*
йил 22 июндаги 01-02/8-14‘ СОнли кдрори.

2007  йил 5  ию лда 834-13-сон  билам рўйхатдан 
ўгказилди (2007  йил 15 июлдан кучга киради).

2. «Халқаро темир йўл алоқаларидаги ҳисоб-китоблар- 
да темир йўл маъмуриятлари ўртасидаги ўзаро ҳисобла- 
шишлар тартиби тўғрисидаги низомни тасдиқлаш 
ҳақида»ги Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлиги, 
Давлат солиқ қўмитаси, *Ўзбекистон темир йўллари» 
ДАТКнинг 2007 йил 30 майддги 61, 2007-36, 151-Н-сон- 
ли кдрори.

2007  йил 7  июлда 1696-сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2007  йил 17 июлдан кучга киради).

ги Узбекистон Республикаси Марказий банки Бошқ^руви- 
нинг 2007 йил 30 июндаги 18/2-сонли к^рори.

2(Ю 7 йил 9  ию лда 1648-2-сон билан рўйхатдан 
ўтка ж л д и  (2007  йил 19 июлдан кучга киради),

4. «Тугатилаётган ва санацияланаётган корхоналар 
мол-мулкини кимошди савдосида сотишни ташкил қилиш 
тартибини ўз кучини йўқотган деб ҳисоблаш тўфисида»ги 
Ўзбекистон Республикаси Монополиядан чиқариш, рақо- 
бат ва тадбиркорликни қўллаб-қувватлаш давлат кўмита- 
сининг 2007 йил 2  икулдаги 8-сонли қ^рори.

2 0 0 7  йил 12 ию лда 768-1-сон билан рўйхатдан 
ўтказилди (2 0 0 7  йил 22  июлдан кучга киради).

II. ДАВЛАТ РЕЕСТРИДАН ЧИКАРИЛДИ:
1. Тугатилаётган ва санацияланаётган корхоналар мол- 

мулкини кимошди савдосида сотишни ташкил қилиш 
тартиби. Ўзбекистон Республикаси Давлат мулки /ф^ита- 
си ҳузуридаги Иқтисодий ночор корхоналар ишлари 
кўмитаси томонидан тасдиқланган (рўйхат рак^ми 768, 
09.07.1999 й).

Адлия вазирш ш нг 2 0 0 7 Ик§л 12 июлдаги 130-мҳ-сон 
буйруғи билан реестрдан чиҳдридди.

Мазкур хужжат амалдаги қонунчиликка ўзгарти- 
ришлар киритилиши ва/ёки янги норматив-хукукий 
хужжат кэбул кр̂ иниши муносабати билан Давлат 
реестридан чикэрилди.

КУЧИНИ ЙЎҚОТГАН ДЕБ ЭЬТИРОФ ЭТИЛДИ ВА ИЖРОДАН ЧАКИРИБ ОЛИНДИ:
1. Ўзбекистон Республикаси Давлат божхона 1̂ и т а - лия вазирлиги такдимномаси асосида давлат 

синикг 2003 йил 23 январдаги 21'Сон, 2005 йил 12 июл- рўйхатидан ўтказилмаган ва амалдаги қонунчилик- 
даги 114-сонли буйруқлари. ка зид хужжат сифатида кучини йўқотган деб

Ушбу хужжатлар Узбекистон Республикаси Ад- эътироф этилди ва ижродан чақириб олинди.
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тт ш * .... .• Б ланкаларЬ = а=5я= = с=й

*Бандероллар 
•Тезтиккичлар 
*Бухгалтерия ва 
ёзув-чизув 
дафтарлари

АГЕНТ ВА Д И ЛЕРЛАР ХАМ КОРЛИККА 
ТАКЛИФ КИЛИНАДИ

Уяли: (998901 187-9797,188-9898

Ро11дга( I “АКТ-ҒЬЕХ" МЧЖ _____________ ХДММАСИ 0<М1С УЧУН
0 Турли хиА офис, вэув, газепш цоғоэи 
«> Кенг ассортиментдаги каиитоварлар
0 Босма лш^сулот (блокнотлар, теэтшошчлар, жиАДА^, болалар^китобАари) 
« ТеАофов ашпратлари, соатдар, Аампадар 
^ Электр хўжадик маиший товарлар ва б.

г  144-04-93.144-37-92.360-97-53. 68-75-97 11«

еТовар"сёрШ$»11
“ ОАМПОН” МЧЖ т а к л !^

к а т л а м г а н *

этади

ШЦТОВАРЛАР
чШартномааий 

^нархлар  ̂Манзил: Халм̂ пдр дўстлиги шоккўчаси, 6 А ̂  
*  Твп .: 144-66-81. 144-М-23. а95-Д8.аа

« К 1 Т О В
А У 0 1 Т »

мчжшаклидаги
аудиторлик
фирмаси

8(375 ) 54>27041 
Тошквнт ш.: 

775-45 -50 , 
276 -97 -01 , 100-С6>11

Барча 
турдаги 

аудиторлик 
хизматларини 

кўрсатади.
Манзил: 180000. 
Қашқадарё вил/, 
Китоб тумани, 

Генерал Жўрабек 
кўчаси, 2-уй

Л̂ишйт,

Г® 1МУЕ8Т ККЕ01Т
КРЕДИТ УЮШМАСИ

Ах.олидан йиллик 
42% гача қамда юридик 

шахслардан йиллик 
30% гача омонатлар 

қабул қилади
Хизм ат кр с д и т  ую ш м пси 
а ьзо л п р и га  курсатилади 

УзР М Виинг 37 Г1Ж лицонсшяси

Тм.: 152 75 69. 152 7$ 70, 152 25 22 
Тошкамт ш., Шахрпсабз кўч., 15-уй, 44-офмс 

уўлжаа: *Ойбак* иатро б. 
18810икВ.ЕКТт.0У1НА мие-ш рўпарасяда

Ишлаё чиқ/арувчидан
Т е з т и к к и ч л а р  

 ̂Қ о ғ о з  у ч у н  п а п к а л а р  
Ё з у в - ч и з у в  д а ф т а р л а р и

Т./ф.: (998 71) 169-65-79, 169-65-59
I

' 'Д 1С? ТГ'’

- С. I

••

ч ' >Л > /г

■‘Ш

*Л-.

Те1:777-30-30; 777-90-90
МАН5иЮ Т 8ЕРТ1Ғ1КАТ1АМСАМ

Ўзбекистон-Россия қўшма корхонаси

УРАЛАВТО* савдо уйининг
расм ий дилери

213
ДвТОМОбИ/Ь М О Я И

ГҒУППА

❖^  РУССКИЕ АВТОБУСЬ!
компаниясининг расмий

дистрибьютори
1Й11 ПДЗ К А В З  ГолАЗ

г  ̂О ҒУССШЕ АВТОИСи

“УАЗ” ОАЖ 
расмий дилери

3  к о л о г и к-то 3 а-̂ т р а н с п о |:̂ т̂

ЯНГИ МОДЕЛЛАР

ЛИЗИНГ-СОТУВ

Автомобиль эхтиёт кисмларй

0 Кафолатли ва кафолатдан кейин 
таъмирлаш

а
Б1 Ҳ̂ ар к/андай кўшимча 

ускуналарни ўрнатиш

РЙ 06̂07

Автомобилни
тез расмийлаштириш

.....
ТОВАР СЕРТИФИКАТЛАНГАН

вчпаК: тел.: 150-20-40,109-71-87 
Тел./факС: 150-20-41,142-34-70

КАНЦТОВАРЛАР с мактаб ва офис анжомлари 
САРФЛАШ МАТЕРИАЛЛАРИ с ташкилий техникага

V
ҲАР КАНДАИ с бухгалтерия бланкалари ва буюртмага 
ЭЛЕКТР-ХЎЖАЛИК, МАИШИЙ ТОВАРЛАР *  кенг ассортиментда

Млнзил: Тошкент ш ., Навоий кўч., куйи савдо рлстллари
Тел.: 144-53-15, 144-54-12, тел./ф акс 144-53-18

е х у с у с и й  эълонлАР е х у с у с и й  эъпонлАр  *

Мақола, )̂ жжатларни рус тили- 
дан ўзбекчага ва ўзбекчадан рус- 
чага таржима қиламиз.

Тел. 132-18-86.

2 та уй сотилади, улардан бири 
2 қаватли, 8 сотихли, Миробод ту- 
манида жойлашган.

Тел. 292-02-95.

Ўрикзор даҳасида 8 сотихли 
ҳовлиси бор уй сотилади.

Тел. 199-34-78.
Тикувчилик, тўқувчилик, бисер 

тикиш, бисер қадаш, гул тикиш,  ̂
макрамени ўргатамиз.

Тел. 445-75-78. Офис учун хоналар ижарага 
берилади.

Тел.: 191-77-25, 191-26-04.Тирноқўсшриш -10 500 сўмдан 
бошлаб. Ўргатиш.

Тел. 104-25-32. ' 9)^штли6инонинг 1 -қдватидап/1, 
капитал таьмирланган 3 хонали 
квартира сотилади. Мўлжал -  Пар- 
кент бозори.

Тел. 100-46-79.

Тирноқўстириш “  10 000 сўмдан 
бошлаб. Ўргатиш. Материал арзон. 

Тел. 157-69-14.

\/1Р-тирноқлар. Чегирма 30% 
гача. Уйга бориш мумкин.

Тел. 188-98-12.
Оқтусдаги бультерьвр кучуклари 

сотилади.
Тап СС ОС 001 6Л<

Қуйидаги манзилда 100 
кв.м.ли хона ижарага берилади; 
Бобур кўч., 408.

Тел.: 187-60-17, 124-06-00.

Ёз мавсумига курьерлик ёки 
бошқа тўли1ои1ас иш куни бўлган иш 
излаяпман.

Тел. 55-85-38.

Янгийўл томон 17 км юрилган 
ердаги дала ҳовли сотилади. Ан- 
)̂ ор яқинида 6 сотихли участка. 
Қурилиши тугалланмаган 3 ғиш- 
тин хона. Врдопровод, электр токи 
ўтказилган.

Тел.: 192-55-22, 103-37-35.

Тўлиқтаъмирдан чиққан ВАЗ-03 
автомобили сотилади.

Тел. 55-85-03.11
1

"Буюк ипак йўли" метро бекати 
ҳудудида энага талаб этилади. 

Тел. 156-25-16.

Хизматлар лицензияланган

8 Т 8 1 0 6 1 8 Т 1 С 8

зоиитю̂ з то з а т 1з ғ а с т ю м

рглт

- транспортнинг барча турларида юк ташиш

М!ДҲ м а м Ш ^ ^ |р и  бўйлаб, Европа,
ва Хитойда

3 0  д а н ^ и в ^ ю ф й 1 ^ в а  3 0 0  а г е н т

- юкларни “эшикдан эшиккача” етказиб бериш
- импорт ва экспорт юкларининг божхона расмийлаштируви

аР

Тел.: 1 3 2 -2 3 -3 1 , 1 3 2 -2 4 -1 2 . Е-та11: $1$(а8 @8181од1$(1с8 .пе1 , №Ш№.8 {81од!8 (1с8 .пе1
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РЎЙ ХАТЛ АР

Тошкент вилояти хўжалик су- 
дининг 2007 йил 2 июлдаги 11- 
0706/4804-сонли ҳал қилув қаро- 
рига асосан Оққўрғон туманидаги 
“Кукчолма" ФХ (СТИР 202778045) 
банкрот деб топилган ва кузатув 
ишлари давом этмоқда. Маэкур 
корхонанингтопширилмаган ҳуж- 
жатлари, думалоқ муҳр ва бур- 
чакли штамплари бекор қилинади. 
Муваққат бошқдрувчи этиб Оққўр- 
ғон туман ДСИ ходими Л.Абду- 
раимов тайинланган. Кредитор- 
ларнинг талаблари эълон чиққан 
кундан бошлаб 1 ой давомида 
қабул қилинади. Кредиторларнинг 
2-йиғилиши 2007 йил 15 август 
соат 10.00 да Тошкент вилояти. 
Оққўрғон тумани, Охунбобоев 
кўчаси, 3-уй, 7-хонада ўткаэилади. 
Куэатув ишлари ушбу манзилда 
давом зтмоқда. Мўлжал: Оққўргон 
туман ДСИ биноси.

Тел.: 55.21-034, 55.21-755.

Тошкент шаҳар хўжалик суди- 
нинг 2007 йил 4 июлдаги 10-0708/ 
6150-сонли ҳал қилув қарорига 
асосан Юнусобод туманида 
рўйхатдан ўтган *‘Е16А □АЯМОМ" 
МЧЖ банкрот деб зълон қилин- 
ди. Тугатиш бошқарувчиси этиб 
Юнусобод туман ДСИ ходими 
К.Бердиев тайинланди. Корхона- 
нинг давлат рўйхатидан ўтганлиги 
тўғрисидаги гувоҳномаси, муҳр ва 
бурчак тамгалари, рўйхатдан ўтка- 
зилган таъсис ҳужжатларининг асл 
нусхалари ва қарздор тугатила- 
ётганлиги муносабати билан унинг 
ходимлари билан тузилган меҳ- 
нат шартномалари бекор қилина- 
ди. Барча даъво ва эътирозлар 2 
ой муддат ичида Тошкент ш., АТе- 
мур кўчаси, 95-уй, Юнусободтуман 
ДСИ биносида қабул қилинади.

Тошкент шаҳар хўжалик суди- 
нинг 2007 йил 18 майдаги 10-0713/ 
5428-сонли қарорига асосан Чи- 
лонэор туманидаги ‘N681 копваис!” 
АФ (СТИР 202161276) 1уагаяшада. 
Ушбу корхонага алацмрр 
ва корхоналар 2 ой 
битор ва креднтор «твошрини 
Тошкент Шм Мовароуннахр к̂ ч., 3- 
уй манзилига билдиришлари мум- 
кин.

Тел.: 132-27-62, 276-98-15.
Корхонанинг таъсис )̂ жжатлари, 

давлат рўйхатидан ўтганлик тўғри- 
сидаги гувоҳномалари хдмда ду- 
малоқ муҳр ва бурчак штамплари 
бекор қилинади.

Рапазопю га
3 йил кафолат

м и н и -

«АМ60В ЕИТЕ 8ЕВи15ШИН{

ссртификатланган мутахассислар томонидан урнатилади 
£  Г£1еКО /1^ '' г с л .: /а в  гв в о , /5 2 2 0  9 5

Комлиотерь! НР С отроя ^с5700 0  945-3,4/ 4тЬ(2х2) квш /2х кан. 2x512 / ХР рго 
Монигорь! 17* и 19Г З атм пд  7930Ғ. 7ЮМ. 940М, РНШрв 170С6Ғ8 
Принтерм Сапоп 1ВР 2900. НР и  1018. Р20156, НР и  5200 (АЗ). 
сок>г НР и1600, НР ОЛ 460 рЬоЬ, НР и  1005 /принтер, сканер, копир/.
Сканерь! НР 3^2400, ЗбОО рЬо(о. Фотокамерь! НР рЬои>5таг1
Сапоп МҒ 3228« 1Я201в1 (АЗ) /лриктер, сканер. копир/. Картриджи
Ф аксц Рапа»опю КХ-ҒТ932/9Э4/9Э8СА-В. копирь! (АЗ) |К2016^_________________

ооо «ки «ипувпис» Т*п. ; 245-71-76. 144>09-1в. 245-д4-44. факс 144-̂ 0-16

компьютер ва
ташкилий
техникани
принтерларни

Дастурий

Нархларимиз

с̂ Таъмнрлаш

таъ.мннох
сифатга

мос
55 -96 -12 , 55 -82 -32

(Шақар ДАН рўпарасида).

“КОМТЕЬ” МЧЖ

С̂О мониторлар,̂  
компьютерлар, ' 
телефонлар ва 

маиший тёхника
Фирма дўкони 

(БОШПОЧТАМТ ёнида)

в Л 36-27-88,136-00-02, 
134-25-97,134-26-31.

Е-та|1:кот1в1@а1Ьа1го8.иг
Р Д  041

А С А Т А АСАТА ШРЕХ ЬТВ
РАСМИИ ДИСТРИБЬЮТОР ВА КАФОЛАТЛИ СЕРВИС МАРКАЗИ

ЬеасИпд 1ппоуа11оп
НОУТБУКЛДР турли мақсадлар 

учун
- V

УЙ ВА ОФИС УЧУН
8аШ111в 130-134. А 100-912.

М 100-233, Р 100-257* "АКЛИИ МУЛЬТИМЕДИЯ 
КЎНГИЛ ОЧИШИ” “КОРПОРАТИВ ЕЧИМ”

Т«а« А8-1аЗ. Твсп Ав-185*О01П11» ҒЭО-иг. ОЭО-149
^ п а< т»  ХР бўйича 
руслаштирилгаи, 
лиценэияланган 

дастурий таъминот

к̂афолат 
2 йилдан

теяюлопш! ноутбукинпо тартиби посб^ 3 йилгача̂
Шахрисабз кўч., М-1Б
Тел.: 133 0500,136 0779 
Факс 136 7902

Е-та|1: ада(а@ада1адгоир.сот 
\ллллл/.ада1адгоир.сот

Товлр ссртиф икатлаиглн

МАЛАКАЛП РАНГЛП БОСМА ВА
НУСХА КЎЧПРПШ УЧУН УСКУНАЛАРП

РАСМИЙ ДИСТРИБЬЮТОР

Ш с г о в *

^  А4, АЗ БИЧИМИДАГИ КЎП 
ФУНКЦИЯЛИ ПРИИТЕРЛАР 

 ̂ АО БИЧИМИДАГИ МУХДНДИСЛИК ТИЗИМЛАР 
' ТЎЛИҚ РАНГЛИ АППАРАТЛАР 

Г ЛАЗЕРЛИ ПРИНТЕРЛАР 
САРФЛАШ МАТЕРИАЛЛАРИ

[/ коғоз

^ Босма тезлиги рангли режимда 
40 саҳифа/дақикэ ва оқ-қора 

режимда 55 саҳифа/дак>1кэ 
Ечими: 2400 х 2400 х 1 с1р1 

Зинлиги 300 г/м̂  гача бўлган
қоғоздаги босма 

оғознинг энг катта бичими:
330 X 488 мм 

Рангнинг офсет сифати 
1^^^аст таннархдаги босиш

ЯГОНА СЕРВПС 
МАРКАЗП

ЗИБ БЕРИШ, ЎРИАТИШ, ТЎЛДИРИШ, 
КАФОЛАТЛИ ВА КАФОЛАТДАН КЕЙИИГИ 
ТАЪМИРЛАШ, ТЕХИИК ХИЗМАТ КЎРСАТИШ.-  Тошквнт ш., Мовароуннаҳр к ^ . ,  19 (Санъат муэвйи рўпарасида); тел.; 133 5379, 133 2704

-  Тошквнт ш., Тўйтвпа кўч., 5 (? з Р  Патвит идораси р^^арасида); тел.: 133 9913, 133 0371.
-  Тошквнт ш., И.Усмонов кўч., 6-тор кўча, 71 ('Алгоритм”  ОАЖ маъмурий биносинииг “ Б ”  блоки); твл.: 117 1851, 116 9030.
Корпоратиа мижозлар учун: тел.: (998 71) 361 4359.
Дилерлар учун: тел.: (998 71) 361 4358, 361 4361.
Факс: (998 71) 361 4365. т1сго*.1М Сиз вуюртшноиани куйццагч ианзилдвги элвктрон почп
Пластик сўм карточкаларч билан гўлов кдбул қилинади. в-та11:т1сго«©ис<1.и1, хвгох9ис(1.и2 оркали юборнб, коипанияию првйс-варакпврини ввпуя

тари/агишга обуна бўлшиинтз иуикин: гп1сгоа9ис(1.иг

РЎЙХАТЛАР

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2007 йил 25 июндаги 10- 
0708/8100-сонли ажримига асосан Собир Раҳимов туманидаги 
"ЗеПШка^ Тигаг Уу ^оу” МЧЖга нисбатан умумий соддалашти- 
рилган тартибда банкрот деб иш юритиш ва кузатув жараёни бош- 
ланди. Муваққат бошқарувчи этиб Собир Раҳимов туман ДСИ ходими 
Ш.Аливв тайинланган. Соддалаштирилган тартибда банкротлик 
ишининг муҳокамаси 2007 йил 17 июль соат 16.30 да Собир Раҳимов 
туман ДСИ биноси, 1-к.ават, 111-хонада бўлади. Кредиторлар- 
нинг 1-йиғилиши 2007 йил 23 июль соат 14.00 да Тошкент ш., 
Қорасарой кўчаси, 269-уй, туман ДСИ биноси, 111 -хонада бўлади.

Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2007 йил 12 июндаги 10- 
0708/6384-сонли қарорига асосан Ҳамза туманидаги "Карина Аудит” 
АТ (СТИР 206377827) ҳамда 10-0708/6394-сонли қарорига асо- 
сан “Аль Дента” КК (СТИР 201962926) тугатилмоқда. Мазкур кор- 
хоналарнинг таъсис ҳужжатлари, давлат рўйхатидан ўтганлиги 
тўғрисидаги гувоҳномалари, муҳр ва бурчак штамплари, шунингдек 
давлат архивига топширилиши лозим бўлган бошқа ҳужжатла- 
ри бекор қилинади. Кредиторлар даъволари эълон босилган кундан 
бошлаб 2 ой муддат ичида қуйидаги манзилда қабул қилинади: 
Тошкент ш., Мовароуннаҳр кўч., 6-уй.

Тел. 132-00-97.

Тошкент шаҳар хўжалик судининг карорларига асосан 
Чилонзор туманидаги банкрот деб эътироф этишга оид 

иш юритилган ва кузатув жараёни бошланган корхоналар
РЎЙХАТИ

Қарор рақами 
10-0715/8494 
10-0715/8495

Корхона номи
"(ЗАТ СЕМ1МГ МЧЖ 
“Юлдуз-44” ХК 
“0Р1С1СА1 ТЕСНМО 
ЗТУ1Е” МЧЖ 
“МАРМАРЕГ МЧЖ 
“ЗНЕЯ ^иР ЗАУОО” ХК 
"Чексиз илм" ШХЖ

Саиаси
02.07.07
02.07.07

02.07.07
04.07.07
04.07.07
04.07.07

10-0715/8496 
10-0713/8328 
10-0713/8329 
10-0713/8330

Мазкур корхоналар бўйича муваққат бошқарувчи этиб Чилонзор 
туман ДСИ ходимлари Ф.Каримов ва Ш.Шохидов тайинланган. Кре- 
диторларнинг 1-йиғилиши 2007 йил 23 июлда соат 10.00 да ўткази- 
лади. Кузатишга оид ишлар Тошкент ш., Халқлар Дўстлиги кўчаси, 
51а-уйда давом этмокда. Банкротлик иши 2007 йил 31 июлда Тош- 
кент шаҳар хўжалик суди биносида соат 11.00 дан бошлаб “ОАТ СЕМ1^Г 
МЧЖ, "Юлдуз-^Г ХК, “0Я1С1СА1ТЕСНМО 5ТУ1Е" МЧЖ бўйича ҳамда 
соат 14.00 дан бошлаб “МАРМАОЕГ МЧЖ, “ЗНЕО N0« ЗАУОО" ХК, 
“Чексиз илм" ШХЖ бўйича бўлиб ўтади.

N 20 (Юв) • 2007 йил 20 июль НОРМА МАСЛАҲАТЧИ
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ШУскуналар
• I? У .  » р ,  г* 1 ^  I Л ш:1‘̂ Г̂ ГМ ' 'лй',

С Е Н Т П А 1 . А 8 1 А  
0 1 Е 8 Е 1 . А О Т О

Ўз6скистон>Россия к.ўи1Л\/1а
корхонаси МЧЖ

С Е М Т К А 1 -  А 3 1 А  0 1 Е 8 Е 1 . А и Т О
“Автодизель” ОАЖ (ЯМЗ) расг̂ лий Аилори,“УРА/1” Автоглобиль заводм” ОАЖ ва МАЗ РУК эхтиёт кисмлари бўйича дилер ТАКЛИО КИЛАДИ,
-------  Н А К А С И З  Х .И С О Б - К И Т О Б  Б Ў И И Ч А

ТОШКЕНТ ШАҲРИДАГИ ОМБОРДАН
— Я М З  д и з е л ь  д в и г а т е л л а р и ; “  ,
— Я М З  д и з е л ь  д в и г а т е л л а р и г а  зх ,т и ё т  к .и с м л а р и ; |
— М А З  Р У К  э х .т и ё т  к и с м л а р и ;

1 — А Д - 6 0 С - Т 4 0 0 - 1  Р  д и з е л ь  э л е к т р о а г р е г а т л а р и
'-------1И к̂х<:у/1 0 т МН1 И. фоид^тпнишмп Ьў«1магян, есртификлт/1аигпм '
Манзил: Тошкент ш., Х,амза тумпни, М.Ашрафии кўч., 70
Т о л е ф о н л а р :  < 9 9 8 7 1 )  1 9 9 - 8 9 - 7 1 ,  1 9 1 - 4 0 - 9 2 ,  2 9 3 - 1 7 - 8 5
Е-тлИ: иг<Л1о8о1ли1о@тоИ.ги ................................... .........................................1.̂,:

анорама
Қурилиш, тадқиқэтиш  ва кадастр ташкилотларига таклиф этамиз:

- 1̂ рилиш учун ўлчов асбоблари;
- назорат ва техник диагностикани буэмайдиган асбоб ва ускунапар;
- оптик нивелирлар ва теодолитлар, ра»̂ мли ва лаэерли нивелирлар;
- фибергласли ва металл рулеткалар (Зм, 5м, 8м, 20м, 25м, ЗОм, 50м, ЮОм), 
телескопли нивелир рейкалар;
- электрон теодолитлар, акс эттирмайдиган дальномерлар,
6Р5/ГЛ0НАСС-приёмииклар, электрон тахеометрлар, шахсий хамда

Л Ш м  Т  0АЙМ1М автонавигаторлари.
Тўловни кечи*стирган ҳолда божхонадан ўткаэилган ва сершфикатланган
(дРЗ приёмниклар мажмуини таклиф этамиэ.________________________________КррДШ иуишг

Навоий кўч., 2а, Тел. 142-46-31,134-53-66. Факс 134-53-68. Е-таИ;део.}п1опп@уаНоо.сот
50ЦТН Я13ЯИ1 ^ТНшИЙб-------- - ^

•■»1:
. *  ^

товар свртифмкатлаиган 0  а ъ  СТРОЙПРИВОР 
хиэмат лиценэияланган !З.У.(НйдармиАИ14

О ф и ц и а л ь н ь т  д и с т р и б ь ю т о р  в У зб е ки ста н е
88ЕН' имш.же88еп.гиП121958'̂ иап11ех.ги

• ЛАМПЬ! - ЛОН 60,100,150. 200. 300, 500 • ДРЛ 125, 250,450 • ЛД 20. 40 ватт 
• Бвктврицидмью ЛД*30 (0,9 м), ЛД-40 (1,2 м)

• СВЕТИЛЬНИКИ ц пя потолков сАрмстронг» (4x20) - пьшввлагоэасцитеннью (2x40,2x20), 
открмтьш (1x40, 2x40). точвчнмв. шитки осввшвния ■ б. 8.10. 12, 15 мвст

• СЕНС0РНЬ1Е ВЬ1КЛЮЧАТЕЛИ> РЕГУЛЯТОРЬ! «САПФИР» 2503, 
дистанционнов управлвние пультом, 10 профамм

• ВМКЛЮЧАТЕЛИ И РОЗЕТКИ - (Россия) *УУЕ88ЕМ*. гарантия 2 года.
250 наимвнований сврии РОНДО, ПРИМА, РОНДО 1Р-44, ХИТ, ^-45. ^УЕ88ЕМ-59

• елоки ЗАЦДИТЬ! ламл «ГРАНИТ» увеличивают срок службм в 5-7 раэ |
• ЛЮМИНЕСЦЕНТНЬ1Е ЛАМПЬ! - 26 ватт. эконом-класс ^
• ТАЙМЕРЬ! ДЛЯ САНУЗЛОВ • включавт вентилятор через 30 сек., вмключает череэ 5 минут
• ПАТРОНЬ! - настенние с фотоэлементом, автомати 16. 20, 25. 32,40.50,63,80,100 А
• СВСТОРЕГУЛЯТОРЬ! «АГАТ» - мошностью 600,1000,1500 ватт работают с обьмнмми 

клавишними вь1ключателями
• СВАРОЧНАЯ ОМЕДНЕННАЯ ПРОВОЛОКА - для кемпи <Ю.в. 1.2. 1.6 мм
/М З Э -8 3 -7 4 . 300-38-21, 
Ь 167-87-20.139-47-19

С продукцией можно ознаком иться на
\л/\л̂ \л/.511а8Н.и2 РЯ ОМ 07

О О О  "И У Т Е К К А В Е !.';^
|фИЦИАЛЬНЬ1Й ДИЛЕР СП ОАО "АНДИЖАНКАБЕЛЬ" ̂  ^предлагает

■{ДБЕЛЬНО-ПРОВОДНИПОВУЮ
ПРОДУНЦИЮ
СЕТКИ “™;;

ло ценам производителя 
СП ОАО "АндижанкаОель*'

патуннь1е тнаннью 1иэ никеля, бронэь!. 
нержаееюшей и оцинкованной стали!

-ЭЛЕ1!ТР0ННЬ1ЕСЧЕТЧИИИ
Услуги лицензироаанм 1 ,3-Х ф а зн ь 1 е  0 0 8 2 8 ,0 Т 8 5 4 1 .1x541

* Товар 
сертифицирован

• РЎЙХАТЛАР
Тошкент шақар хўжалик судининг 2007 йил 2 июлдаги қарор- 

ларига асосан Чилонзор туманидаги тугатилаётган корхоналар
РЎЙХАТИ

Корхона номи
“^А^ОН1Р-М1ШҒАЯ-8АУОО” МЧЖ
“МАНАОМ аиншзн” мчж
-СН1М08 ВАиО ЗАУОО” мчж 
“ВЕК-ЗНАН-А212А В12МЕЗ" МЧЖ 
“8АКН1В мив 818ТЕМ” ХК 
“ОА^-САГ ХИЧТФ 
‘■ЗУЕТ-Е1и Е1ЕСАМТ” ХК
"иоотА^ ршз" мчж 
“МАХ-мир-в^гмЕЗ-РЬУиз” мчж
“01С1ТА1 СЙАМО М0В11Е” ХК
*'МЕ’М0Р1У вимуоо" хф
“ТОПР^ОН-ТАВАВЯиК” ХК 
“ни Ви31МЕ83 РАРТМЕРЗ” мчж 
“А1ҒРЕ0-8ЕРУ13” МЧЖ 
“00М1У0Р-К0’^СНГ стш 
“У01ҒСАМ0 Ви31^Е38 ЗЕРУ13”ХК
"у и и  ВЕЗТ” мчж
“РР0-ЗЕРУ13” МЧЖ 
“ТАКиМАКА '̂”
“ЗОМАТА-^УиКЗ” МЧА 
“^001Р-ТА0М-5ЕР^18" МЧЖ 
-21У0-МЕ01А-0РТ1МА” МЧЖ

Қарор рақами
10-0711/7357-т 

10-0711/7358-т 
10-0711/7359-т 
10-0711/7362-т 
10-0711/7363-т 
10-0711/7364-т 
10-0711/7365-т 
10-0711/7366-т 
10-0711/7367-т 
10-0711/7368-т 
10-0711/7370-т 
10-0711/7371-т 
10-0711/7372-т 
10-0711/7374-т 
10-0711/7375-т 
10-0711/7376-т 
10-0711/7377-т
1 0 -0 7 1 1 /7 ? 7 -
*С V III//379-т 
10-0711/7380-т 
10-0711/7381-т 
10-0711/7382-т

Корхоналар муҳри ва бурчак тамғалари ўз кучини йўқотган деб топилсин. 
Чилонзор туман Ҳокимияти корхоналарни тугатиш комиссияси эълони чоп 
зтилган санадан эътиборан барча даъволар 2 ой муддат ичида Тошкент 
ш., Х-Дўстлиги кўч. 50-уй манзилида ҳамда 276-26-86, 276-90-30 телефон-
лари бўйича қабул қилинади.

,1».- ч* • V-,

ндижон Т У У
СЕВТ

ш е о т и

. 4

РЕАЛ НАРХЛАР БЎЙИЧА СИФАТ
. .  ...............

ТОВАР СЕРТИФИКАТЛАНГАН

А КАФОЛАТ

>•

Тошкент ш., М.Жалил кўч., 92. Тел.: 267-63-93,267-63-30, е-та11: !а8Нкеп{@ак.иг, ш//.саЬ1е.иг

СП «ЕВРОМЕТАЛ-АЗИЯ»

в м з
Жрасньхй Октябрь»

М1ТТЛЬ
М Г Т Т А Ь  З Т Е Е Ь  Т Е Ш К Т А и

М агаитогорски й 
металлургический комбинат

Катанка (ММЮ 5,5-6,5НЯМВШНИНММНРММЯЯЦЯМЯМВЯНМРЧВММНРНЯЯМШЧНЯННи**̂ *! ! » т «Ц  > I *

КРУГ о т  1 4  д о  3 0 0  м м Зсл, 20-70, 20Х-40Х, 18ХГТ

-  5 0 - 2 1 0  л л м с .»

99̂

Г/к
Х/кЛИСТ

* ■

Лист риФлёнь1й 
ТРУБА

14-25-30-100 мм • 
1.0-1.4 мм I

-М1ТТЛЬ

СТ.30П, 40Х, 65Г, 09Г2С
08КП

к о т л о в а я
В В ^  Ч _

стЗсп,5
Ь • ь  ^ р • • '  л • • I

28x3,0 мм

Лист нержавеюшии
■“т*

4 х 1 2 5 0 х6 0 0 0 м м

12Х1М Ф

1,;5-Зу0 мти 12Х18Н10Т
т/ф: 361-35-61, 55-76-74, 54-94-95 е-та11: ^кИт_70@таМ.ги 0 ’

Тошкент шақар хўжалик судининг қал к>1лув қарорларига асосан Миробод туманидаги тугатилгаи корхоналар РЎЙХАТИ 
Корхона номи

“АЛ ФАРОСАТ ТЕХНОЛ.ИНТЕРНЭШ." ҚК 
“8Еи1ЕТ’ (ҚОЗ.-ХИТОЙ) ШК КК 
“У05У01 ИП Ф-Л РОС.ПРЕДП СВ’ ЧЭК Ф 
“БЕЛАВТОТРАНС ФИЛ. ИП“ ЧЭК Ф 
“МАДАДКОР-ТРАНЗИТ" ҚК
“У1К1АР ВЕУМ1В ЗНК” ШК 
“051У0-АТ0МРҒЮМВЕ5иВ5 5НК* ШК 
“МАУТОУ МЕТУУОЙКБ" ШК 
“ЕА5Т иМК К0МРАМ1 1Т0“ ҚК 
“ДИМО ЛТД" шк
Маэкур корхоналарнинг таъсис ҳужжатлари, Давлат рўйхатидан ўтганлик ҳақидаги гувоҳномалари, думалоқ м 

белгиланган тартибда Давлат архивига топширилиши лозим бўлган бошқа ҳужжатлари бекор қилинади. Кредито^лар 2 ой мобайнида Тошкент ш., Мо- 
вароуннаҳр кўчаси, 6-уй, Тошкент шаҳар ҳокимлигининг махсус комиссиясига мурожаат қилишлари мумкин.

СТИР Рўйхат рақами ХТУТ Карор Санаси
ва санаси рақами

200907977 21.07.94 1161 15306986 10-0708/6385 12.06.07
201199506 14.04.95 008 15631700 10-0708/6386 12.06.07
201897484 01.08.96 000957 16311593 10-0708/6387 12.06.07
201691765 23.02.96 2,000565 16066538 10-0708/6388 12.06.07
201992232 18.10.96 002449 16366921 10-0708/6390 12.06.07
202218449 16.04.97 002664(110) 16580169 10-0708/6391 12.06.07
202988551 26.08.99 003075 17385458 10-0708/6392 12.06.07
201427624 17.11.95 2,000330 15928110 10-0708/6395 12.06.07
202139000 20.02.97 002632 16487760 10-0708/6396 12.06.07
201928239 22.08.96 1012 (2312) 16327743 10-0708/6397 12.06.07

ва бурчак штамплари, шунингдек

Тошкент вилояти хўжалик суди- 
нинг 2007 йил 18 июндаги 11-0710/ 
5128-сонли ва 11-0710/5129-сон- 
ли ажримларига асосан Ўртачир- 
чиқтуманидаги **Шуҳрат бизнес” ХФ 
ва “Баҳром" ФХни банкротдеб таи 
олишга доир иш очилгаи. Тугатиш 
бошқарувчиси этиб туман ДСИ хо- 
дими И.Игамбердиев тайинланган. 
Корхоналар кредиторларининг 1- 
йиғилиши 2007 йил 23 июль соат 
11.00 да қуйидаги манзилда қабул 
қилинади: Ўртачирчиқтумани, Тўйте- 
па шаҳри, Тошкент йўли кўчаси, 88- 
уй, Ўртачирчиқтуман ДСИ биноси, 
1-қават, 19-хона.

Тошкент шақар хўжалик судининг 2007 йил 3 июлдаги қарорларига 
асосан Собир Рақимов туманидаги умумий соддалаштирилган 

таотибда банкоот двб топилиб тугатиш  жараёни бошланган корхоналар
РЎЙХАТИ

К^рор ракдми 
10-0708/6662 
10-0708/6664 
10-0708/6663

Мазкур корУоналар бўйича тугатиш бошқарувчиси этиб Собир Раҳимов туман 
ДСИ ходимлари тайинланган. Корхоналарнинг думалоқ муҳр ва уч бурчакли штамплари 
бвкор қилинади. Ушбу корхоналарга алоқадор шахслар ва корхоналар 1 ой даво- 
мида ўз аризалари билан мурожаатларини Тошквнт ш., Қорасарой кўч., 269-уй, 
туман ДСИ биноси, 111-хонага билдиришлари мумкин.

Корхона номи
-ДМЗ'’ мчж
'‘1а22а{-СНвУаг" МЧЖ 
"О^аЬвк ҒаугН ЗауЬо* МЧЖ

Тугатиш бошкэрувчиси
У.Вакилов
У.Вакилов

С.Саидахмедов

Тошкент вилояти хўжалик судининг қарорларига с̂осан Чирчиқ шахридаги тугатилиш
жараёни бошланган корхоналар РЎЙХАТИ 

Корхона номи СТИР Манзили Қарор рақами Санаси
“СНОЗО^
51КРЕК13иГ ҚК 200942334 
"Аргус Азия" ҚК 200942365 
"^Т Ои\Л/АТ" ҚК 203014267

11-0710/3122
11-0710/3121
11-0607/11144

22.05.07
22.05.07 
05.12.06

Чирчиқ ш., А.Темур кўч., 9а 
Чирчиқ ш., 8 кичик ноҳия, 25 
Чирчиқ ш.-, А.Темур кўч., 100 

Мазкур корхоналар бўйича тугатиш бошқарувчиси этиб Чирчиқ шаҳар ДСИ ходими Ш.Сайдазимов 
(индекс 111700. тел. 6-46-14) тайинланди. Даъволар Чирчиқ шаҳар ДСИ биносида эълон чиққан кун- 
дан бошлаб 1 ой давомида қабул қилинади. Корхоналарнинг бурчак штампи ва думалоқ муҳрлари олишни 
иложи бўлмаганлиги сабабли бекор қилинади.
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МСбвЭ
й1 БИЗНЕС-РЕЖА ВА ТИАларни ИШЛАБ ЧИҚИШ Тел. 132-00-24,175-74-62

Еч1М|11:1п160к1|1«к.иг, >м»Ь: к1п«к.их

"ҲИМОЯ”
АДВОКАТЛИК ФИРМАСИ 

ҲУҚУҚИЙ МАРКАЗИ

Х изм атллр  лицон.^^иялангам

•  •

СОЛИҚ ВА ВОЖХОНА 
НИЗОЛАРИ

ТУРЛИ
МУРАККАБЛИКДАГИ

ХЎЖАЛИК
НИЗОЛАРИ

СУД ҲУЖЖАТЛАРИН1 
ИЖРО ЭТИШДА 

КУҚУҚИЙ 
ЁРДАМ

БА ҲО Л А Ш  КО М П АН И ЯСИ
•  1АРЧА АСОО^ 10СИТА11АРНИ 

1АҲ0ЯАШ1А МЙТА БАҲОЛАШ

•ТИА ВА БИЗНЕС-ЮКАЛАЯ ТУЗИШ
•  КРСДИТНИ МСМИЙЛАиГГИ1>ИШ 

УЧУН ГАРОВ ТАЪМИНОТИ БИЛАН 
МОЛ-МУЛКНИ ЕАҲОЛАШ

Жойтгт чшрлш бшгши
Хцзм атлар нархи - ҳаммпбоп

НАТИЖАЛАРГА КЎРА ҲАҚ ТЎЛАНАДИ
Т о ш к о и ! :  ( 3 7 1 ) 1 3 3 - 1 1 - 1 3 ,  

3 0 1 - 3 3 - 1 5 ,  1 7 5 - 0 3  7 2
С;1М.||>к.|>1А*' ('*30) 730-90-00 
Б у к о р о :  ( З и Г > )  ' г 2 И  ь а - 7 2 ,  2 ; ? 3  6 П  ( И  
Н.1ИС1ИИ: (430) 7:Ю-Ч9110 
К.»|>*»1и: (37 I ) »7*>63-71*

ря.вог

Хйэиллар мценэим^Я^

КеМоп -  УШ
БАҚОЛАШ КОМПАНИЯСИ

Т0П.: (371) 150^2-26, 
185-11-36. 188-98-11
ге1топчп1гапу|11.ги цгуууу.ге1топ.иг

■'  ч '• •• «V
•« • > * - .

АДВОКАТЛИК ФИРМАСИ
куйидагиларда адвокатлик ёрдамини таклиф этади:

•  мулкчиликнинг барча шаклидаги, шу жумладаи хорижий инвестиь^иялар 
иштирокидаги корхоналарни рў^штдан ўтказиш, 1̂ йта рўйхатдан ў тк^ш

•  хорижий корхоналар ваколатхоналарини акхредита^диялаш
•  фу^ролик, жиноят ва хўжалик ишлари бўйича судларда 

14анфаатларингизни ҳимоя қилиш
•  мулкчиликнинг барча шаклидаги корхоналарга юридик хиэмат кўрсатиш
•  шартномалар лойиҳаларини тайёрлаш
•  ҳуқукий экспвртиза, визалаш ва хулосалар бериш

Тел.; 267-96-72, 68-87-85, 267-37-51, 108-48-54, 168-02-16, 108-63-14, 103-50-15
Манзил: Тошкент ш., Буюк ипак йўли кўч., 42

(Ш !}||1РДВ0В0И ЗД1ЦИТЬ1 - ИСА” 
ЎАДВОКАТЛИК ФИРМАСИ

л '  /* Хизм атллр лицснзияланглн
^ Хўжалик судларида вакиллик к^лиш 
Ф Корхоналарга юридик хизмат кўрсатиш 
Ф Корхоналарни рўйхатдан ўтказиш ва қайта 

рўйхатдан ўтказиш 
♦ Дебиторлик қарзини ундириш

150-42-26.108-03-28.175-80-28
11да-а||иока(<^та11.ги. и|шш.1 1 да.и2

1»«_0*4_РТ

“Н0118 К0М5А1Т” МЧЖ
консалГИ 1П компаиняси 

бақолаш хизматларини таклиф этади
*ЛС0 1ИН (|шиА1ар||1! ҲЛ1> ГШЛГИ КЛЙ ГЛ ЬЛҲ().1Л111 
*ЬЛ\()ЛЛ111:
*к\чмас му.1к. Г>им(1 ва имиккомар. 1>|а.мамма1аи
Қ>|ИМ ИМ М 1И

*мам1има.1а|), ускумаиар, анкпраисиор! 
ка ким1.м»к \у/калим1 ючммкасими 
"^оамкмииг 1ар(и( 1а1Л1иио1ими 
*Г»ии1есми
'Усга» (|)(Н1 миа \исса си|1)а1ича муайнм обьскмарии 6срии1 
ка расмии.1аи11ири1и

ЎЗ ИМКОНИЯТЛАРИНГИЗНИ БАҲОЛАНГ!
||ИПМ'И1 III.. И о ( И | и м 1 кук. 4 - и ф  м ч л ,  1(> (м >  «а ;» I: ' К .и И ^ ч о п  Ч;»-.’* м ( ‘ \ м и н \ 0 и л и » ц к ; и и  м)

1с1. ф.»кс П7-4(,-Ч4, Км.; П4 Н1 ‘Н. .и1-.ГМ(|
К 1п;н1 к»»|ч.|||21)04“ 1К1.ги, ЬоПчкопчлИ|п1н»\.и/ 07

|||^ |^ ’1ГП№ЧЛМ1/1М*' и»дв1»

КУЙИДАГИ ХИЗМАТ ТУРЛАРИНИ ТАКЛИФ ЭТ

• Сак/т учун корхонтр хужжатмфйни к̂ бул кцлиш
• Хужмтларгв илиий-техник ишлов бериш 

(йўқ к^иш)
• Бутлтерия хужжатларини муковалаш
Вми м и г маи«мя: Тошкент ш ., вухоро к |ч ., в-уй 
Т«л.: 132-25*40, 183-26-90 тЬМрр<НтмпЬ1т.ги
(к1ўлжтл: Аллир Ттмур хиёбоми, имҳшр статбошқ/шрмв бимосн 
оркдсида, Ў*Р СтшдО'стнолт пшллттоиминг 2  ктллтли бимоси,
"иМ ТВ ." бимоси рўплрлс¥*дт)

РЎ Й Х А Т Л А Р

ТОШКЕНТ ШАҲАР ХЎЖАЛИК СУДИНИНГ КАРОРЛАРИГА АСОСАН МИРЗО УЛУҒБЕК
ТУМАНИДАГИ ТУГАТИЛАЁТГАН КОРХОНАЛАР РЎЙХАТИ

Корхона номи СТИР КТУТ Карор рақзми Санаси
“СТРОЙТЕХНИКА” КООП 200532456 14950538 10-0710/7302 29.06.07
“САЙХУН" ФИРМАСИ 200540201 14830544 10-0710/7398 29.06.07
"ҒА1К0Н В12^Е8" МЧЖ 205878504 20443706 10-0710/7304 29.06.07
“1АУА" ХК 202440284 16881209 10-0710/7300 29.06.07
“ВАУА^А** ХК 204074034 18583597 10-0710/7301 29.06.07
“ОИАВ" 00 200825787 15214474 10-0710/7299 29.06.07
“81В1ЕХ-8ТАР" ХК 206638477 21160943 10-0710/7303 29.06.07
“ҒЕ2К0” ХК 203061147 17488253 10-0719/7174 04.07.07
“8АВ1МА 1^01РА 8ЕРУ18" ХК 204697675 19232546 10-0719/7156 04.07.07
“8Е2АМ-ТВАМ8-8ЕРУ18” МЧЖ 204037672 18522727 10-0719/7153 04.07.07
“А1-0О8ТО^ В12МЕ8" МЧЖ 205268543 19814410 10-0719/7134 04.07.07
“ҒООО 8ЕРУ18" ХК 204735113 19286743 10-0719/7173 04.07.07
“МиНАМАО 2АХЮ” МЧЖ 204106104 18656110 10-0719/7160 04.07.07
"У^КЮМ-^ЕРУ^З” МЧЖ 205959387 - 10-0719/7145 04.07.07
“МА01МАВ0МУ УМ1ТЕ1” МЧЖ 205759439 20345652 10-0719/7162 04.07.07
“ТР1А0А МЕ01А 8ЕРУ18" МЧЖ 205253594 19813295 10-0719/7149 04.07.07
“160" МЧЖ 200980446 15563298 10-0719/7170 04.07.07
“8и0’О1УОМА-ХОМ” мчж 200826445 15196345 10-0719/7151 04.07.07
“АЕ8-ТРАМ8 0ЮВАГ МЧЖ 206771685 21344991 10-0719/7137 04.07.07
“САҒАВ-1МТЕВ В12НЕ8" ХК 206509351 20967827 10-0719/7172 04.07.07
“ЕУВО ТРА881К-8АО ТРАОЕ" МЧЖ 205640990 20224478 10-0719/7175 04.07.07
“УАВОТ” МЧЖ 201961373 16333784 10-0719/7146 04.07.07
"01МАМ0 0'К-0Т18Н КШВ1” ДП ХП 204115963 18656646 10-0719/7132 04.07.07
“А0АМА-8ЕВУ18” МЧЖ 202906494 17298305 10-0719/7136 04.07.07
“М1ҒЕВТ1Т! РА1А8Е” МЧЖ 205432885 19996479 10-0719/7159 04.07.07
“ВиХ80МА” ХК 203423984 17857816 10-0719/7157 04.07.07
“ЕКО-^АМ” МЧЖ 201995576 16386697 10-0719/7187 04.07.07
"КУАОВЮА” МЧЖ- 204730057 19285850 10-0719/7164 04.07.07
“АНТЕКС-СЕРВИС” МЧЖ 201929560 16334996 10-0719/7144 04.07.07
“1НМ К0М8У1” МЧЖ 202302130 16552641 10-0719/7169 04.07.07
“ИКОМ” МЧЖ 200536134 14852936 10-0719/7163 04.07.07
"А81А  ̂ К0ММЕКТЮМ8” МЧЖ 205082673 19595148 10-0719/7130 04.07.07
“ОВОУ08ЕК” МЧЖ 203917685 18413257 10-0719/7182 04.07.07
“ЕКВ08” МЧЖ 202792916 17489264 10-0719/7180 04.07.07
“ивок” хк 203785725 18307762 10-0719/7148 04.07.07
“Е11КОМ-8АУОО” МЧЖ 204073985 18583568 10-0719/7178 04.07.07
“0ВАҒ-8АУОО” МЧЖ 204566782 19096348 10-0719/7171 04.07.07
“4-80М11 ТА’М1ВиЗН-
аиВ1118Н ВО.” гп 200936919 15459454 10-0719/7139 04.07.07
“00М0Х0^-Х12МАТ1" МЧЖ 204043570 18582304 10-0719/7128 04.07.07
“СН1МС12-МиВ0^1У” 00 202347669 16637449 10-0719/7126 04.07.07
“СНЕВМ0В11СН11АВ” 00 202647833 17127526 10-0719/7125 04.07.07
“8ТУ1Е-МЕВЕ1-К0МҒ0ВТ” ХК 205466804 19998159 10-0719/7152 04.07.07
“ИРИС-ПРОДУКГ МЧЖ 201156314 15692038 10-0719/7143 04.07.07
“^иВ8Е1 ТЕК8ТИ" ҚК 204903362 19394958 10-0719/7158 04.07.07
“АУ8НА” МЧЖ 203359028 17819968 10-0719/7133 04.07.07
“8УМ 8У8ТЕМ8" МЧЖ 205187178 • 10-0719/7150 04.07.07
“о ю и вл  8АУ00 8ЕВУ18" ХК 202535370 16822922 10-0719/7147 04.07.07
“КА^КОВ Р1УУ8” 00 201889636 16264801 10-0719/7166 04.07.07
“А1-АНМА0-81ВОЛ001М” МЧЖ 202965651 17395348 10-0719/7135 04.07.07
“ииМ-^А РЕК1АМА 8ЕРУ18" ҚК 203333109 17434429 10-0719/7167 04.07.07
“01АМ" МЧЖ 203312394 17777201 10-0719/7131 04.07.07
“Е^ЕР00-Ғ1М 1МУЕ8Т" АЖ 205278475 19852214 10-0719/7177 04.07.07
“М11А УМ1ТУ" МЧЖ 205295993 19854259 10-0719/7161 04.07.07
“О^АМА" МЧЖ 203053393 17488945 10-0719/7129 04.07.07
“ЕТЕР" ХК 201232780 15693434 10-0719/7176 04.07.07
“К0МРВ0М188” ХК 204162344 18660916 10-0719/7165 04.07.07
“Е1-01Ш0ВА” МЧЖ 201352743 15953303 10-0719/7179 04.07.07
“1^Ғ0ТЕХ-К7А0В0” МЧЖ 201849867 16243684 10-0719/7168 04.07.07
“8АЮКАМ01-8ЕВУ18” МЧЖ 300046345 21524463 10-0719/7155 04.07.07
“8АВХ11 МЕ‘МАТ" ХК 205772653 20347786 10-0719/7154 04.07.07
“У1К-А11Е^” ХК 203717429 18245647 10-0719/7141 04.07.07
“^АУ0Н1В ОИУОВА” МЧЖ 204804540 19319224 10-0719/7142 04.07.07
“8АУЮВ аВАМО” МЧЖ 205604568 20152717 10-0719/7124 04.07.07
“ЕКООЕОТ” МЧЖ 201069477 15633047 10-0719/7140 04.07.07
“81^ВА-У80" МЧЖ 205452932 19882899 10-0719/7138 04.07.07
Мазкур корхоналарнинг думалоқ муҳр ва бурчак штамплари бекор қилинади. Корхоналарни

битор ва кредиторлари даъволари 2 ой муддат мобайнида Тошкент ш., Мирзо Улуғбек тумани, Пуш- 
кин кўчаси, 122-уй манзилгоҳи бўйича Олти ой ва ундан ортиқ вақт мобайнида фаолият кўрсатмаётган 
корхоналарнинг фаолиятини тугатиш комиссияси томонидан қабул қилинади.

***
ТОШКЕНТ ШАХДР ХЎЖАЛИК СУДИНИНГ АЖРИМЛАРИГА АСОСАН МИРЗО УЛУҒБЕК ТУМА- 

НИДАГИ БАНКРОТЛИК ТАОМИЛИ КЎЛЛАНИЛГАН КОРХОНАЛАР РЎЙХАТИ 
Корхона номи Ажрим рақами Санаси Мувакқат

бошкарувчи
“ХАСН” МЧЖ 10-0710Ғ8505 25.06.07 У.Ғойибов
“АВАМСНА” ХФ 10-0710Ғ8507 29.06.07 Р.Шерова
“8АМА-1МК0^” МЧЖ 10-0710Ғ8506 29.06.07 З.Ахмедов
"АВАМСНА" ХФ ҳамда "5АМА-1МК0М” МЧЖ соддалаштирилган тартибдаги банкротлик иши 2007 йил 

27 июлда Тошкент шаҳар хўжалик суди (Тошкент ш., Чўпон ота кўч., 6-уй) биносида кўрилади.
“ХАСН” МЧЖ кредиторлар йиғилиши 2007 йил 24 декабрь соат 10.00 да Мирзо Улуғбек туман ДСИ 

биноси, 209-хонада ўтказилади. Банкротлик иши 2007 йил 27 июль соат 10.00 да Тошкент шаҳар хўжа- 
лик суди биносида (Тошкент ш., Чўпон ота кўч., 6-уй) кўрилади. Тел. 162-17-82.
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АУДИТОРЛИК ТАШКИЛОТЛАРИ ДИҚКДТИГА!
“ Ўзбекистон темир йўллари”  ДАТК МҲҲСга мувоф иқ келувчи

аудиторлик хизматига танлов эълон қилади
Аудиторлик ташкилотларига қуйиладиган талаблар:

Ўзбекистон Респубш каси Президентининг 2007 йил 4 апрелдаги 
ПҚ-615-СОН қарори билан тасдиқланган Аудиторлик таш килотлари 
тўғрисидаги низом талабларига мос келиш
Ўзбекистон Республикаси Д авл ат мулки қўм итаси  ва М олия вазирлиги 
томонидан белгиланган аудиторлик таш килотлари рўйхатида бўлишлик, 
аудиторлик ф аолиятини амалга ошириш учун  лицензияга эга бўлиш, 
ф аолиятни суғурталаш  полиси,
йирик таш килотлар  ва корхоналар билан ииш ш  таж рибаси .
Танловда иштир  ̂этиш учун лицензия нусхаси, аудиторнинг фуқаролик иасъулиятини сугурталаш полисининг- 

нусхаси, аудиторли>деоипаиияси, ходимлар малакасини тавсифловчи ва бошкэ маълуиотларни ж$натишингизни сўраймиз.V.
Ҳужжатлар 1 августта қадар фақат қуйидаги манзил бўйича |К>чта орқали ёки 

“Ўзбекистон темир йўллари” ДАТК девонхонасига такдим этилиши керак:

700060, 'Готкент т . ,  Г.Шевчеико куч., 7.
^ 138-86-19, 138-87-23

• РЎИХАТЛАР
Тошкеит шақэр хўжалик судининг 2007 ймл 4 июндаги 10-0712/82в6*сонли ажримига асосан Шайхонтохур 

туманидаги “АУ̂ АОиАМ** МЧЖ х^мда 10-0712/82в7-сонли ажримига асосан “ МиМТ02 ҒАУ2” МЧЖни банкрот двб 
эътироф этишга оид иш юритилиб, куэатуа жараёни бошланди. Кредиторларнинг 1-йигилиши 2007 йил 10 аагустда 

(соат 10.30 да - ‘‘АУ1А01АМ” МЧЖ аа соат 14.30 да - **мимт02 ҒАУ2* МЧЖ бўйича) Тоижент ш., Шайхонтоҳур тумани, 
А.Нааоий к^ .| 7а-уй, 307-хонада ўтказилади ва куэатув ишлари ушбу манэилда дааом этади. Банкротлик иши 2007 

йил 13 августда Тошкент шахдр хўжалик судида соат 14.30 да 2-кэв8Тдаги 4-суд мажлис эалида кўрилади.***
Тошкент шаҳэр хўжалик судининг кэрорларига асосан Собир Рахимов туманидаги тугатилаётган корхоналар РЎЙХАТИ

Корхона номи
1Е01 8ЕВУ18’‘ МЧЖ 

‘‘ҒАЯАУА-В12МЕ8‘’ МЧЖ 
*'Д8РТВА̂ 8" МЧЖ 
‘■А2М1Р011ТЕХ- МЧЖ 
"8ЕВМДН8и10гКА- ХФ 
-АРА\Л8А-С010Е̂ - МЧЖ

СТИР Раҳбар исм-шарифи Манэили
205858814 Абдуллаева Д. Уста ШиринИ17
205044197 
203046038 
205336094 
204518263 
205389789

Джалилов Ф. 
Абдусатторов Ш. 
Арипов Д. 
Умархонов Қ. 
Убайдуллаев Д.

Қарор рақ^ми Санаси
10-0708/6660-т 03.07.07 

Матлубот-2, 27 10-0705/6661-т
2-минг ўриқ, 23 10-0717/7779-т
Бехбудий кўч, 29 10-0777/7780-т
Қуштут-23 10-0777/7781-т
Ленточная кўч, пр. Ҳаракат, 24 10-0717/7782-т

03.07.07
09.07.07
09.07.07
09.07.07
09.07.07

Мазкур корхоналар бўйича даъволар эълон чи>скэн кундан бошлаб 2 ой давомида Собир Раҳимов тумани Ҳокимияти мах- 
сус комиссияси томоиидан қабул қилинади. Тел.: 393-15-73, 148-07-24, 148-07-54.

2 ой давомида даъво билан туман махсус тугатиш комиссиясига мурожаат қилиимаган ҳолда корхоиалар белгилаиган тар- 
тибда давлат реестридан чиқарилади. Корхоналарнииг думалоқ муҳр, бурчак тамғалари ҳамда бирламчи таъсис ҳужжатлари 
ва давлат рўйхатидаи ўтказилганлик тўгрисидаги гувоҳномалари бекор қилина;(и.***

Тошкент шаҳар хўжалик судининг ҳал килув ҳарорларига асосан Собир Раҳямов туман ДСИдан рўйхатдан
ўтган, тугатилган корхоналар РЎЙХАТИ

СТИР Карор санаси
ҚК 202117004 18.05.07

204014281 15.05.07
202102292 15.05.07
204137374 18.05.07
201787992 18.05.07
202675103 18.05.07
204248537 18.05.07

Мазкур корхоналариинг таъсис ҳужжатлари, давлат рўйхатидан ўтганлиги хдқидаги гувоҳиома, думалоқмуҳр ва бурчак штамплари 
ҳамда архивга топширилиши лозим бўлган бошқа ҳужжатлари бекор қилинади. Даъволар эълон босилгаи кундан бошлаб 2 ой 
мобайиида қуйидаги манзилда қэбул қилииади: Тошкеит ш., С.Раҳимов тумани, Қорасарой кўчаси, 269-уй. Тел. 398-68-10.

Корхона номи
*Расул интернейшнл' 
*СҒ ТЕК8- ҚК 
-Маклииг- ҚК 
“игдетаг- ҚК 
"Аи МапБоог 1Т0" ҚК 
"беасогр Ғоой- ҚК 
-СИидиг8оу-1ага- ҚК

***
Тошкент шаҳвр хўжалик судининг қ^арорларига асосан Учтвпа туманидаги тугатилаётган корхоиалар РЎЙХАТИ
Корхоиа номи СТИР Қйрор рақами Санаси

МУТ 0К8В0Я" СП 205166837 10-0716/5442 18.05.07
УА̂ СНЕМ- ЧИП 202087803 10-0716/5426 18.05.07
8АПАР-Аи01Т- АТ 204660049 10-0704/3506 11.04.07
ҒАВТи̂ А-АУТ0-0А2* СП 204099683 10-0705/4965 15.05.07
САРОНИДА - А" СП 201851454 10-0705/4964 15.05.07
^ир - Ант* чип 202064325 10-0705/4961 15.05.07
А2АВ1̂  СО* СП 204124153 10-0708/6393 12.06.07

Мазкур хорижий инвестициялар иштирокидаги корхоиаларнинг таъсис ҳужжатлари, давлат рўйхатидаи ўтганлик тўғриси- 
даги гувоҳномалари, муҳр ва бурчак штамплари, шуниигдеУ давлат архивига топширилиши лозим бўлгаи бошқа ҳужжатлар 
бекор қилинади. Кредиторлар даъволари эълон чиққан куидан бошлаб 2 ой давомида қуйидаги манзилда қабул қилииади: 
Тошкеит ш., Мовароуннаҳр кўч., 6-уй. Тел. 133-00-92. ***

Тошкект шахдр хўжалик судининг 2007 йкл 6 июлда қэл килув кэрорлари «ткқэн Учтела туманидага корхоиалар РЎЙХДГИ
Корхона номи

"ВОУЗНАМ-ООУЙОМ" мсни 
"МУ8иМА ҒАУГ МЧЖ
-оови- мсни
"ТА8НХ1МР̂ А8Г МСН̂  
"ВАУЗНАМ ТОМС- ХК
“КО’Н! мив 8НАЯ0- мсни
-МЕ0А1- МЧЖ 
"8А0и11А 8А700" ХК 
-ГИАЛ Д.К.-ХФ 
“ А̂1Е̂ Т1̂ А 8ЕМиРС" ХК

Қарор рақами
10-0717/7473
10-0717/7475
10-0717/7477
10-0717/7478
10-0717/7479
10-0717/7480
10-0717/7481
10-0717/7482
10-0717/7483
10-0717/7485

Мазкур корхоналарнинг турт бурчак тамга ва думалоқ муҳрлари бекор қилинди. 
ой давомида Учтепа тумани Ҳокимияти бииоси, 1-қэват, 4-хоиада қабул қилинади.

Манэили
Х.Турсунқулова кўч., 24 
Уйғур кўч., 554 
Лутфий кўч., 22а 
Боситхон 1-тор кўч., 9 
Чилонзор 23-54-34 
Боғистон кўч., 54 
Г9А, 4а-30
Рахимбобоев кўч., 22 
Чилонзор 13-35-24 
Учтепа т., 24-53-96.

Даъволар эълои чиққан куидан бошлаб 2
***

ПЕРЕЧЕНЬ
Предприятий и органиэаций Бостанликского района, приэнанних решением хоэяйственного суда Ташкентской 

области от 04.07.2007 года банкротами, в отношении котормх открмто ликвидациоиное проиэводство
Наименование Почтовмй адрес Номер решения

0̂ 12” ХФ Товоқсой қўрғони, Хонариқ кўч., 6 11-0706/5960
Баходир*’ ФХ Қўшқўрғон қишлоғи 11-0706/5959
Грифон- УЖМШ Ғазалкент ш., Бўстонлиқ кўч., 3/20 11-0706/5958
Булоқ*' МЧЖ Чимган қишлоғи 11-0706/5957
Одил транс" МЧЖ КК Ғазалкент ш., А.Твмур кўч. 11-0706/5956
Жон- МЧЖ Ғазалквнт ш,, Б.Нишонов кўч., 74 11-0706/5955
А\Ло Твх 08Т" МЧЖ Ғазалквнт ш., Двҳқон бозори ҳудуди 11-0706/5954
Рамазон" МЧЖ Бурчмулло қишлоғи 11-0706/5953
Қандолат’* ХФ Ғазалквнт ш., Бирлик кўч. 11-0706/5952
Мурод- ХФ Паргос қўргони, Тошквнт кўч., 43 11-0706/5951
Сохибқирон* ХФ Ғазалквнт ш., Мустақиллик кўч. 11-0706/5950
Нигорахон- ХФ Ғазалкент ш., Бирлик кўч., 18/21 11-0706/5949
Қорабулоқ" ХФ Нанай қишлоғи 11-0706/5948
Урбу" ХФ Чимган қишлоғи 11-0706/5947
Умида* ХФ Нанай қишлоғи 11-0706/5946
Ҳикмат” ХФ Ғазалкент ш., У.Носир кўч. 11-0706/5945
Интизом” фирмаси Ғаэалкент ш., Строительная кўч., 7 11-0706/5944

Ликвидациониим управляюшим назначеи Бгатов А.С. иаходяи;ийся по адресу: Ташкеитская область, Бостанлмкский рай 
он, г.Гаэалкеит, ул. Э.Асанова. 5. Требования кредиторое принимаются в течении 2 месяцев со дня опубликоваиия объявле 
иия по адресу: Ташкентская область, Бостанликский район, г.Газалкент, ул. Э.Асанова, 5.

аудиторликТфйрмаси

- Аудтрлик тетирут
- Бухгатерия ҳчсобти гишш
- Бухгтерия қисобини юритиш
- Бизнес-режалар }
- Хизмйтлар лацвнаиялангзн

)^матлар лицемияланган ва сугурталанган

и III? Н1Ч

АУДИ Т Ш И К ^ Х И З т Т Ш И1

БЕПУЛ 
МАСЛАҲАТЛАР 

СОАТ 11,00дан 13.00гача
Ммюил: Иуммяй 100. 

ТМ*Ф0ШМ»: 27В>М*12, 173>в4'а», 1М*29>а4 
■•*мН: ( 1вЬа1>м1<1Н9 «пай.П1 

Самармнддап! фядмал гм.: а1*07>а9.

Хизматлар лицензияланган
^5 .02  2003 и .д а т  12/63? М 43б5-001-сом сугурьч п о ш с и

«1ЕК8АМ 1МҒ0»I
АУДИТОРЛИК ФИРМАСИ Д

•  аулиторликхизмптлари Ш г /
•  бух1 алтерия хисобини

тиклаи! ва юритиш ^

•  бизмес-режа тузиш __
•  Буюртмачи 1иартлари|Й|моспаб "1С"урнати1и
Тел.: (3712) 167-94-31, 
167-94-32, 173-24-50

? !

Хизм л Г /К 1 Р  Л И Ц О Н З И Я Л < 1»1Г  л м

Бухгалтсрлар ва 
ауапторларнп уқптпш 

ва каИта тапёрлаш 
укув-услуопп марказп

ЎзР Молия вазирлиги тасдиқпаган 
дастурлар бўйича курслар

АУДИТОРЛАРНИ ТАЙЁРЛАШ - 200 соат. 
АУДИТОРЛАР МАЛАКАСИНИ 
ОШИРИШ я - 60 соат.

штириш (САР) 
курслар

Халқа
Д^С1^И"Д^

ОООООсўм
И \ ■ 000 с̂>и

000 ф  
мС'

бООООф
УУМи̂ ТШ̂ В̂ ЗЯ&̂ ў̂ тувчилари к 

САР хдмда УзР МВ {
сертификатлари соҳибидирлар с

Тошкент ш ., Ўзбекистон кўч., 49, 
Тошкснт давлат иқтисодист 
университетининг 10<кавати

132-09-36, 133-86-41

ТОК АО'
'Маси' АУДИТОРЛИ 

“ААА”
Дир̂ р̂; Судако̂1̂<дрв1й Гвннадьевич

I  Манф|1ати1̂ з 
■ йўлида 

мзмат
1(иламиз

.»'

Нархлар эқгимолий Й)кртишлардан паст! 
Барча 1ГЎРД1 П1 вудиторамс хизматлари мида^
• Бухгаятврия хисобини тўғри
- Хйсоб сиёсатк;
- Солиқ солишга дрир> 
маслаҳатлар 7^^'̂  ’ '
- Вирнес-режа >,
- Солиқ текшир^ига^айбргарли 

Солйқ текшируви^нг
аудиторлйк кузатут^
• Тендер саадо̂ а̂рини ўтказии!
вааудит^ ' ’ |
• С̂ |рсГа/р̂ рия )^собини юритиш
- Аудкгорлар еа̂ ^осгалтерлйрни 

о^^торликка а^амю этамйз
\му/¥ч/.а-а*-а5.пагос1.ги 

Тел.: 137 0351, 103 9337 
Е*та|): АпЬгеу.$идако^.7@та11.ги

Х У С У С И Й  Э Ъ Л О Н Л А Р

Аудиторлик фирмаси 
аудиторларни яхши ҳақ тўлана 

диган ишга таклиф этади. 
Тел. 144-67-10.

Кўчмас мулк бўйича юрист 
маслаҳатлари. Кадастр*. 

Тел. 448-74-69.

Корхоналарни рўйхатдан 
ўтказиш ва қайта рўйхатдан 
ўтказиш*. Тел. 361-52-39.

Юридик хизмат кўрсатиш*. 
Тел. 343-41-56.

Корхоналарни тугатиш*. 
Тел. 361-52-39.

Бухгалтерия юритиш. Расмий ва 
малакали.

Тел.: 361-52-39. 100-50-30.

Дебиторлик қарзини ундириш. 
Корхоналарга юрцдик хизмат кўрса- 
тиш. (олдиндан тўловларсиз) Ад- 
вокат Шуман Неля Сергеевна.* 

Тел.: 242-33-52, 302-33-52.

Шаҳар ва республика бўйича 
такси 1км -  200 сўм (тулов исталган 
шаклда).*

Тел. 133-34-14.

Х У С У С И Й  Э Ъ Л О Н Л А Р

Хусусий корхонага божхона рас 
мийлаштируви бўйича дипломли дек 
ларант талаб этилади.

Тел.: +998901885292; 
+998977744145.

Хўжалик ишлари бўйича юрист- 
лар. Ишончли, мақбул.*

Тел.: 100-47-33, 330-45-71.

‘Т08НКЕ^Т\ЛЮУАТ1 ВАН01А8Н 
УА К0М8А1Т1̂ 0 МАВКА21" МЧЖ бар- 
ча турдаги баҳолаш хизматлари, шу 
жумладан бизнесни баҳолаш хиз- 
матини кўрсатади.*

Тел. 133-98-39.

“Ха1даго НаткогИк Магкаг!" ак- 
циядорлик компаниясига қуйидаги 
талабларга жавоб берадиган ички 
аудит хизмати ходимлари талаб эти- 
лади:

-  аудитор малака свртификатига 
эга бўлиш,

-  олий маълумот,
-  бухгалтерия ҳисоби, аудит, 

молия ёки солиқназорати со)̂ сида 
сўнгги 10 йилда камида 2 йиллик 
иш тажрибаси.

Тел.: 138-58-86, 138-58-28.

Яккасарой туман Давлат солиқ инспекциясинииг 2007 йил 9 июлдаги 
104-АФ-сонли буйруғига асосан Степаиян Эдуард Григориевич номига 
берилган 19836-сонли хизмат гувоҳномаси йўқотилганлиги муно- 
сабати билан БЕКОР ҚИЛИНАДИ.
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• т
^норама

Х У С У С И Й  Э Ь Л О Н Л А Р

ЎзИНФО-БУХГАЛТЕР компьютер 
дастури. “^ОРМА" А)(Гни улаган зоэлда 
бухгалтерия, солиқ, омбор ҳисоби. 

Молияаий таҳлил, ҳисобот. 
Тел.: 770-11-23, 133-49-80.

ТИФ иштирокчиси маълумотно- 
маси, ТИФ ТН, тушунтиришлар, то- 
вар ҳақида маълумот, божхона 
тўловлари. Тел. 107-67-18.

132 14 41, 133 32 32, 40! 05 85, 344 55 90
ШИЕТ 1С:ПРЕДПРИЯТИЕ

Комплекс решения задач
А в т о м а т ю а ш и  д е я те л ь н о с ти  п р е д л р и я ти й

^ Поставха гфофамм ^ Солртвождение 
■4 Усшкика Обученив
Вьтолпение р а б о ти  в короткие  сроки, 
с гарантией отличного канестВа

Мн работаем по Узбекистану и СНГ

ЮлетшрьшкеУзбекиетан!

« М « Р М А ^ 1 С *
1 0 0 0 0 0 , у л . П у и 1км нд 2 2 - 1 1 5  ^схп е ! \ \7.

Бюджег Г|1Ш1«и;10 1/)ариминг бухга/иерим 
хисооими <шгомй1/»ти?ири1и 6уиич«) ннғи ?ипим

Т8_БУХГАЛТЕРИЯ • БЮДЖЕТ
Комшммп} бухгелтерия + иш 1мм»<
Хмсобмм бюджет м  махоус қ>*ообмр«кп«р 
буймчо юритмш
285>шакл • айланмалар қайдномаси;
292-шакл - жорий ҳисобаараклар 
ва х>1с0 б 'ккт 0 блар дафтари;
294*шакл • касса ва ҳа101қий 
харажатлар дафтари;
29в*шакл • товар’МОДДий бойликларнинг 
сони ва микдори ҳисобини юрит^пл дафтари; 
308‘шакл '  бош журкал дафтарини, 
шунингдек ОХ-1, ОХ-2, РЖ*2 ҳ>юоб-китобларни 
чоп этишни аштоматик тайёрлайди.

“ТЕТКА80ҒТ” ИИЧФ

Хўжалик хисобидаги 
корхоиаларнинг бухгалтерия 
х̂ исобини аатоматлаштириш

бўйича комплекс дастур

Т8_БУХГАЛТЕРР!Я
К о м пл е кс  б ухгал терия  иш  қ ^ қи
Ишлаб чиқариш
Савдо КЦЯ
Хизматлар ц м
Ташкилий техника ва 
компьютерларга хиэмат кўрсатиш. 
картрижларни тўлдириш.

Т вл ./ф акс (3 7 1 )3 9 9 -7 1 -7 2
Т е л . :  1 2 7 - 2 9 - 0 0 , 3 0 1 - 5 1 - 6 4  
Е - т а | 1 :  1 о (г п я о # 1 @ 8 П г к о г .и 2

Дастурий та^

1п№ (есН

1С: ПРЕДПРИЯТИЕ
Бюджет ва хўжалик ҳисобидаги 
корхоналарнинг бухгалтерия, 
иш ҳақи ва омбор ҳ^собини 

тўла автоматлаштириш.

ЎРНАТИШ*КУЗАТИШ*ЎҚИТИШэдци
ФАРГОНА 

ВОДИЙСҚЦ̂ .̂ 
ҲАМ

Наманган шақар, У.Носир кўчаси, 7-уй 
'̂ ■1с.1Гос1а.сот у е л .: (+ 9 9 8  6 9 ) 2 2 6 -1 5 -6 3 , 2 7 0 -1 3 -1 3

11 :ПРЕДПРИЯТИЕ

Корхоналар фаолиятини 
автоматлаштириш 
1С фирмаси дастурларини 
етказиб бериш
Намунали конфигурацияларни 
жорий этиш
Ихтисослаштирилган 
конфигурацияларни ишлаб чиқиш 
Ўрнатиш, ўқитиш, жойга бориш

Базвпий всрсиялрр 
С !вн д ар 1 иа ма/^ака 
версиялари 
Тармоқ версиялар 
З а  учун версияпар

- Бухгалтерия
- Иш қақи ва кадрлар
- Савдо ва омбор
- Молиявий 
режалаштириш
- Солиқлар ва 
қисоботлар
- Ишлаб чиқариш 
ва хизматлар

сС

1 1 ^

1С:ПРЕДПРИЯТИЕ дастурлар тизими

“ТЕиЕРОПТ” МЧЖ компанияси куйидаги ўкув курслари бўйича

РЦ 97

"Ю” фирмасииинг ўхув маркази (АЎМ-1С УЗ) фаолият юритаётганлигини ЭЪЛОН КНЛАДИ
1 .ФойДАлану»чил»рни *1С:Пр«дпрм1т1« 7.7 м  8 .0 ” 
тмэимлвринииг дастурий маҳрулотлари билан ишлашга ўкитиш
2.*1С:Првдлри11ти« 7.7 м  6 .0 ”  тиэимларида дастурлаш
3.Комлмотор оаяодхонлиги 0Мгк1р«га» №п1,>Схсо1 м  б.)

4.Статик м  дмиаммк еайтлармм мшлаб чмкиш, 
жормй «тиш ■« кум тиш
б.Компмотор графмкаси, дизайн, анимация
в.Бошкэруанинг олмй, ўрге м  куйи бўғин 
рах!барлари учун *бианос мактаби”

Вугунгм кунА» Р0ШЛ бошкшрувдт олим, тмопфртдлн кўр« умчл маьлуяюглм вўлм»с«~АЛ, втрок ўл шшжетЛ етфштллри, 
лютшьдйАм, тшжрмбшоё9, кў̂ мкмшлшрм м  О9(нломш фмфлашм сабабли бошқшруш саммгммммг снряшрммн шглллшгшм 
ршкбшр мукм^лрок ўрмм тутшдм.
Куро тугвга^, сартифИкат кимояламади м  б«рмляди. Ватафомл ахборот М \ММ .1С.иг сайтида. ______ __________ ____

Вуюрп—иомаяор аки юмгв к#лгам емолмр бммн юймдогамр ор«»яи муроямт цишмп 
Томфоммр: 137*49.20, 137>4в.21, 137>10>91, 137>10-в3, 137-11-М. Ёкм куАидаги ммисммдмгм офмемммога тошрмф буюрммг:

Пуиясмм к|ч., 80 ("Хвемед Олммком* метро б.), *У»нгя1м<отммймк||* бммоом, ўмг лмммдаги лифт, 4-км«т, 414-хома.
■•пмЯ: 1е1евспа1с.иж; 1е1ерог1во1оЬе1т»е<.ц1 _______

1С;ФРАНЧАИЗИНГ А м а/ш и  д а с гу р и и  глъ м ииот буйича  к о м п л е к с  хизм лт кўр сатиш

1С: Предприятие дастурлар тизими
Корхоналарни автоматлаштириш й| Янги Ҳцсобйарақмр режаси 

ОЭ Бухгалтермя хисоби 
£!Э Омборх̂ юоби 
^  Иш ХЭҚИ хисоб-пггоби

80П

қуйидаги курсларни 
таклиф этади:

"Янгича бухгалтерия: 
бухгалтерия ҳисобини 
Ўзбекистоннинг я н ги '^  
стандартлари бўйи^^^Я
автоматлашгириш1^.^ш8Й

ягона укув маркази
Курсни тугатгандан сўнг Сиз:

1В

“Замонавий
бухгалтер"

0  ҚИЛА ОЛАСИЗ:

Г ^^Ю" дастурида бирламчи ҳужжатларни тўғри
тўлдирган ҳолда бемалол ишлаш 

Сониялар ичида, автоматик тарзда 
' исталган ҳисоботларни олиш

1̂ 'Халқаро намунадаги сертификат-диплом олиш
Г 0  СОВҒАГА ОЛАСИЗ:

21-сон БХМС бўйича “1С;Бухгалтерия 7.7” 
дастурининг намунавий конфигурацияси ^зилган диск 

Мисоллар кўрсатилган китоб - бирламчи ҳужжатларни
тулдиришдан бошлаб “ Ю” дастурида баланс тузишгача

"1С‘ лиценэион ДйС»^>ии11и! 2(>00 йилги Ю1УҚЛИ УИИИИДА иштирок этасиз 
«у/у/.Ьи1ьи/ сантк^д.ии "Уцитиш. ииГ еиик о\яими{а кирл олаииз
Ман.1Ипими'Г'Тоц)К1.’Н1 и!.. А<()росиоб куч..  ̂канаг. ■баракат марказ’. (Мўлжал: “КосмонашпА|;̂ м.6.. “Жемчуг ‘ дўкони

Савдо менежерлари ва савдо агентлари тамловини эълон д ю 8.зо.7|Д

Ю . Ф Р А И Ч Л Й З И И Г  « Ю т 8 0 Ғ Т »
Амалий дастурий таъминот бўйича мажмуавий хизмат кўрсатиш
173-95-95, 173-30-18, 186-30-18, 173-97-12, 278-97-41

Манзил: Тошкент ш., Қатортол кўч., 60, 705-хоиа

бизнесми автоматлашхириш
м азиф аларим инг ко м п /ю ко  онимм

Я Н Г И Л И К !
Б у х г а л т в р и я  х и со б и н и  ю р и ти ш н и и г  ў э б е к  с та н д и р ти га  со а л а н га и

1 С  п р е д п р и я т и е  8 . 0 ,
дастурининг новб конфигураиияои

М ута ха о си сл а р и м и э  м и ж о зн и и г ха р  кам Аай хохм ш  »а 
тал аС ^арини  и н о б а тга  о л га н  х.о/1да в ую р тм а га  иш лайА илар.

И И  • 'I о  *

< & о » и с о и  1 /1
Т о л . :  Т Э 1 -в О -в З .  1 6 0 - 5 в - Э е

^рдам  берамиз^
1 0 3 - 5 0 - 6 3

• РЎЙХАТ
Тошкент вилояти хўжалик судининг 2007 йил 31 майдаги 11- 

0706/4686'Сонли ҳал қилув қарорига асосан Чирчиқшаҳар, А.Навоий 
кўч., 198-уй, 14-хонадонда жойлашган “Аломат ФАФ" ХФ (СТИР 
203872332) ҳамда 11-0706/4687-сонли ҳал қилув қарорига асо- 
сан Чирчиқшаҳар, Гайдар кўч., 12-уйда жойлашган “ПМК-307” МЧЖ 
(СТИР 202415354) банкрот деб эътироф этилиб, тугатиш жараё- 
ни жорий қилинди. Тугатиш бошқарувчиси этиб Чирчиқ шаҳар ДСИ 
ходими Ф.Мавлянов (индекс 111700, тел. 6-23-52) тайинланди. 
Кредиторлар талаблари тугатиш бошқарувчиси Ф.Мавлянов то- 
монидан Чирчиқ шаҳар, Темирйўлчилар кўчаси, 128а-уй, Чирчиқ 
шаҳар ДСИ биносида эълон чиққан кундан бошлаб 1 ой муддат- 
да қабул қилинади. Ушбу корхоналарнинг бурчак штампи ва ду- 
малоқ муҳрлари олишни иложи бўлмаганлиги сабабли бекор қили- 
нади.

т л т .

МЕуме«*ий-жужлж#** гааета

Н О Р М А  М А Ш Х  А Ш

СОЛИМАР
ВУХГАЛТЕРИЙ
хуқуқ

ТАЪСИСЧИ “ Н огта Н а тко г" МЧЖ

Гаэета Ўзбскистон Матбуот па ахборот 
агснтлигида рўйхатга олинди. 

Рўйхат рақами 0074.

БОШ МУҲАРРИР 
ФАРХОД КУРБОНБОЕВ

ТАҲРИРИЯТ М АНЗИЛИ: 
100000, Тошкснт ш., 

Ҳ.Олимжон майд., 10а. 
Е-та11: погтаргс85#та11.ги

Нашр учун масъул: 
Нодир Алимов

Муаллиф^мр фикри доим ҳам тад^ирият нуҳтаи-назарига мос келавермайди. Чоп этилган тавсиялар, тушунтириш- 
/шр, жумдалар, фактлар, статистик маьлумотлар, реклама зълонларининг ани^игига жавобгарлик материал муалли- 
фи ‘зиммасига юкданади.

Таҳририят огоҳлантирадики, гахтамизда мавжуд ахборотдан фойдаланганлик, фоидаланмаганлик йси мувофик ра- 
вишда фойдаланмаганлик билан боғлиҳ ҳар ҳандай ҳаракатлар ва/ёки оқибатлар учун таҳририят жавобгар змас. Тазаи- 
рият муштарийлар билан ёзишиб туриш имкошлятига эга змас.

“Норма маошҳатчи"да эьлон ҳилинган материалларни тўлиқ ёки қисман кўчириб босиш, электрон ва бошқа ман- 
баларда кўпайтириш, тарқатишга фақат '̂ Шгта’ МЧЖ билан тузилган шартнома асосида йўл қўйилоди.

Газета тифириет томонилан тайгрлаигаи диапо^итимар грдамида “ Ш арқ" 
нашриет-матбаа акииялорлик компанияси босмахонасида босилли (Т откснт ш., Буюк Турон кўч., 41). Буюртш г-663

Адади 7520. Баҳоси келишилга>1 нархла
Гаэста 2007 Йил 19 июлла соат 19.00 ла топширилли. 2 3 4 9
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